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Mpepucnosue

JupaxTHueckde MATEPHAAK IO KYpCY aareOphl X Hayall MaTeMa-
THYECKOTO AHANH3A cORep:KaT 45 cAMOCTOATENBRHHX H 7 KOHTPOJIE-
HRIX paﬁOT E HeThipeX BAPDHAHTAX, A TAHKJKEe TecT OId CAMOKGHTDONA
B ABYX BADHAHTAX. Ko Bcem BAPHAHTAM HOHTPOJBHBIX paﬁoT H K Tec-
TV HMEKTCH OTBETHIL.

Conepmaﬂne SJHIAKTHUYSCKHX MATePDHAJAOCB NMOJHOCTHID COOTBET-
cTByeT yaeOHURY asTopos C. M. Huronscxore u gp. cepun « MY —
mrones» ana 10 xnacca B gonoaHseT vueOHUK Gojiee CAQIKHLRIMHE 38-
JAaHEAMH, HeoOXoguMEMU AaA paloTH B KJaccaX, HalleJeHHBIX HA
MIOATNOTOBKY YYAILMXCH B BY3. I[K,E&KTH‘IBCRHE MATEDHANER MOXHO
HCIIOJIL3OBATE B RAacce H A0MA NpH pabote no JoOHM vieSHEKAaM,
A TAKXKe 1A caMooOpasoBaHmA,

B pazaesne | kHUrn aHL OPAMepHl BRIMONHEHHA 3axannil, aHaNo-
THYHRIX 38JaHHAM U3 KaXIA0H caMocToATeabHOH paGoTw. IIpu sTom
ofpasnEl BaHBI He NN BCeX 3afaHUH ¥ He NOBTOPAKT 3aAAHHA CAMO-
CTOATeALHOH padoTH, HO pafora ¢ HEMH cyINecTBeHHO HOBEICHT pe-
3¥JIBTATHBHOCTE BEREINIOJHEHHA CAMOCTOATENBHBIX paﬁo'r H YCBOCHHE
TeéMBI B ITEJIOM.

MaTepuansl ANA OOATOTOBKH K CAMOCTOATEJNLHBIM pafoTaM co-
Aepxar nogpobHEIe o0bACHeHUA pellleHUil 3aAaBr, TAK KK HMEIOT
neas 00BsIcHeHHe BRIGpAHHHX clioco0oB gelfcTemil. A oopMAcHUA
pemeHHil yIAMMMHACA MOTYT GHITH KPDATKHMH, B HHX, KAK IPABHJIO,
NPONYCREIT KOMMEHTAPHH IPH BLIDOJHEHHH DABHOCHJALHHEIX Npeod-
pPa3oBaHUl ypaBHeHUH HIH HepaBeHCTB.

TeMH, OTMeUeHHEIE B AHAAKTHUCCKHX MATEPHANAX 3Be3fOUKOi, He
ABNAIOTCA 00A3ATeNbHEIMH 4JHd HIYVUIeHHA B oﬁu:l;eoﬁpaaoaam'enhnou
kaacce, OHU OXBATHIBAIOT nporpaMmmMmy yr.nyﬁ.nennoro H3YUYEeHHA MaTe-
MATHKH (NpodRABHMX HKiaaccoB). Tagk ®ax o ydeOHUKAM cepHH
«MI'Y — mxosie» BOIDOCH, CBA3SHHHEE ¢ HEPABHOCHJLHEIMH IpPe0h-
pPA3OBAHMAMHE YpABHeHHMH W HepABEHCTR, OTHeceHH! B 11 Kiaace, TO an-
IZaxKTHYecKMe MaTepHANhl Aas 10 xymacca, KpoMe PAHMOHAIBHEIX M
OpocTeInX I0OKasaTeJbHBIX, JOTAPHPMHIECKAX H TPHTQHOMETPH-
TJeCKHX VPABHEHHH M HepaBeHCTER, COAEDYKAT S3BJAHHA HA TPHMeHe-
HUe 3aAMEHLI HEHIBECTHOTO, YTO I03BOJAAET PEIIATE JOCTATOIHO CAOM-
HEIe 3afa9H, He NPHMEHAA CACMKHEIX OOIIHX MeTONOB pelleHHusA
(mepexon K ypPaBHeHHIO-CAeNCTBHIO H ID.).

I'IepBHe CAMOCTOATENABHLIE p&ﬁOTH Hamoe/leHbl HA IIOBTOPEHHE H
CHCTEMATHIAINIC U3YYEHHOTO B ASBATHAeTHed muone. [Ipeancmen-
Hule pafoThl MOTYT HCII0JLIOBATECA KAK O0YHAIOIINE CAMOCTOATENE-
HEle pabOTH ANA KJIACCHOM MnM aoMalnHe#d paborsl. JI00be B3 caMo-
CTOATENABHEIX pPAloT YYHTEeA: MOMET UCHOJL3OBATE AJA KOHTPOJAA HA
orMeTky, Ho npm 3TOM cimefnyer ydecThb, UTQ MHOTHE CAMOCTOATENE-
HEle pafloTEl ¥ BCe KOHTPONBHEE paAGoTH u3bEITOUHEI N0 obkemy. ITo-
9TOMY NpejlOoNATAETCH, YTC¢ YVIHTEIP CAMOCTOATEJABHO 0'1'68])8'1' H3
HHMX YACTH 3AAAHFE ¢ y4eTOM VDOBHS NOATOTOBKE YYANIMXCA TIO
npegMeTy M BpeMeHH, OTBOAHMOTO HA BRINOJHEHHe PAGOTHL.

Crneayer ydecThb, 9T0 HeKOTODLIe 3afaHuA BapuanTos III u IV He-
CKOJILKO CJIOMHee COOTBETCTBYIOIINX 3aAanuy BapuanTos [ n II. Tax
KAK B KAACCHX ¢ YIIY6IeHHKM H3YUeHHeM MATEMATHEH KOHTPOJBHAIX
paGoT JOKHO GHITH GOoJBIIe, UeM B KJIAcce, pafoTawilneM no o6ieod-
paSOBaTEJIBHOﬁ aporpaMmMe, TO OTAENBHHBEE CAMOCTOATENARHEIS p&ﬁOTH,
OTMEeYeHHEBIE 3Be3J09YKAMH, MOXKHO IPOBECTH KAK KOHTPOJBHEIE paGOTH.
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pAasnEn |

Marepuansl gns nogroToBKM
K CaMOCTONTeNbHbLIM paboTam

1. fefcrBUTONDbHBI® YMCNA

Hanommm IIpaBRJIO IIEPEBOIA uepno,u;mlecnoi'{ ,II;eCHTI{‘-IHOﬁ
Apobu B OOBEIKHOBEHHYIO.

I[JI.FI TOTC UTOOEI 3ANMHMCATE IeprOAHYECKYI) JeCATHYIHYIO
Apobh B BHAe OOLIKHOBeHHONH APOGU, HANO B UMCHHUTENE 3AIIH-
CATEH PA3HOCTE HHCJIA A0 BTOPOIO IMepHOTA B YHCIA A0 IMepBOTO
IepNozaa, B 3HAMEHATEJE 3aMUCATEL CTONBKO AeBATOK, CKOIBKO
nudp B neproge, 1 IPUIHCATE K HHM CTONBKO HYJI€H, CKOJIBKO
nudp MexXay 3an0aTol ¥ DepBLHIM IEPEOXOM.

IIpuMep 1. 3anuireM ODepHOSHYECKYIO ReCATHYHYIO ApPOOH
B BUze o6sikHOBeHHOH: a) 2,1(45); 6) 0,00(3); =) 0,(7).

Pemenune., a) O6osuauum x = 2,1(45) = 2,14545..., Toraa
2145 — umeno go BTOPOTO mMepuoda, 21 — uHCI0 OO MEepBOro
nepuona, B nepuone 2 nudpei, MEXAY 3a0ATOH H OePBHIM ne-
puozoMm 1 nudpa. IloaToMy OO NpABHIY HMEeEM

L 2145-21_ 2124 118
990 990 55

0) Obosuagnm x = 0,00(3) = 0,00333..., Torga mo npasway
9200 200 300
E) Oﬁoana%nm x=0,(7)=0,777..., Torga mo OpaBUAY

HMEEM X = = 1.
9 9
118

Orser. a) —; 6) L;

55 300

IIpnmep 2. Hailijem Bce melcTBHTeJBHBIE YHCAA X, NAA
KaA0ro M3 KOTOPEIX CIPaBeAAMBO PABEHCTBO |x +4|= 2.

Pemenue, Moayaer paszHOCTH yHcea X B —4 3afjaeT paccTos-

Hue Mexay ToukaMmu x u —4. HzaofpasuM Ha KoOpAMHATHON

ocu ToukKy —4 (puc. 1), Torma MCKOMOE WHCIO X, TAKOE, ITO

7
B) —.
)9

—2 + 2 -2,5 + 2,5
,/_\;/—\_ - .We’,-\:/—\/m,.
-6 -4 -2 x -1 1,5 4 x
Puc. 1 Puc. 2



| — (—4)} = 2, yaaneno oT Hee ma 2 eAUHUNE, T. €. WA X = —6,
mm x = -2,
Oreer. —6; -2.

IIpumep 3. Halizem Bce meiicTBUTeJLHEIE UHCAa X, X
KaMA0ro M3 KOTOPHIX CHPABEIJIMBO HEPABEHCTBO |2x—- 3| > B,

Pemenne. J[aHHOe HEpPAEE€HCTBO IIepelHIilleM B BHIE
|x - 1,5| > 2,6. Moayar pasHocTM JEcen x u 1,5 3agaer paccro-
AHUe Mex Ay Touxamu x H 1,5, M3o6paszuM Ha KOOpOUHATHON
ocH TOUrY 1,5 (puc. 2), Torma HCKOMEIE YHCJIA X JOMKHBE OBITH
YAaseHEl OT Hee HA paccroaHue, Gonpmee ueMm 2,5 eJHHHIIE,
T, . HIM X < —1, mam x > 4.

Orrer, (—oo; —1) U (4; +o0),

2, fMpumeHenne dopmyn
COKPOWEHHOTO YMHOXGHHUA
Hamomuum ¢dopMyasl COKPAIIEHHOrO YMHOKEHHS MHOTO-
9JICHOB:
(c+y)?=a?+2xy +y%
(x— y)* = x*- 2xy +y%
(x+ y)3 =x%+ 3x2y + 3xy2+y3;
(x-y)° = - 3x%y + 8xy° - y ¥
(- y)x+y) = x°— g5
(- +xy +y7) = x*- 3
(x +y)(x2— xy +y2) = x3+y3.
Hpamep 1. BEluucaInM 3HaveHHe MHOTOUICHA X2+ 2xy + yz
npn x=-59,7, y = 52,7,

Pemenne. Tak Kak x>+ 2xy +y*=(x+y)’, To mpu x=
=-59,7, y =52,7

x% + 2xy + y? =(=59,7 + 52,7)% =(-7)* = 49,
OtBer. 49.

Ipumep 2. Ma MHorouwnenoB A = 3x2 + 2x + 5 u B = 3x% -
- 3x + 5 cocraBneno pupaxenue P = A® - 34%B + 8AB? - B>,
Haiinem 3nauenue ppipasmennsa P(x) npu x = 0,2,

Pemienne. P(x) = A® - 34%B + 8AB* - B*=(4 - B)® =
=((8x°+2x + B) — (8x°- 3x + 5))% = (5x)® = 125x°.

Ecnn x = 0,2, 7o P(0,2) =125 - (0,2)® =125 . 0,008 =1.

Orser. 1.



3. KsagparHoe ypasHeHue.
Qopmynst Bueta

ax® + bx +¢=0, a # () — KBagpaTHOe YPABHEeHHe,
D=b%-4ac — JUCKPHMWHAHT 3TOr0 ypaBHeHUS,

1} Ecau D > ‘/Qx TO YPABHEHHE MMEeT IOBA PAJIHYHEIX

KODHA X, ,= %; KB&APATHEIA TpeXuaeH pacKIaALIBASTCH

Ha JHHeHHEe MHOMKHTEIN: ax° + bx + ¢ = al(x — xl)(x X5).
2) Ecan D=0, 70 ypaBHeHHe EMeeT eJHHCTBEHHEIH KOpeHb

-b
x,= 2a (roEOpAT eme, YTO KOpPHM YDABHEHHS COBIAKAIOT);

KBAZPATHRIA TPEX4JIEH DACKJIAALIBACTCA HA JHHelHBIe MHO-
SHTENH: ax° + bx + ¢ = a(x — xo)z.

3) Ecan D < 0, T0 ypaBHeHle He HMeeT AelCTEMTEALHEIX
KOpHeHd, KBAAPATHHIHA TpeXuJjeH ax® + bx + ¢ Henbsa pasio-
MHTH HA JUHeliHEIe MHOMKUTENIH.

IIpumep 1. Penmnm KBagpaTHOE YpaABHEHHe
x*+12x - 45 =0.

Peutenne. D = 127 — 4 . (—-45) = 144 + 180 = 324,

_ -12++324 _ -12118
.2 2 2
Oreer. —15; 3.

Teopema Buera. Ecniu npuseieHHOe KBaJPATHOE ypaBHe-
Hue x + px + g =0 umeer ABA AeficTBUTENLHHIX (DA3THUYHEIX
WJIM COBIABIINX) KOPHA X; U Xy, TO Xy + X3 = —P, X1Xy =¢.

O6paTras Teopema Bmera. Eciau uMcia x, H X, TAKOBBI,
9T0 X; + Xy =—P, XX, =g, TO 3TH UHUCJIA ABAAIOTCA KODHIMH
ypaBHeHHd x° + px +g=0.

DOpMYIABl Xy + Xy =P, XXy, =¢ HA3HBAKOT (QOpMyaaMu
Buera paa npHBegeHHOrC KBAJPATHOTO YpaBHEHHA.

Jnsa xkBagpaTHOTO YpaBHEHKA ax? + bx + ¢ =0 (a = 0) dpop-

b
mMynaul BHeTa UMeEOT BU X HXy=——, XX,=—
a

3y x,=-15, x,=3.

Ipumep 2. PermuM KBaApaTHOE YVPABHEHUE
x? — 2005x + 2004 =0.

Pemenne. 3ameTum, uTo wHcao 1 ﬂmme'rcﬂ KOpHeM Z&HHO-
TO KBAAPATHOIO YPABHEHUH, TAK KAK 12 - 2005 - 1 + 2004 = 0,
Bropoit xopeHr HalineMm, DOAL3YACE GopMyaaMHu Buerta.

Tak rax x,x, = 2004 u x, = 1, 10 X, = 2004,

Oreer. 1; 2004.



Ipumep 3. Ecnu xBaapaTHOe ypaBHeHuWe x> — 18x + 2 =10
HMeeT KOPHH X; H X,, TO, H¢ BEIYUCAAA UX, HalifleM 3HAUCHHE

JHCIOBOTO BBRIpAMKEHHUA xfx2+ xlxg.

Pemenwue. Tax xak D = 132 - 4 . 2 > 0, To ypaBHenne ume-
€T BA PA3NHMYHLIX AeHCTBUTENILHBIX KOPHf X, H X,. IIpume-
HAa dopMynn Buera, moayuum xfx2+x1x§= X%, v (X + x,5) =
=2.13 = 26.

Otset. 26.

4. Anre6pauuecxue apobu

2¥-2x2-5x+6
282+ 11x -6

G6) Haiigem aHaueHMe NONIY4YeHHOH NOCje COKPALISHKA APO-
6 mpun x = 1.

Pemenne. a}) Ilpu x = 1 9ucauTeaAr U 3HAMEHATENE APOOU
ofpamawTcs B HYJIh. OTO O3HAYAET, YTO HMX PA3NOKeHHe Ha
MHOEHTENAH COAePHUT MHOMUTeNs (x — 1).

PasmoRuM YHCANTEJR M 3HAMEHATENh Spo6M Ha MHO-
JKATENH:

-2 -Bxr+6=x-x -2 +x-6x+6=
=2 x -1 -x(x-—1)-6(x—-1)=(x—- D(x*-x~86) =
=(x - 1}x - 3)(x + 2);

- 6xf+ 1lx-6=x®—x® - 5x® +B5x+6x - 6=
=x%(x-1)-5x(x-1)+6(x -1)=(x - I)}x* - 5x +6) =
={x — 1}x — 3)}x — 2).

Tenepp COKpPATHM APOOH:

P2 5x+6 _(x— I x-3)Nx+2) _ x+2
F#-6x2+11x -6 (x-D(x—-3(x-2 x-2
x+2
x -2

Hpumep 1. a) Coxpatum apobs

-3.

6) Ecmn x =1, To

Ormer. a) =~ +Z; 6) -3.

x —
Ilpumep 2. a) 3anuiieM B BHIe ApoGHM BEHIpaKeHHe
1 + 1 + 1 )
(x—-Dx x(x+1 (x+1x+2)

6) HalinemM sHaueHMe DoayueHHOR apobu npu x = 0.



Pemtenne. a) Ilpescrapum KaRAYVIO W3 AAHHBIX Apobei
B BUAe PASHOCTH H VIPOCTHM IOAVIEHHVIO CYMMY:

S S 1 2[1 _'1]
(x-Dx =x(x+1D (x+Dx+2) x-1 x

+l_1+1_1=1_l+l_
x x+1 x+1 =x+2 x-1 x x

1,1 1 _ 11 3
x+1 x+1 x+2 x-1 x+2 (x—l)(x+2)
6) B x =0, 10 ——5— = _1,5,
(x—1x +2)
Orper. a) —> ) —1,5.
(x-D(x +2)

5. PQUMOHQNBHLIE YPOBHEHMUSN

2—
Ipumep 1. PemuM ypaBHeHHe x—44 =0,
X —-xX -
Pemenue. Halizem 3sHAYEHKA X, OPH KOTOPHIX YHCIHTEND
Apo0H paBeH HYJIIO:

x2—4=0 x, =2, x,=-2.
Hpu x, =2 3HaMeHaTenb JApoGu ofpaillaeTca B HYJb:
2% _ 22 _4- 0, a opu x,=-2 Her, creaoBATENLHO, —2 —
€/JUHCTBeHHEINT KOpeHL JAHHOIO VPABHEHHKA.
OTtger. 2.

IIpumep 2. Pelltim ypaBHeHHUE

2x +2 + Tx-11 _
xr+3 (x+3x-5)
Pemienue, IlepeHecem Bce wieHEl YPABHEHNA B JI€BYK) 9ACTh

H mocae npupemeHna apobeil K obOHIeMy 3HAMEHATeJIO IIepPeIit-
IIeM YpaBHEHHE B BHAE

2
_x+x-6 _ 4 1)
(x+3x-5)
Haitgem 23HAYeHHA X, OPH KOTOPRIX YHCIHTEAL IpOo0H
B yparaenuu (1) paseH HYII:
¥+x2-6=0, x =-3, x,=2.
Ilpu x,=-3 sHaMeHaTenb (x +3)(x — §) apo6u B ypaBHe-
HuH (1) ofpamaercsa B HYJIb, 4 IPH X, = 2 Her, crepoBaTeNbHO,

2 — e/AUHCTBEHHBIN KOPeHbL AAHHOIO YPABHEHHA,
Otger. 2.



6%. 3ameHa HEeN3BEeCTHOTO NPH PeLleHnH
PAUMOHONBHBIX YPUBHEOHMM

IIpumep 1. Pemnm ypaBHEHUE
(13x +29)° — 19(13x + 29) + 48 =0. Q)

Pemenue. O6osmaque ¢=13x + 29, pepenuiem ypaBHe-
rue (1) B Bupe
¢2-19t+48=0. 2)

Ypasnenue (2) umeer ABa KopHA {; =3 u t,=16, noato-
My Bce XOpHU ypaBHeHU:A (1) aBnsao0TCS KOPHIMU ARYX VpaB-
HeHMH:

1) 13x +29=23, H 2) 13x+29=186,

13x=- 26, 13x =- 138,
x,=-2; x, =—1,
OTtser. -2; 1.
IIpumep 2. PeuiuM ypaBHeHNE
(22 + 6x)° + 2(x + 3)* = 81. 3)
Pemrenne. Ilepenuinem ypaBHenuie (3) B BEAe
(x? +6x)® + 2(x% +6x) - 63 =0. (4)

O603HaTHE 1 = X + 6x, nepenumeM ypasHeHue (4) B BHae
t2+2t-63=0. 5)

YpaBuenue () umeer aBa KOpHA i;,=-9 u {,=7, noaro-
MY BCe KOPHH YpaBHeHHT (3) ABAAKTCA KOPHAMH ABYX YpaB-
HEHWH:

1) x> +6x=-9, = 2) x%+6x=1,

X2+6x+9=0, X2+6x-7=0,
x, =-3; x,=1, x;=-7,
Otger. -7; -3; 1.

IIpamep 3. Pemnm ypaBHeHHEe
— — 2 —
x*—8x -2 4.5 +x-4 +

4=0, 6
2+ x-4 x-3x -2 (6)
Pemenune, O603nauus ¢ = x‘le—f , IePenHuIneM ypaBHe-
ave (6) B BUzE 4x+x‘
t+ ; +4=0. (7

4



YpasHenue (7) nmeeT eIMHCTBeHHMH KOPeHS ¢, =—2, N03TO-
My BCe KODHE YPaBHEHHA (6) aBnaoTCA KOPHAMYK YPABHEHHA
x‘-38x-2
¥rx-4
AoBaTelbHO, ¥ ypaBHeHMe (6) nMeeT TOIbLKO ABA KOPHA X, U X,.

5

Orrer. — 5; 2.

= -2, KOTOPOE UMeeT ABa KOPHA X, =— g # x,=2, Cne-

7*. HdoxasarenscrB0 YMCNOBbLIX HEPUBEHCTB

IIpumep 1. Hoxaxem, uroc gas aoboro gefCTBUTENBHOTO
YyHCcAAa X cOpaBeAJIHBO HEpPABEHCTBO xt—4x?+5 > 0.
HokasareapeTBO. BrigennM mOJHBIH KBAZPAT:

4 +5=xt—4x¥+4+1=(x?-2)% +1.

Tar rax (x2 - 2)2 2 0 ana mobore feHCTBHTENLHOrO YHCIA X,
al>0,m (x*-2)2+1>0, 1 e x*-—4x%+5 > 0 gna moboro
JeACTBHTEJNBHOTO YHCAA X, YTO U TpefoBanoch AOKA3ATH.

IIpumep 2. Joxakem, uTo ana JM0Goro AeficTBUTEILHOTO

4MCHAA X CIpABEAIHBO HEPABEHCTBO X°— Bx + ———# -5,
x*-bx+7

Hokazareascteo. [IpuaBUE K 00eHMM UYACTAM HepaBeHCTBA
IHCJIC T, MOJYYHM HEepPaBEHCTEO
x2—5x+7+2+>2. (1)
x°-Bx+ T

Jna noKasaTeNECTBA HCXOZHOTO HEPABEHCTBA ZOCTATOUMHO
AOKABATE COIPABEIIHBOCTE HepaBeHcTEa (1). Tax xax muckpu-
MMHAHT KBafipaTHOrO TpexwieHa A =x°—5x+ 7 oTpuliaTens-
HEI # KOSMOUIHEHT NpU x° MONOMMUTeNbHEIH, To A > 0 ans
JA060r0 gelilcTBUTEeNRHOTO uHcaa X. Ho ana moboro memoxu-

1
TeJBHOTC A CHpABeANIEBO HEPABEHCTBO A +-Z # 2, moaToMy

COpaBegIUBO HepaBeHCTBO (1), UTO H TpeGOBAJOCE AOKA3ATH.
IIpumep 3. JoraxeM cHPABSAAUBOCTE HEPARSHCTBA
1385 99 < 1

2 46 100 10
JokazaTeascTBo. (0003HauMM 4 = - . - . = . ves T T3
<

Z.= = veo o —. Tar =xar 1 E, §<5, E<9, vee s
2 3 4 5 6 7T



ﬂ(% 7o 4 <B., Tak Kark 4 > 0, 10 A? < AB. Tax kak

1
2 2
2:-3:4:5 99-100=_1_<_1__1 o a2<[ L],
3-4-5-6....-100-101 101 100 (10 10

Orcoga, yuuTeigada, 4uto A > 0, moaydaem 4 < i, YTO H TpE-
60BAJIOCE AOKA3ATE. 10

1
_ 1
2

8*. Meton maremarMueckol MHAYKUMM

Hpumep 1. I[orcamem METOAOM MATEMATHYECKON HHAYK-
nuu, uro 371+ 5! genurca ma 4 mua mOGOrO HATYDAE-
HOTr'O Yucaa 7.

DloxazaTeascrso, O6oanaunm A(n)=32""1457+1,

1) A(1)=8+25=28 — penwrca Ha 4.

2) Ipeamonosum, uro A(k)=38%"1+5F+1
1 goxaxeM, uto Ak +1) pemuTca ua 4.

A(k+ 1)=32k+1 +5k+2=32k—1 +2+5k+1+1=
=9.3%-1.5.5%1-4.3%"1,5. AR).

Tar xax, 0 HalleMY OpennookKenn, A(k) nenurcsa Ha 4,
To 5 - A(R) penurca Ha 4. Craraemoe 4 - 32%~1 1ose AeJINTCA
Ha 4, HOITOMY UM cyMMa, papuaa A(k+ 1), aenurca Ha 4.

CornacHO IPHUHITHIY MATEMATHYEeCKOH HHAVKIMHE 3TO O3HA-
yaeT, 4TO BEHIpaMeHune A(n) genurca Ha 4 gaa mob6oroe HaTypa-
JBHOTO YHCJIA 17, UTO B TPeHOBANOCH BOKA3ATE,

AenuTca Ha 4,

IIpumep 2. JokarkeM METOAOM MATEMATHUECKON MHAVKIIUH,
YTO AJA JHO00r0 HATYPAJBHOIO YHCIA N COPABEIAUBO PABSHCTBO

L S 1 =1
1.5 5-9 (4n —3)}{4n+1) 4n+1
Horazateascreo. O003HAYHM
Ay = L+ L ¢+ 1 . B(ny= —2—.
1-5 5-9 (4n-3)dn+1’ dn+1
1) PaBenctro A(l)—B(l) BEepDHO, TAK KaK — = .
1-5 4+1
2) Ak +1) - A(R)= 1+ 44— L
1 5-9 (4% - 3)(4k + 1)
1 1

(4k+1)(4k+5) [15 5. 9 T T @k gk + 1)

(4k + 1)(4k +5)
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B+l —B=LtLl kB _(ErDUE+D- k<5

4k+5 4k+1 (4k + 1)(4k + 5)
_ 4R+ 5k +1- 4K 5k _ 1
(4% + 1)(4k + 5) (4k + )4k + 5)

Creposatensuo, A(k+1)— A(k)=B(k+1)— B(®), nosromy
BepHO paBeHCTBO A(k +1)— Bk +1)= A(k) — B(k).

3) Ilpepmosoxum, uroe A(k)=B(k), Torga H3 cIOpaBean-
BOCTH NOCJIEZHEro PABEHCTBA CJAENYeT, YTO COPABEAJHBO pAa-
BeHCTBO A(R +1)=B(k+1).

CoriacHO OPHHINNY MATEMATHYECKOH HHAVKIIHA 9TO O3HA-
4aeT, YTO paBeHCTBO A(n)= B(n) Bepuo ana awdoro HATYPab-
HOTO 9YHCJA 71, UTO H TPeGoBANIOCE ZOKA3ATE.

9. MepecTaHOBKK, PA3IMELLEHMA, COMETAaHNS

Ilpumep 1. CKOJIBKO MeNOAUH MOMHO CHIPPATE U3 YEeTHIPEX
PABAHYHEIX HOT?

Pemenue. Yucio cmocoGoB paBuHo Py;=4-3-2.1=24.
B camMoM gene, mepeyl HOTY MOKHO BHIGDATE M3 deTHIPEX
HOT UEeTHPLMS chocof0aMH, BTOPYI0O — M3 OCTABIIMXCS TPex
Tpemsd cnocofaMu, TPETBId HOTY MOMHO BHIODaTH H3 ABYX
ABYMA cOOcO0AMH, YEeTEEPTYIO HOTY MOMKHO BHIOPDATE M3 OOHOIH
OZHHMM cIocofoM, & BCe TeTEIPpEé HOTEI MOXKHO BHIGpATH
4-3:2:1=24 cnocobamMua, T. e, U3 YeTHPELX DPAIIHIHEIX HOT
MOJKHO CHITPATE 24 MeNOAUH.

Orger. 24.

IIpumep 2. CKONBEKO MeJOJHII MOMHO CHITPATE U3 YETHIPEX
HOT, BHOpaHHBIX Oe3 NMOBTOPEHMI U3 CeMH 3aJAHHEX PA3JHY-
HBIX HOT?

Pemenne. Yucno cnoco60B papHO A.‘; =7-6-5-4=840,
B camoM ziene, mepBYK) HOTY MOMHO BHODATH M3 CeMH CEMLID
coocobaMys, BTOPYI0 — M3 OCTABIOMXCH INECTH ILIECTRIO coocoba-
MH, TPETBI0 HOTY MOKHO BHIGDPATE M3 QCTA&BIIKXCS IMATH HATHIO
criocofamMu, 4eTBEPTYIO HOTY — YeTHIPEMS CIOc00aAME, a Bee Je-
TEIPE HOTHI MOJKHO BIOpaTh 7 - 6 - § - 4 = 840 coocobamu.

Orser. 840.

IIpumep 3. CKOJBKO MOKHO CHI'DATE AKKOPIOB B3 YeThIpex
HOT, BEIGDAHHBIX M3 CeMU 3AZAMHEIX DA3THYHEIX HOT?
7T-6-5-4
—— =235
4.-83.2-1
B camoM pene, MCIOJL3YA YETHIPE PASANUHBIC HOTHI, MOMKHO
CHICPATE A? menoauin. Tak xax B akkKopAe UeTHIpe BLIGPAH-

Pemenue. Yucao crnocoGoB PpPaBHO C? =
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HBe HOTHI 3BYYAT OAHOBpeMeHHO (T. e, MOPAAOK BHIGPAHHEIX
HOT HE HUTPAeT POJH)}, TO HCKOMOE YHCAO AKKOPAOB MEeHBIIe
tmcn.z. mesoauii B P, pas. Torza nckomoe tIHCIO AKKOPAOB DAB-
A
HO — = ZM ITO K eCcTh 9IHCIO C; =35.
P, 4.3.2.1°
OTser. 35.

IIpumep 4. CKROABKHMH cHOCOGAMH MOKHO M3 dYeTHPex
ohHIepOB M INECTH COJAAT COCTABMTEH ZBA NATPYJSA HS ABYX
ohMIEPOB H TpeX COJmAT?

Pemmenne, Jna pemieHnda zanayud ZOCTATOUHO ONPeRelMTh
YHCJIO CIHOCOGOB COCTABIEHNA OOHOTO NATPYIA, TAK KAK OCTAB-
aecs opHOEpR U CONAATHL COCTABAT BTOpO# maTpyns. Uexo-
MOe YUCJIC COocoBOB PARHO HPOH3BeJeHH]0 YHcIa cnocoGOB BEI-
OpaTeE ABYX OQHLEpOB M3 HeTEIpeX (C ) ¥ uHcaa cnocoGoB
BRIOpATE TPEX CONAAT U3 LIIECTH (C ) (o%a pasa GepeM 4YHCJIO
couyeTaHMil, a3 He YHCJIO paamel:u;ennﬁ TaK KaK [OPANOK B
BLIGpAHHOH rpynoe odpHIEpOB HIK COJAAT HE HIPAET DOJH).

4:3 6-5-4_ 9,
2.1 3.2-1

.

Hckomoe uueiIo cnmocofoB paBHO Ci -Cg’ =
Orzer. 120,

10. ®opmyna 6uHoma HuioToHa

Ipumep 1. Beiuucaum roaddumueHT npu a’ B pasnoxe-
13

1
HMH BBIDAMKEHHKA (g — — o dopmyae ouaoma HrroToHA.
a

1 13 1 13 a'?
Pemenne. Tak kax [a - —] = [ﬂ + —] = C? 13"'013 cay +

a —-a
1
s a° 1 11 3
+C13 o7 +Cly——= oF "'"-—013“ - Ca "‘C13“ -C 3a +aeas
( (
TO MCKOMEIT KoaddEIHEeHT ecTh —Cfs— _13-12-11 —288.
Orzer. —286. 123

IIpumep 2. Buurcaum cyMMy Ko3ddpHIKEHTOB

Cl+CL+Co+C+ ... +C13.

Pemenne. PaccMOTPHM pasaoieHHe CTEIeHH ABYIIAESHA
mo d¢opmyne 6GumHoMa HiloTOHA:

13 13 112 13,13
(@ +x) —Claa +Cqa x1+013a x +...+013x

IlopcraBuB B DOJYyUeHHOE PABEHCTBO a=1, x =1, moayuum
HCKOMYIO CYMMY: C0 + C1 + 02 +..0 +C13 Q+1B= 213 8192,
Oxger. 8192,
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11*. lleneHune mHorouneHos. KopeHb MHOrouseHa

Hpumep. Pemum ypaBHenne 9x* —3x +4x +5x+1 0.
Pemienne. ¥ mHOrowireHa P (x)= 9xt - 3x% +4x%+ 52 +1
Koagdunuenr a, =9, a cBoboAHEIN unen ay = 1. Ecau ypaBHe-
HUe UMeeT KOPeHb — PALHOHAJBHOE YHCJO, iro 9TOT KOPEHb

Y a 11_1!_3__,_,_—-
HaJa0 HCKATE CpeIH dHCEeJ 3 3’9’9
Briuncaum
P(1)=9-3+4+5+1=1620; P(-1)=9+3+4-5+1=1220;
41 —l—1+4+5+1¢0 P, “l2, 1,4 500
3 9 9 9 3 3 9 9 9 3

1
Taxum ofpasom, mHOTOUNAEH P (X) BMMeeT KOpPeHB — —, NO-

atromy P (x) penurca Ha ABYUYNEH [x +;;~], T, €.

P (%)= Py(x) - (x + %]

IIpumensa cxemy I'opaepa, Halinem xoadPEnHeHTH MHO-
rounena Pgylx):

9 -3 4 5 1

1
-3 9 -6 6 3 0

Hrax, Pylx)= 9x% - 6x° +6x + 3, cIemoOBATeJIBHO, €ro pa-

IIHOHAJIEHEIE KOPHH I-IaJ.I;O HCKaTh CPeqH YHCEJL 1 1 E —-é-.

Hewno, uto unecaa 1, -1, 5 He MOTYT OLITh KOPHAMHA MHOI'OYJISHA

P(x). IIpopepumM unciO —?31-.

Tak kKar P -1 =-l-g-2+3=0, TO MHOTOUJIEH
3\ 3 3 3

P4(x) nmeeT KOpeH® —%. [osTomy mMuOrOwIeH Pgi(x) memuTca
HA ABYUYJIEH [x + %), T. €. P3(x) = Py(x) - (x + %J HaitneMm mHO-

rouneH P,(x), paagenuB MHorouxeH Pg(x) Ha AByIeH |x +%

yroakom (puc. 3).
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Wrax, Pyx)=9x"-9x +9= H ] B
=9(x —x+£), Toraa P,(x) = bx‘— 2+ 61+ 3 ¥ |.l
3
=9'[x+1] (x? - x +1). Pl +3x? ]
3 —8x24 6l x2_ Oy H9
Takx Kak JIHCKPHMHHAHT d.2 Py
mHoroueHa P,{(x) orpunaress- k. i
HHIH, TO 3TOT MHOTOUJIEeH He 9x+3
HMeeT NeHCTBHTENLHEIX KOP- o +"3
Beii ¥ ypaBHeHue (1) umeer
AB& COBIIABIIHX ,n;eﬁc'riim'e.nb- D
Oreer. — % Puc, 3

12. PauuoHanbHbie HEepPaBEHCTBA

IIpumep. Peutim HepaBeHCTBO
1 +2> 5x+6.
x 2x+3

1)

Pemenne. Ilepeneca Bce wieHs HepaBeHcTBa (1) B oamy
CTOPOHY H CJIOXKHMB ApPoGH, IOAYUHM HEePABEHCTBO
x*-2x-8

(2x + 3)x @

CHauajia pellluM ypaBHeHHe
x*-2x-3 _
(2x + 3)x

Ypasnenue (3) uMeeT ABa KOpHA X, =-1 u x, = 3.
Temepsh peniiM HepPABEHCTEO
{(x+1(x—-38)

[x + g](x —-0)

IIpuMenur K HepaseHcTBY (4) MeTon WHTepranos (puc. 4),
IOAYIHUM, 9TO MHOMKECTBO BCeX ero pemennﬁ ecTh MHOAECTBO

3. _ .
(_59 1] u (0’ 3)'

(3

<0, (4)

Pnec. 4
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O6bez[MHUB MHOMKECTEO BCeX PellleHHI ypaBHeHHA (3) H He-
paBeHcTBa (4), MOXYYHM MHOMKECTBO BCeX PeIleHHH HepaBeH-
CTBa T), a cJemoBATEJLHO, M  HepaBeHcTrBa (1)

-3 1|ue 3

Orser. [— %; -1] U(©; 3}

13*. 3ameHa Heu3BecTHOIO
NPW PelIeHnn PauuoOHaNbHLIX HEPOBEHCTR

IIpumep 1. Peinum HepaBeHCTBO
2 +4x)°2-2x+2F-72>0. )

Pemenne. O6oanaums t=x° +4x, IepenKIIeM HEPABEHCT-
BO (1) B BHpE

t?-2(t+4)-72 0, 2)

Bce pemenus HepaseHeTBa (2) ecTh ¥ Bee ¢t < -8, B Bee
t = 5. CmezoBaTensHO, Bee PellleHusd HepaBeHCTBA (1) ecTh 06B-
eIV HeHNE BCeX PenIeHH ABYX HepABEHCTB:

1) 2’ +4x<-83 u 2)x%+4x > 5.

HepaBeneTBo 1) HMeeT MHOMKecTBO pelneHuii [-3; —1], a He-
PaBeHCcTBO 2} HMeeT MHOMeCTBO pemreHHH (—oo; —5] U [1; +00).
CrnepoBaTensHo, HepaBeHCTBO (1) MMeeT MHOMKECTBO pelneHmit
(—o0; -] U [-8; -1]1 U [1; +co).

Oreer. (~o0; ~5] U [-3; ~1]1 U [1; +oo).

IIpumep 2. Pemum HepaBeHCTRO

26 yx—4+—2<OQ. (3)
2
2x°+ x

Pemenne. O60sHauuB ¢=2x° +x, ImepenumeM HePABEHCT-
B0 (3) B BHAE

t—4+%€ 0. (4)

Bece pemrenus nepaBenctTBa (4) ects u Bee t < 0, u Bee £, Ta-
Kue, uto 1 < ¢ € 3, ciueA0oBaTEeABHO, MHOMECTRO pellieHud He-
pageHcTRa (3) ecTs oO0BeIMHeHHe pellleHHI HepaBeHCTBA

2x%+x 21

1) 2x%+x < 0 u cucremsr 2) 2 .
2x°+x<3

16



o 1
HepaBencTBO 1) MMeeT MHOMECTBO PpelIeHME _E; 0]

a cucreMa 2) HMeeT MHOMKECTBO pelleHMi I:—%; —1] U I:%, l].

CnepoBaTeabHo, HEPpaBeHCTEO (3) MMeeT MHOMECTBO pPeIleHHil

ERER

14*, 3amena HEN3BECTHOTO NPU PelIeHUKN
MPPULMOHANbLHBIX YPOBHEHMA M HEPUBOHCTB

Ipamep 1. Pemnum ypapHeHBE
x-1=12-2x. (1)

Pemenne. O6o3Hauus {=+x -1, mnepenumem ypasHe-
Hue (1) B BUzE

2t2+¢t-10=0. (2)

YpasHeHHe (2) UMeeT ABA KOPHA ¢, =—g, t, = 2. Cnenosa-

TeJBHO, Bce KOPHH YpaBHeHHA (1) ABisAOTCA KOPHAMEK JIBYX
YPABHEHWIH !
1) Vx - =—§ u 2Jx-1=2

dyarnua Vx — 1 onpefeneHa aUINL MPH x > 1, HA MHOMXKe-
cree [1; +00) oHA HeOoTPHDATeNEBHA, NTO3TOMY YpaBHeHHe 1) He
nmeeT Kopre#i, Tax kar sta QyHruUs xHa MAMGKecTBe [1; +00)
BO3pACTAET, TO YpaBHeHHe 2) mmeeT He GoJee OGHOrO KODHA.
Jlerzo BHAETH, YTO YMCAQ X, =5 ABIAETCA KOPHeM ypDAaBHe-
HUA 2), caegoBaTeAsHO, VpaBHeHHe 2) MMeeT eAHHCTBEHHBIN
ropers 5. IToatomy ypasHeHue (1) TakKe HMeeT IHHCTBEH-
HEIA KOpeHBb 5.

Orger. 5.

IIpamep 2. Pemnum ypaBHeHHe
Ve -1_Jx-3 _

1
Jer1 Jx 2 @)

17



Pemenne. 0Go3HAuEE t = vx, mepennuireM ypagHeHHe (3)

B BUZe
t—-1 t-38 1
e 4)
t+1 t 2

YparsHenue (4) umeeT ABA KOpHA &, =—2 ¥ i, = 3. Cirenosa-

TeJBHO, BCE KOPHH ypapHeHMA (3) ABIATCA KODHAMHE ABYX
YPABHEHNI:

NVx=-2 n 2)Jr=3.

DyHKOUS VX OTpeieeHa UMb OPY x > 0, HA MHOXECTBE
[0: +00) OHA HeOTPUDATENBHA, IOTOMY YpaBHeHHe 1) He UMeeT
ropHel. Tax Kak oTa GyHKONA Ha MHOMKecTre [0; +00) Bospac-
TaeT, TO ypapHeHHNe 2) umMeeT mHe Ooyee OxHOTO KOpHA. Jlerko
BHAETH, UTO YMCHO X, =9 ABNAETCH EAMHCTBEHHBIM KODHEM
ypaBHeHHs 2),

CnepoBatensHo, ypaBHeHHe (3) TaKiKe KMeeT €JHHCTBEH-
HBIH KOpeHB 9.

OTgeT. 9.

IIpamep 3. Pemrum HepPABEHCTBO
2x -8 >2x-5 (5)

Pemenne., OGosnauus i=.2x -3, mepenumeM HepaseH-

cTBo (3) B BUAE
2-t-2<0. (6)

Bee pemenns mHepapencTBa (6) ecTe Bee i, TAKHME, UTO
-1 <t < 2, CregoBaTesnHO, BCe pelleHEd HepaBeHcTBa (5)

J2x-3>-1

ABJAIOTCH PelIeHHAMH CHCTEMBlI HEPDABEHCTB
J2x-83<2

DyHKINA Jr._a onpeaeeHa JUINEL npd 4 = 0, U AdA 9THX U
OHA HEOTPHUATEJbHA, NOITOMY NePBOe HepPABEHCTBO CHCTEME
COpABEATUBO AAd JK00T0 X, YAOBIETBOPAIOIIErO HePABEHCTBY
2x-3 20, Toecth gna x 2 1,5, a Tak kak GyHKOUA i BO3DA-
cTaetr Aas u = 0, TO HEPABEHCTBO Vu <4 CIpABEAJIHBO TOTAA
H TOJABKC TOrZa, Korga 0 € u < 4, mosTOoMy BTOpPOe HEpPABeH-
CTBO CHCTEMEl CIPABEAJHEC AJIA JI060T0 X, VIOBJIEeTBOPAIOMIIE-
ro asoiiHoMy HepaBeneTBy O € 2x -3 < 4. Pemenuns »TOro
BBOIHOTO HEPABEHCTBA ecTh mpomexkyrok [1,5; 3,5), Ho Torza
MHOYKECTBO pellleHHH cHcTeMBI ecTh npomexyrok [1,5; 3,5).

CnepopaTensHO, HEPABEHCTBO (5) MMEET TO K€ MHOMKECTBO
pelIeHu.

Orrer. [1,5; 3,5).
18



IIpumep 4. Pelnum HePABEHCTRO
x-1_|x=1_55,, ()
x+2 x+2

-1
2’ nependmem HePABEHCT-

Pemenne, OG0o3nauus t=
Bo (7) B BHAe x+

t?~t-220. (8)
Bee peurenua uepaBeHcTBa (8) ecTh ¥ Bee £ -1, ¥ Bece

t > 2, CrepoBaTeNLHO, BCe DelileHUs HepapeHcTsa (7) ecTh 06/E-
e¢IMHEHHE BCEX PEINeHHH ABYX HEPABEHCTB:

1) ’x_lé—l u 2) (¥l
x+2 x+2

Hepapenctso 1) He MMeeT pelneHHH, TAK KaK IIPH BCexX X,

OpM KOTOPHIX PYHKIUA ’x _; oUpeneNieHa, COPABENJINBO He-
x+
pasercTBO |2 — 1so.
x+2
Tax Kax GYHKOUA VU ONpejeneHa JHIIb NPE & > 0 U A1a
9THX 1 OHA BO3DACTAET, TO HEPABEHCTEBG Vi > V4 cumpases-

JUBO TOrAA M TOABKO TOrAA, KOTHa ¥ = 4, IIOITOMY HEDABREH-
x-1

CTBO 2) PABHOCHMJIBHO HEPABEHCTBY 2 4, KOTOpOEe HMeeT

MHOKecTBO permrennit [-3; -2).

CrneposaTensbHo, HepapeHCTBO (T7) HMeeT MHOMKECTRO penre-
Hmii [-3; -2).

Oteer. [-3; -2).

15*. 3apauu ¢ napameTpom

IIpamep 1. Haiinem Bce 3HAUEHHA 4, OIPU KAXKAOM H3 KOTO-
pPbIX VpaBHeHHe x° + ax +9 =0 HMeeT ABa pasIHYHEIX KODHA,
MeHBIIHX —1.

Pemienne. TaK Kark ypaBHeHHe JOJIKHO HMETh ABA PA3JINY-
HBIX KOpHf, TO JOMKHO BBINOJHATHCA HepPABeHCTBO
D=a?-36 > 0. Tax xax roaddunyuedT npu x? Gonsie HYJIA,
TO ANSA TOro, 4ToO0El 00Aa KOpDHA OHIIE MeHbIIe —1, ZOJMMKHLI
EHMOJAHATECA JBA YCAQOBHA;

a
abcomecca Xx;=-— BepIINHBI
2 \ /

napabonrl — rpaduka (puc. 5) ,;1‘''‘-----.....ﬂ_._-----—",;ﬂl -1 %
PyHKOHH 2
f(x)=x"+ax+9 Puc. 5
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AomEHA OBITH MeHBIe —1 W 3mnauende GyHKOUU B Tourke —1
JAOJNEHO OBITE MOJIOMKHTEJIBHBIM:

f-1)=1-a+9=-a+10 > 0,

ITpu mapyieH XoTa O OAHOTO U3 3THX YCAOBHH ypaBHe-
HM€ HJIH He NMeeT KOpHeH, NIE OHH COBNAJAIOT, UJIH HAHAeTCA
KOpeHb YpPABHEHHS, He MeHbINHi —1.

CremoBaTelbHO, YHCHAO d YAOBJIETBOPAET YCAOBHAM 3AJa4H
TOrZA ¥ TOABKO TOrZA, KOTZA 4 YAOBIETBOPAET CHCTeMe Hepa-
BEHCTE

-a+10> 0.

Pemus aTy cHcTeMy, ODOIYYHM, YTO HCKOMEIE SHATCHHA &
VAOBJIETBOPAIOT ABOMHOMY HepaBeHcTBY 6 < g < 10.
Oreer. (6; 10).

IIpumep 2. Haiigem Bce aHaYEeHMA 4, IPH KAXIOM H3 KOTO-
PEIX CHCTEMA HEPABEHCTB

- Qa+NHx+a+4a >0
|8x —2a|< 4

HNMeeT eQUHCTBEHHOE PedIeHne.

Pemenne. KopHH KBagpaTHOrO TpeXT™IeHA, HAXONAINETOCH
B JeBOHl YACTH [epBOr0 HEPABEHCTEA CHCTEMBI: X, =4,
x,=a+4. Tark Kaxk OpH MOOKIX 3HAYEHHAX @ THUCIO X, MEHL-
[Ie, 9eM YHCJIO Xy, TO BCE PeIleHHs IePBOr0 HePaBeHCTBA CHC-
TeMEl COCTABAAIOT MHOJXKecTBO (—oo; a] U [a + 4; +co).

Bropoe HepaBeHCTBO CHCTEMEI DABHOCHJIBHO HeDABEHCTBY

X — % al g, BCe PelleHHA KOTOpPOTO COCTABIAIOT OTPE30K
I:gﬂl—i1 ga-i'4:| Tar Kak § — OJIHHAa OTpe3Ka I:za—5 ga'i‘—]
3 3 3 3 3 3 3 3 3

a) 6)
PP VRE TTere %

j
5

n ¥
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MeHbINIe 4 — AJMHMHH oTpeska [a; a + 4], To HCXOoAHAS CHCTeMA
HMeeT eTHHCTReHHOe pemeHHe TOJBKO B ABYX CJIY4YaAX. HIH

2
PABHBI YHCJIA @ U = 3 a—— (puc 6, a), un paBHH uKcHa ¢+ 4 H

§a+ (puc. 6, 6).

HcrkoMEle SHAUEHKA ¢ HAHAEeM, PeIllNB JBa YPABHeHHA:

a=ga-—5 H a+4=12-a+f1-,
3 3 3 3

OTKYZA ¢=—4 u ¢ =-8.
Hrak, 1 npu a =—4, ¥ pu g4 =—-8 cHcTeMa KMeeT €IMHCT-
BEHHOE pEeIIeHHe.

Orper. -4; -8.

16. Kopenb ctenexnu n

IIpumep 1. BriHeceM MHOMKHTENEL H3-N0J 3IHAKA KODHA

41/32x4y5 IpH ycaoBHH, uTo X < 0.
Pemenue. Ilpecbpasyem PmpaskeHUe

Ya2xty® = Y21 22%y% .y = 20 x| |y | 4/2y.

Tar kax x < 0 0o ycaopuio 3agaqdu, a y = 0 (B npoTUBHOM CJV-
yae KOpeHb He MMeeT CMELIcia), To |x|= —x, |y|=y, moaTomy

2|x||y| 2y = 2xyY2y.
Orser. —2xy %/2y.

IIpamep 2. BHeceM MHOMHTENL OO 3HAK KOPHSA 3::(:“3‘1,;4 2x
npu ycnosuu, uto y < 0.

Pemienne. Tak kak y < 0 mo ycioBuio zagaum, a x 2 0
(B IPOTHBHOM CAYYae KOPEHb HE HMeeT CMEICJA), TO

8x%y4/2x = 48 {2 (-1)(-p)- 2% =
= 481412 . 4ot -4 2x = - §16253(—p)* = — {16243y 1.

OTper. -411162x13y4 .

1 3
IIpumep 3. ¥YOpocTUM BLIPAMEHIHE W + ﬁ .

Pemenne. I'Ipeoﬁpasyem 3HaMeHaTesap gpobu 4+ 3,{ 6 +

3,} =224 23 7+ (3\/_) — 3TO HEMOJHBIH KB&JPAT CYMMEL
qucea 2 u (7. Uto6nl M3BaBHTECE OT HPPALMOHAILHOCTH
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B 3HaAMeHAaTeJe }1})06!1, YMHOMHM e YHCIUTEJIb H SHAMEHATEADb

HA PA3HOCTH uwmces 2 u 5 7:
2-37
el )+3J?=

1 8i7 _
4+%/56 + /49 7= (2—’%]7)(22+2’.’J7+(§/7)2

“Fy

OTBer. 2.

17*. DyHkuua y = Vx

Hpamep 1. CpapeuM wncaa 59 u ‘*\/ﬁ.

Pemenme. IIpeoGpasyem paHHBIE KOPHH ¢ [OOMOIIGLIO
cBolicTB KOPHs CTEIIEHH n.

39 = %ot =12/6561, 4/i8 = '318° =12/5832.

Tax kax GyHENHA y = '3/x onpeneseHa ¥ BOapacTaeT Ha
mMHOMecTBe [0; +0o0} m ana ancen 6561 u 5832 nu3 aToro MHO-
JKecTBa cOpABeIJIHBO HepaBeHcTBo 6561 > 5832, To cupasen-

JMBO W HepaBeHCTBO '3/6561 >'4/5832. 3ro osmauaer, uTo
3fg > 418,
Oeer. 3/9 > ‘Vﬁ.
IIpumep 2. CpaBHEM uHCIA
42005 ~ 3/2007 wu %/2004 - %/2008.

Pemenne. Ha muOMecTBe Bcex x 2 0 QyHHRUHA y = ‘V;

_3

onopeneJiceHa M1 BO3pPacTaeT, a Q)YHR]IKE Y= X OonmpepeJieHa H

yGRIBAET, IIOATOMY H3 CIIpABeAJTHBOCTH HepaBeHerB 2005 > 2004
u 2007 < 2008 ciaeayer CIpABEIJIMBOCTE HEPABEHCTB

4/2005 > 4/2004 n -3/2007 > -3/2008. (1)

Cnoskue TOYNEHHO BepHEIe YHCIOBBEIe HepasercTsa (1),
OOJYUYKM BeDHOE UHCIOBOE HEDPABEHCTBO

42005 - 3/2007 > 4/2004 - %/2008.
Otser. /2005 - /2007 > 4/2004 - %/2008.
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Ipumep 3. JorameM, uTo GyHKIHA i = 3\/5 — 3x aABIAeTCA
yOuIBaIOmEid,
Joxasarenpcreo. PyHKnua y = 55— 3x onpexeneHa anxa

Beex x € R, Ilyers x, € R, x, ¢ R u x, < X,, TOTAA §; =#(x,)=
=5-3x,, t,=Hx,}= 5 — 3x,. N3 yOmiBanua nuneiinoit Gpynknuu
Hx)=5-3x cmexyer cnpaBeAsMBOCTE HepameHcTBa ¥, > iy,
a M3 BO3pACTAHUA GYHKOMHU Y = :{ﬁ clefyeT COpPABEIIHBOCTD
HepaBeHCTBA 5{/{ > %, T. €. COPABEAJIHEOCTH HEPABEHCTBA

3.'[5— 8x, >3/5-3x,. A 310 03HAUAET, UTO PYHKIUS y = 3/5-3x
apageTca yORIBAIOIIei, uTo B TpeGoBanock BOKAZATH.

Opumep 4. Perum yparuenue 3/5x +1 +4/8x = |1 - 3x.

Pemenne. Bece xopHM ypaBHEeHMA NPHHALIEIKAT MHOMKECTR
[0; +00). Ha MHOMecTEe [0; +00) dyHERIHA f(x)= 31} 5x+1 +4\j 3x

Bo3pacTaeT, a PyHKIKA g(x) = 7\}1 — 3x yGHIBAET, [T0ITOMY ECJIHN
HafifeTcA 3HAuYEHHE X, € [0; +oc), Taroe, uTo f(x,)=g(xy), TO Ta-
Ko0€ YRCJIO eAWHCTBEHHOR, TAK KaK I BCeX X > X, COPABEAJIMBLI
HepaBeHcTBa f(x) > f(xg)=g(xy) > 8(x), a Ans Becex 0<x < x,
clipaBeANTMBEL HepaBeHcTBa [(x) < fx,) =g(x,) < g(x).

Tax xak f(0)=g(0), To x;=0 — eZUHCTBEHHHI KODPEHL
YpaBHEHHS,

Orper. 0.

18. CreneHpr ¢ PALMOHANBHLIM NOKA3ZATONEM
Ilpumep 1, Briusciurm

1 1y L 1 12 )
A= {(32+23]—4-62 . (32—23] +4-62|.

Pemenne. IIprpmenasa GoOpMyasl KBAADATA CYMMEI H KBaj-
paTa pasHOCTH, HUMeeM

t 1Y 1 L L 1
32 +22) 4.6 =3+2.-62+2-4-62=5-2.6%

1 1\ 1 3 1 1
(32 -22J +4.62=3-2-62+2+4-6°=5+2-62

IIpuMensa popMyny pasHOCTH KBAAPATOB, MOJYIAEM

1 1
A= [5—2-62]-[5+2»62J =25-4-6=1.
Orper. 1,
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Ilpumep 2. Beruncaum

1 1 2 1

2u2 ¥+3 1 3%

B = 1 [ F ; 1 +b—27
b2 — 32 a2 b3

Pemenne, 1y 1 2 1
1) Tax wax b-27 = |62 | -83={62-3)|63+3b%+9|, 1o

2 1

b§+3b§+y L : 1 N [1 ]2
1 3% b +3b+9+3p8  (B0+3

b3 b-27 b-27 b-27
. 2 (1 2 1 2
2) 2 +3 ‘[b3+3] _ [b3+3] &-27) _ b-27
1 8| 5_ = Z T =77 e’
30 R O W
1 11 2
o2 b—27 262 B2 8% —b+27
NB=v4—— -7 = T =
2_ g2 1 & 1 g
b -3 (52_32] [b2—32]
2

Oreer. 1.

19*. NMpeaen NocNeROBATONBHOCTH

IIpumep 1. IlycTe nmepeMeHHAA Y, HEOTPHUATEABHA MAA
n06oro HATYPANLHOTO 2 ¥ HMEeT IIpejesioM HeKOTOPOe MONo-
HUTEeABHOE YHCca0. JJoKkaxeM, DOJB3YACH TEOPEMAMH O Ipeae-

aax, yro lim ,} ’ lim .
= +00 Yn = y“

J0oKa3aTeaLCTRO, PaCCMOTpKM OOCAeXOBATENBLHOCTE X, = |/ ¥, -
Ilo Teopeme 0 mpejene NMPOM3IBEIEHUA HUMEeM

2
lim x = hm (x +x,)= limx - limx =| limx,_ |.
n—+co n—tco n—+oo n—+oo

2
Tax karg lim x2 um| lim x, | HeoTpmDATesBHEHI, TO crpaBses-
n—+co m—+0z

2
JUBH paBeHCTBa | lim xﬁ = lim x, | = lim x_, a 370 o3Ha-
n—+oo n—+0o a0
aeTr, 9T0 | lim y = lim 1} Y, > 4T0 ¥ TPeBOBAJIOCH JOKA3ATE,
n—tco n—+co
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IIpumep 2. Borumcoum 4 = lim [J4n2+ 6n-1- \/4n2+ 2n+5 ].

= +00

Pemenne. [IpeoGpasyeM BeIpaKeHHE

Jan®+6n-1- Jan?+2n+5 =

[J4n2+6n—l - J4n2+zn+5] [\/4n3+6n—1 + J4n2+2u+5]

J4n2+6n*l + J4n2+2n+5

_ (4n*+6n-1) - (4n®+2n+5) _ 4n-6 _
Jant+6n-1+4n24+2n+5  4nt+6n-1+4n®+2n+5
4-8
1

4+§—i+ 4+§+i
n pt n p?

Tax xkaxk lim [4 - E] =4, a oo TeopeMe 0 IpeJelie CYMMBI
n—+00 n

H 0 JOKA3SAHHOMY B npumMepe 1

lim [\/4+§—-12-+J4+-% —%-]:
n—+0a n n R R
=Jlim (44-9—%}4-‘] lim [44-3 %]=2+2=4,
it—+0o n n n—+00 n n

4
To IO TeOpeMe O npenese YacTHOro A = e 1.

OTrer. 1.

2
Ilpumep 3. Moxaxkem, uTO nepeMeHHad x,=5—n" Asna-

ercsi GecKOHe1THO GOJNBINOIH, NONB3VACH OIpeReleHHeM OecKo-
HeuHO Gonbinoit (Ha aAskige «M — N»).

JokasaTenscTro. IIyeTe JaHO NOAOMKKETENBHOE AOCTATOYHO
toapmroe uncyio M. Torga HepaBeHCTBO

15— n?|> M 1)

BRIIOJIHEHO, eCau n°— 5> M, T, e, ecau n > VM +5.

Bribepem umcao N = M + B, Torga ana mwoboro 1 > N BEI-
DOJHEHO HepaBeHCTBO (1), a 3T0 osHAYAET, UTO IepeMeHHAd
x,=5— n® aBasercsa GeckoHeuHo Gosbitoft, 9T0 U TPEGOBATOCH
JOKA3ATE.
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5n-6
ercsd GeCKOHeTIHO MAJIOH, DONB3IYACE ONpelfelIieHHeM GecKOHEeY-
HO MAaJol (Ha A3HIKe «E— N»).
JoxazatenscTro, IIyeTs ZaHO MONOMHUTEALHOS AOCTATOTHO
Manoe yucao €. Toraa HePABEHCTBO
-3
5n -6

IIpumep 4. Hoxakem, 4TO mepemMeHHAA X, = ABJIA-

<e (2)

3 3 6
BBINOJHEHO, eCJau Hn—-6 > —, T. e. ecjIu n > B + .
£ £

Bribepem unciao N = 53 +§, TOrA& BN awGoro n > N BH-
£

MOJIHEHO HepABeHCTBO (2), a4 3TO 03HAYAET, UTO OepPeMeHHAasd
- sABAsgeTca GecCKOHEUHO MAaJNoii, uTo E TpeGOBANOCE

X =
" 5n-6

JOKAa3aTE.

20. Norapudmsl

Ilpumep 1. HoraxxeMm ¢BOHCTEO JiorapudmMos
a]ogb c_ clogb a. (1)

Pemenne. OTMeTHM, UTO IO ONpeAedeHHI0 JoTapudMa B I0-
KaaueaeMoM paBencTBe a > 0, b >0, b#1, ¢ > 0.

Ecima=1, nau ¢=1, unau a=c¢=1, to pasencrtso (1), oue-
BUIHO, CIIPABEIJIHBO.

IIyecrb a > 0, a#1, ¢ > 0, ¢ # 1, Torga cuopaBeA EBEL pa-
BEHCTBA

log.
alogb c_ (clog'c a )log'b €_ clogc a-log, ¢ — clogb o Be ‘3= clogb a’
9TO H TPeGOBAIOCE NOKA3ATH.

IIpumep 2. BriuMcirM 3HAUEHHE BHEIPAMCEHII
_ayd
A =log,, [3":'3"(3""/5)2+2"’31‘*("§ 2.

Pemenne. Tak kKax 3++3> 0, To gloga(3+73) _ glogg(3+43)_

4
=3++3. Tak kax V3-2<0 u 16=2% o 2103“5('[5_2)=

=2 N2l - |5 _g|=2_ 3.
Torza A = log, (3 +V8+2-3)= logl 5= -1
Orser. -1.

Ipumep 3. CpaBEnM uHcIal
a) log, 5 n log, 3; 6) log, 3 5 u log, ; 6
B) log, 5 u log, 5; ) log3 u log46
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Pemrenue.

a) Tax rar log; 5 > 1, a log, 3 <1, To logy 5 > log, 3.

6) Tak kar Qynrums y=log, ;¢ ybnisaer HA MHOMKeCTBE
(0; +c0), TO M3 cOpaBeIMIHROCTH HepaBeHeTBa 5 < 6 cieayer
CHpaBeAIHBOCTD HepaseHcTBa log, ; 5 > log, 5 6.

B) IIpeofGpasyem wxaxpniii ua sorapudmos: log, 6 = n 1 3 H
Og,
log, 5= . Tak xak log, 3 < log; 4 n ofe apobu HOMOMH-

log, 4
TeALHEIE, TO

1
log;3 log; 4
pasencteo logg 5 > log, 5.

r) Pacemorpum 3logg, 5 =logg 125 u 3log, 6 =log, 216. Tak
rar 3% < 125 < 8% u 43 < 216 < 4*, 10 cupaResTUBH ABOfHEIE
HepaBeHeTBa 4 < log, 125 < 5, 3 <log, 216 < 4.

W3 armx mepapencTB caeayer, uro log, 125 > log, 216. Ho
log, 125 = 3log; 5, a log, 216 = 3log, 6, mosroMy U3 cnpasen-
THBOCTH HepaBeHcTBa log, 125 > log, 216 cieayer cnpasex-
JABCCTE HepaseHcTBa log,; & > log, 6.

OtBer. a) log, 5 > log, 3; 6) logy s 5 > logg 3 6;

B) log, 5 > log, 5; r) log; 5 > log, 6.

. CnemosaTeanLHO, COPABEAJIMBO He-

Ipumep 4. JloxaxeM MPpPANMOHANBHOCTL UMCIA log, 5.
AokxaszareascTro. IIpeamomosxum, uro log, 5 — uucio pa-

OUOHAJNBLHOE, T. €. mycTh log, 5 = £, e p 1 ¢ — HATYPAJIbHEIE
qHcaa, He MMeplime ofilere aeautensa. Torma mo ompenene-
p

HNK Jorapudma cupaBennnso paBeHcTBo 27 =5, Boszeeas ato

PaBeHCTBO B CTENEHEL ¢, NOJYUNM BepHoe paBencTso 27 = 57, Ho
nocyefHee PaBeHCTBO HEBO3MOIKHO HM JAJA HAKHMX HATYPAIb-
HHX YHCEJ P B ¢, TAK KAK B JIEBOH ero YacTH Bcerja TUeTHOe
YHUCHOQ, & B MpaBoil HeveTHoe. ClefoBATENBHO, log2 5 — umeno
HppaIUMOHAJBHOE, YTO B TpefoBalock HOKARATL.

21. NoxaszarenvHbie
M NOrapuPpMHUUecKHe ypaBHOHMSA

pumep 1. Pemum ypaBHeHHe
2%-2-9,5, (1)

Pemenne. O6ozHaUHB t = 3x —~ 2, nepenuiiteM ypasHeHHe (1)
B BHJe
2t=271, (2)
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Ypasuenue (2) nMeeT eIMHCTBEHHARIN KOPeRs ¢, =—1, creno-
BATEJALHO, BCe KOPHH YpaBHeHMA (1) ABAANTCA KOPHAMM YDaB-

HeHus 8x—2=-1. (3)

1
Tak kak ypaBHeHUe (3) MMeeT eANHCTBEHHEINH KODEHS X, = 3’
TO ypasHeHue (1) TOXKe MMeeT eIMHCTBEHHEIH KOPeHbL X, = %

Oteer, 1 .
3

IIpumep 2. Pemum ypaBHeHHe
log, (7Tx -~ 5) = -2. (4)
4

Pemenue. OGosuauns ¢ = Tx — 5, nepenumenm yparnenue (4)
B BHAE
log, t = -2. (5)

1 -2
YpasHenue (5) UMeeT eZMHCTBEHHEIN KOPeH:s §, = [i] =16,

CAeNOBATENbHO, Bce KOPEH YPABHEeHEKA (4) ABAAIOTCA KODHAMH
YPABHEHHAA
Tx-5=186. (6)

Tax kKak ypasHeHHe (6) MMeeT eNUHCTBEeHHEIH KOpeHb
x, =3, To ypaBHeHue (4) TO)Ke MMEET eJUHCTBEHHELIH KODEHL
X 1 = 3.

OrtBer. 3.

IIpumep 3. Pemum ypaBHeHIe
2255 _3g. 277810, (7

Pemenne. OGosnaqus ¢ =2*" 2, nepennmem ypaBaeHue (7)
B BHOE
2t2-3t+1=0. 8

Ypapuenwre (8) umeer gBa KopHA ¢, =1 m 32=%, cHegoBa-

TeARHQ, BCe KOPHH ypaBHeHHS (7) ABAAIOTCA KOPHAMU ABYX
VYPABHEHW:
x-3 x-3_1
1) 2 =1 m 2)2°==,
2
Tak xax ypasHeHHe 1) HMeeT eQUHCTBEeHHHIH KOPeHb X, =3,
a ypaBHenHue 2) HMeeT eNUHCTBEHHEIN KOPEHE X,= 2, TO ypap-
HeHue (7) uMeeT ABa KopHA 2 u 3.
Oreer, 2; 3.
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IIpumep 4, Penrum ypaBHeHRHE

1
log,(3x - 5) - -2=0. 9
08, (3%~ 9) log, (8x — 5) - 2 ®

Pemenne. OGosnauus f=log, (3x-5)- 2, mepenmumem
ypasHeHEe (9) B BRge

t—-=0. (10)
Vpasuenne (10) umeer aBa xopHa t; =-1 u {,=1, crexosa-

TelbHO, BCe KODPHHM ypaBHeHUS (9) ABIANTCA KODHAMH ABYX
YDABHEHMHIA;

1) log, (8x-5)~-2=-1 u 2)log,(8x~-5)-2=1.
Taxk Kak ypaBHeHHe 1} HMMeeT EAMHCTBEHHLIH KOPeHb

X, =%, a ypaBHeHHe 2) HMeeT eIMHCTBEHHEIl KODEHE X, =?,

7 13
TO ypasHenne (9) uMeeT ABA KOPHA 3 H 3
Orner, Z; E
3 3

22. MNMokasarenbHbie
u norapudpmnueckue HEepaBeHCTBO

IIpamep 1. Pemym HepPageHCTBO
(0,5)%*% > 4. 6))

Pemrenne, Ob6ozmaume t=5bx+3, OepenumneM HepaABeH-
cTBo (1) B Buae
(0,5)' > (0,5)%. (2)

HepageHeTBo (2) pABHOCHIBHO HEPABEHCTRY ¢ < —2, caeno-
BATEJBLHO, BCe PellleHN:a HepaBeHCTBA (1) COBIIAAAIOT C PeNIeHH-
AME HepaBeHCTBA

5x+3 <-2, (3)

Taxk Kak MHOMKECTBO BCeX pelleHH# HepaBeHCTBA (3) ecTh
Bee x € (—oo; —1), To H HepaBeHCTBO (1) HMeeT Te e pelIeHHA.
Otser. (—oc; —1).
IIpamep 2, PeinuM HEPABEHCTBO
log,(2x-1) < 2. 4)
Pemenne. O6osuauue i=2x—1, mepenuineM HEPABEHCT-
BO (4} B BHpe
log, t < 2. (5)
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Hepagsenctee (5) paBHOCHJIBHO JABOHHOMY HEDABEHCTRY
0 <t <9, cienoBaTeJIEHO, Bee peilleHMA HepaBeHcTBAa (4) coB-
OaZaoT ¢ PEIeHHAMH IBOHHOTO HEePABEHCTBA

0<2x-1<09. (6)

Tarx rak MHOKECTBO BCeX pelneHHE HepapeHcTBa (6) ecTh
Bce x € (0,5; 5], To u HepaBeHCTEO {4) MMeeT Te Ke PeIIeHHd.
Oteer. (0,56; 5].

IIpumep 3. PemixM HepaBeHCTBO
log), x — 3log,, x+2>0. (7

Pemenne. OGosHaume t=log,, ¥, mepenuineM HepaBeH-
cteo (7) B BHAe
$-8t+2 >0, (3

Bcee perttenus yepasencTBa (8)ecte U Bce t < 1, uBce t 2 2,
CJIeJOBATEIbHO, BCE PelIeHMA HepapBeHCTRA (7) cOBIAZAIOT CO
BCEMH pelIeHHAMHB ABYX HEpDABEHCTB!

dogy,x<1 m 2)logy,x = 2.

Tax xax MHOMECTBO BCEX pemieHUil HepaBeHcTBa 1) ecThb
npoMe;RyTOK [0,2; +00), & MHOMRECTBO BCEX PENICHUI HepaBeH-
c¢TBa 2) ecth npomexyTor (0; 0,04], To Bce pelleHns HepaBeH-
crea (7) cocrapaaot MaoMecTBo (0; 0,04] U [0,2; +00).

Oteer. (0; 0,04] U [0,2; +o0).

Opumep 4. Pernrim HepABEHCTEO

x
1
3-2J2y**-6.| ——=| +1<0. 9
3 - 2V2) [3+2J§] (9)
Pemenne. Taxk xak 12 1/§=3—21./§, T0, OO0OOZHAYHEB

t=(3- 2«/5)”, OepenuineM HepapeHCTBO (9) B BHje

t2-6t+1<0. (10)

MHOKeCTBO BCex peltteHUE HepaBencTBa (10) ecTn Bee §,

TaK#e, HYTO 3 — 22 << 8+ 2«/5, cJe0BATENLHO, BCe pelle-

HIA HepaBeHCTBa (9) cOBOAZAIOT ¢ peIIEHHAME JBCHHOrO Hepa-
BEHCTEBA

3-2J2 < (3-2V2)* <3+2/2. (11)

TaRRaR3+21/-= n0<3—2J§<1,TonepaseHCTBo

1
3-2J2
(11) papHOCUAEHO ABOHOMY HepaBeHCTBY —1 < x < 1. DT0 03HaUAa-
€T, YTO MHOZKECTBO perrennii HepaseHceTra (9) ecTs naTepra (-1; 1).

Oteer. (-1; 1).
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23*. «OpgHopogHbie» NOKA3ATENIbHLIe
YPUBHEHMS U HEPUBEHCTBAO

Iipamep 1. PemM ypaBHeHHE
25-3-9.5%=0, (1)

Pemonne, Tak xar 5% # 0 ana mobnx AeHfCTBUTENLHEIX X,
T0, BHIHOCA MHOIKHTENL D 38 CKOOKH, TMepenmMiieM ypaBHe-

e (1) B Buge
x - § x_— —
5 [25 (5] 9] =0. 2

Tax kax 5° # 0 Ana moGIX AefiCTBUTEABHBIX X, TO BCE KOP-
HE ypaBHeHHA (2), a 3HAUMT MU ypaBHeHUa (1), COBIAZAIOT
¢ KOPEAMH YDABHEHHA

3) _o_
25 [5] 9=0, 3)

EOTOpO€ MOXKHO NMepenmHCcaTh B BUje

3 x 3 2
=l=|=1. 4
Vpasuenne (4) HMeeT eOUHCTEBEHHEI KOpeHb 2, ciaenoBa-

TeABHO, YpaBHeHKe (1) TaK:Ke HMeeT eIHHCTBEHHBIH KOPeHB 2,
Oreer. 2,

Bameganuda: 1. Bcnu ofoaraunts 3* =u, 5*=v, 10 ypas-
reane (1) momEO 3anucaTs B BuAe 25u — 9v=0. Takoe ypas-
HeHHe ABJAAETCA OXHOPOAHBIM YPABHEHMEM NepBOM CTEeneHH
OTHOCHTEABLHO Hapel (u; v).

2, Ilpu pemenuy ypasaeHuil tumna (1) uacTo He geaaioT Ipo-
BeJleHHHIX BHIIIE BHIKJAZOK, 4 IPOCTO OMINYT: Tak Kak 5° # 0
Ang mwoboro AeldCTBHTENBHOrO X, TO, pazneiue ypaBHeHme (1)
Ea 5%, monygum ypasreHne (3), uMerolllee Te Ke KOPHH, 4YTO
H ypaBHeHHe (1), U Zanee pemaloT ypaBHeHMe (3), Kak moka-
84HO BBIIIE.

Hpumep 2. Pemnum ypaBHeHHe
4**1_11 . 4% 1=5"%, (5)

Pemenne, Hepenumem ypasHenne (B} B BHze
16 -4 —11 - 4 =4 . 5%,
5.4=4.5"% (6)

31



Tak rak 5* = 0 aja JAr060ro AeficTBUTENBHOTO X, TO, Padie:
JuB ypaBHeHne (6) ma 5", monyuum ypaBHeHHe

X
5-[-‘%] =4, (7
5

HMewllee Te e KOPHH, YTO W ypasuenwue (5).
¥Ypasuenune (7) uMeeT eAMHCTEBeHHEIN KOpeHs 1, cjesosa-
TeNBHO, YparRHEHNE {5) TAKIKE HMEeT eJHHCTEEHHBIN KOpeHb 1,
Orger. 1.

Ipumep 3. Peinum HepaBeHCTBO
6.9°-13-6+6-4" >0, 3

Pemenue. Tak kax 4° > 0 aia no6mX AeHCTBHTENBHHX X,
TO, BHIHECA MHOMKHTENL 4* 3a CROOKM, NMepemHIIeM HepaBeH-
cTBo (8) B BHAE

2x x
4”-[6-[§) -13-[5] +6]>0. (9)
2 2

Tak xax 4% > 0 gua modeix AefiCTBHTENLHBIX X, TO BCE pe-
HIeHUs HePABCHCTBS (9) COBOANAIOT ¢ PellleANSIME HEDABEHCTRE

2x x
6-[§] -13-[§) +6> 0. (10)
2 2

X
O0oaHauuB ¢ = [g] , DepenuuieM HepageHeTBo (10) B BHAe

6t2-13t+6 > 0. (11)

MHOXecTBC BceX pellleHHil HepaBeHeTBa (11) ecTh H Bee ¢ < g,

3
H Bce £ > Py MO3TOMY MHOMKECTBO BeexX pelneHH Hepapenctra (8)

ecTh OG'BEIMHEANE MHOKECTE PEelIeHNHA ABYX HEPABEHCTB:

F 2 *.3
3<% u 2|83
2 3 2 2

MuoMecTBO BCex pellleHUN HepaBeHCTBA 1) ecTh HHTEpBal
(—oo; —1), MHOMECTBO BCeX pellleHMit HepPaBeHCTBA 2) ecTh
uHTepBata (1; +o0), NosTOMY BCe pemieHKA HepaseHcTsa (8) co-
CTABJASIOT MHOXKecTBO (—oo; —1} U (1; +oo).

OTeer. (—oo; -1} U (1; +co).

BamMeuanua: 1. Ecau 0603HAUETE 3::2:“, 2*=p, TO He-
paseHcTBo (8) MOKHO 3amMcaTs B Buge 6u” — 13uv+6v° > (.
Taxoe HepaBeHCTBO ABIAETCHA OOJHOPORHEM HEPABEHCTBOM BTO-
Poii cTemeHK OTHOCHTENABLHO OAPEI (i} D).
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2. IIpn pemtenun ypaBHeHuil THnoa (8) yacTo He AAIOT IPO-
BeRCHHBLIX BRI BHIKJIAJOK, & IPOCTO MHIOYT: Tak Kak 2° > 0
Liag A60ro AefcTBUTENLHOTO X, TO, PA3ASJIUB HePABEHCTBO (8)
Ha 2%, monyuyum HepasencTso (10), uMeUlee Te XKe pellleHUd,
uT0 M HepaseHCTEO (8), H gakee pelnaioT HepaseHcTBO (10),
KaK TTOKA34HO BHIIIE,

24. TpapycHas U PARUCHHAGN MEPbI YIAQ

IIpamep 1. BRIpAZHM BeJHYHMHY YIja O B pAJHAHAX, €CJIH
o=150°; a=210°.
Pemenne, Tak kax pasgepHyTHH yroa cogep:xut 180° uau

7 paanan, to 1° =% papuaH. I[Toaromy 150°=150.-—- = or

7 180 6
uaH, a 210° = 210. —— = ‘X pagpan.
pan 180 8 pazn
H4pnmep72 BripasyM BeJHUHHY YIUIa ¢ B I'pajycax, ecjH
n
a= s =
3 4

Pemenue. Taxk xak pasBepHYTHINA YTOJ COAEDPKUT N pa,qngn
uian 180°, To 1 pagusn = & ITosTOoMY 4? paguaH =— 180

3 R
=240°, a in pagKaH = Tn, 180
4 4 n

=315°.

25. 3anuce yrnos,
3GAAHHBIX TOUKOMH eAMHUYHOW OKPYXXHOCTM

IIpumep 1. Ha eaunHNaHO OKDYXKHOCTH OTMEUEHH TOYKH,
COOTBETCTEYVIOLIHE YIJIAM O, K ﬁ, 3AKJIHNYeHHBMM B IIPOMEXKYTHKE
or 0° go 360° (puc. 7, @). Bupasum o % B B rpagycax.

Pemenne, Tax KaK yroml ¢f ¥ P 3aK/IOUEHEI B IPOMEKYT-
ke o1 0° no 360°, To Ha pHUCYHKe K306paKeHH YIJH O = 180°
n f=270°,

Orrer. ¢=180°, B=270°.

rj]_l yh ] 6) Vs B} vt T) | | e __J
of ' \ T T 'R
\ | ° pE \ JE \\0 A \}: /)5
Py ot e _— B o -— _—
HEREEA i !
Pue. 7
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IIpamep 2. Ha efuHKYHOH OKPYKHOCTH OTMEYEHH TOYKH,
COOTBETCTBYIOUIHE yriaM O H 3, 3aKII0UEHHEIM B IIPOMEKYTHE
or 0 a0 2n paguau (puc. 7, 6). Bupasum o u [} B pagnanax.

Pemenne, Tak Kak yrasr O ¥ § 3aK/I09EHE] B IPOMEKYTKe
or 0 mo 21 paaMaH, TO HA DHUCYHKe T, 6 M300paKeHH YIiH

R TR
o==uf=—.
4 B 4
0TBBT.[!=£,B=Z-E.
4 4

Opumep 3. Ha eqauuuuHOi OKPYRHOCTH OTMEeUeHEI TOYKH,
COOTBETCTBYIOIMe yraaM « u § (puc, 7, ), 3anunieM Bce Ta-
KHe YIIH O ¥ B, HCHONL3YSA IPAAYCHYIO Mepy.

Pemrenne. Ha pucyrkax 8, a 1 8, § usobpameHsl yriel
u B, B mpomexcyTre or 0° g0 360°, T. €. 0, =30°, B;=150°. Jlioboik
APYrod yrox o oTamdaeTca OT yria ¢, Ha 360°-n, n € Z, no-
ITOMY BCe Yrisl ¢ 3anumiem Tak: 0. =30°+360°n, n e Z, Ana-
JIOTHYHO Bee yrawl P sanumem tai: B=150° + 360° - n, ne Z.

Otreer. 0=30°+360°.n,n e Z; f=150°+ 360° -n, n € Z,

IIpumep 4. Ha eguHUYHON OKPYMHOCTE OTMEUYEHLI TOUKH,
cooTBeTCTBYIOMKE yraam ¢ u B (puc. 7, 2). 3anummure Bee Ta-
KHe VI O ¥ [, ucnosin3ys paguaHHYIO Mepy.

Pemenne. Ha pucynkax 9, a u 9, 6 usaobpameHn Y o,

2r
u 3, B mpomexkyTre or 0 no 21 paguaH, T. €. (4, = 3 paaHaH,
Bo= 335 paauan. Jlxo0oii gpyro#t yrox o oTaMuaeTCA OT yria o

Ha 2%nn, neZ, 0oaToMy Bce YILIOE (O 3a0ANIeM Tak:
2n
o= 3 +2rn, n € Z. AHANOTHMYHO BCe Yrawl B 3amuimeM Tak;

B=;—n+21m, nelZ.

OTBeT.(I=2?n+2TEn, neZ; B-—-f—laﬁ+2un, nelZ.

_a) ,?—“—-.., ! -—P)" ﬁh_“ _E).__u, yll_‘ 6) ’g_l_‘.
. o | BT 1p LN L1771,
{ %-‘: £ -\Bc \ Ju- { ’\'10\ T /!/-\!\v ‘ -
IO | A= A |9 | Jx A (O | A= | A A0 Je
N N[/ NV N
"l
Puc. 8 Puc. 9
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26. CuHYC U KOCHHYC YyTna

Ipumep 1. OnpegenyM CHHYC H KOCHHYC ’
OCTPOTO YIJIA O OIPAMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIb- |
mixa (puc. 10). 1o =%

Pemenme. Iz Kypca reOMeTDHH H3BECT-
HO, UTO CHHYC OCTPOrC YIJia NMPAMOYIOJIBHO- a
It TPEYrOJEHMKA ©CTE OTHOINEHME IPOTUBO-

IeRAETO KATETA K THOOTEHY3e, KOCHHYC — Puc. 10
OTHOIIEHKE OPUACIKANIET0 KATeTA K THIOTe-

. a b
Hy3¢, IIOITOMY SINng = —, COS0Ol = —,
¢

Oreer. sinat = 2, coso = =.
€ c
Mpumep 2. Ha eauununaoil OKPYXKHOCTH
OTME€YeHBI TOYKH, COOTBETCTBYIOINHE YIJaM Y, —
o B, vy u @ (puc. 11). Onpegenum sHaYESHNA {/
A,

CEHYCA ¥ KOCUHYCA KAXKJOr0 U3 DTHX YIJIOB.

Pemenne. Tak xax OO OIpeAeeHHIO 3HA- o
9eHNA CHHYCA M KOCHHYCA YIJIA €CTh CO-
OTBETCTEEHHO OpIMHATA M abCcIHcca TOIKH |
eMHNYHON OKPYMXHOCTH, COOTBETCTBYIOIIE
sroMy yray, To sina=0, cosa=-1; Pre. 11

J2 3 J 1

. . 1
—, cosp=—; siny=—, CcOBY=—=; SiNO=--,
2 B 2 ! 2 ! 2 ? 2

cosq;=£.
2 . V2
Orser. sina.=0, cosoe=-1; sinf=—, cosf =
2
V3

1, . 1
csY=——; sing=——, cosp=—.
! 2 ¢ 2 ¢ 2

sin =

g; siny=

Ipumep 3. M3ofpaszum HA eAMHUYHOH OKPYMHOCTH TOUKH,
COOTBETCTEBYIOIEE BCeM TAKHAM YIJaM ¢, AJIfA KAaXIOro U3 Ko-
TOPHIX CIPABEAJIKBO PABEHCTBO:

V3

a) sina =03 6)sina=—§; B) cos ¢t =0); r)cosa=—?.

danmimem Bce TaKue YLARL O,

Pewrenne.

a) Becem yraaM o, AJgd KOTOPHX sina =0, coOTBeTCTBYIOT
B¢ TOUKM eAMHMYHOH OKpY:KHOCTH (pMc. 12, a). Bece Takue
YIIH COCTABJAIOT RNBe cepuu yrioB: «,=0+2nk, ke Z, n
o,=17 +2an, ne Z. Yrasl 0, ¥ O, MOXHO O0BEAHHUTE B OOHY
cepuio: O, = nm, me Z.
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8 vl 6 vk 3| [via, ol [uf
ol Yol | | \, \,
1O [ Jx] A A5 N9 V2| AN 19 | J*
\h..._ _J/ Ok o | o’ Ol \&".g( | __ _(hi‘\"-— 4_/
| | T | 1]

Puc. 12

0) Beem yriam o, A4 KOTOPHIX sino = - ?2, cOOTBeTCTBY-i
IOT ABe TOUKH eJHHHYHOIH OKpy:xHocTH (puc. 12, 6). Bee Ta-
KHEe YIJIBI COCTABAANOT ABE CEPUH YTJIOR: 1 = — % +2nn,ne Z,
M O,= —-3-4£+21|:k, ke Z. Yram 0, U (f, MOXHO O0LEAMHUTE
B OAHY cepuio: o = (-1)" [—% +7m = (-1)"*! %+ m, me Z.

B) Beem yriam o, ana KoTOpEX coso = 0, COOTEeTCTBYIOT
ABE TOYKH eJHHHIHOH OKpy:xHOCTH (puc. 12, 6). Bee Ttanue

YILJB COCTABAAKT ABE CEPHH YIVOB: O, = §+ 2rn, ne Z, n
o,= - ki +2nk, ke Z. Yras o, U O, MOKHO C0BEAHHATE B OfIHY
CepHIO: am=g+nm, meZ. 5

r) Beem yrinam o, AJMA KOTODBIX COSOL = — PN COOTEBETCTRY-
0T IBe TOUKH eXWHMYHON OKpYXHOCTH (pHc. 12, 2), Bee Ta-
KWe YIJIBl COCTABNAIOT ABE CePUH YIiOB: O, = — 233 +2nk, ke Z,
u o, = 2n +2nn, nc Z. Yrael 0, U ¢, MOXHO O00BEJHHHUTH B

ORHY CepHIo: 0., = ig; +2nm, me Z.

27. Gopmynbi gna sino v cosa

OcHoBHEIE GOPMYJIH AJA CHHYCOB M KOCHHYCOE VTJIOB: |

sina +cos’a=1, (1)
sin(—-o) = —sina, (2)
cos(— @) = cosq, (3)
sinf{o +2nk) = sino, ke Z, (4)
cos(a +2nk)=cosc, ke Z, (5
sin{r + o) = —sina, (6)
cos(ft +0) = —cos Q. (n
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IIpamep 1. Boiunciaum cos o, ecau sing = i, g <a<m

Pemenwe. IIo dopmyne (1) cos®a=1-sina=1- 25 _
144 n 169
BT Tak xax 2 <o <m, To cosa <0, ciaezoBaTensHO,
cose = — |14 _ 12

169 13
OtBer —E,
13

Ipumep 2. Hoxamem, uTo Aas jOOEX (f CIpABERIKBO pPa-
BEHCTBO 8in (AKX — &) = 8ino.

Pemenne. Ilo ¢popMyae (4) sin(brx — o) = sin{((x —a) +4n) =
=sin(x — o). ITo dopmynam (6) u (2) sin(x —a)=sin(x +{—))=
=—gin{—a)=sinq, uTo ¥ TpeGoBAJOCH OOKA3ATE.

— 2
Hpumep 3. Beruucaum A = COsS O + m

3n y1-sin®a sina

K< —.
2

, eCJH

Moasaysichk hopmyaoii (1) u paBeHcTBoM va® = |al|, umeem

o8 O sinfo _ coso | [singl

[cos? o sine  |cosa| sino

an .
Tak kak © <o < —, 10 cos . < 0 u sina < 0, moaTomy |cos o |=
. . cos O -~ gin
=-cos0 ¥ |sino|= —sina u A = 2300 - 1= -2,
—cosQ  sino

A=

3

Oteer. -2.
28*, APpKCHMHYC M QPKKOCHMHYC
Opamep 1. HzoGpasuM Ha eJHHHUYHON OKPYHHOCTH TOU-
KM, COOTBETCTRYIOIIHME YTIJaM « = arcsin E, B = arcsin| - g],

2
= arccos —, ¢ = arccos| -~ |.
1= arccos2, ¢ = arccos - £

ol oA
Pemenne. BriGepem ang egunuanoii [ [ p/ 4
OKDYJKHOCTH P&8Auyc B 5 KIETOK ! &
(puc. 13). Yrau ¢ ¥ B DpEHAZNEXKAT T Y]
IPOMEKYTKY —g; g , IpHYeM sino = %, I X
- ' d.--- —
sinf = —%. Vran ¥ U ¢ DpEHAAIEXKAT i
2 I
o H s = -
pomexxkyTry [0; n], mpruemM cosy 5 P, 13
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2
cosy = — 5 Touxrw, COOTBETCTBYIOIIKE yraam o, B, ¥ 1 ¢, n3ob-

pajXeHLl Ha pUcyHKe 13,

IIpumep 2. Borunecaum:

a) arcsin (sin 10); 6) arcsin (cos 0,8n); B) arccos (cos 10},
Pemenne. S

a) Yucao 10 e OPUHAAIEIKKT MPOMERYTRY [—- E; E], opeob-

pasyeM sin 10 Tax, uTo6LI APryMeHT CHHYCA OIPUHAMLICHAN Ipo-
MEeXYTKY I:—% g] 8in 10=sin (3x—10) n (83t - 10} € [—% %],
mosroMy arcsin (sin 10) = arcesin (sin (31— 10)) =3z - 10.

6) Ilpeo6pasyem cos (0,81 Tak, uyTolH APryMeHT CUHYCA IpH-

HAAJIEHKAN TIPOMEKYTKY I:— g; g] cos 0,8n=sin (0,5n — 0,87) =

=sin (-0,31) u (-0,3n) [— E %]. moaToMy arcsin (cos 0,8%) =

= arcsin (sin (-0,3n))=-0,37.

B) Unrcio 10 He mDpUHaZIeIRHT OIpoMe:xyTKY [0; ], npeob-
pasyem cos 10 Tak, yTOGL APryMeHT KOCHHYCA TIPWHALIEHAT
npome:RyTRY [0; n]: cos 10=cos {(4x—-10) n (4n - 10) € [0; n],
noaromy arcces (cos 10) = arccos (cos (4n— 10))=4n - 10,

Orser. a) 3n-10; 6)-0,3n; B) 41— 10,

29. TaHreHc U KOTGHFeHC yraa

pumep 1. OnmpesesHM TAHIeHC H KOTAHIEHC OCTPOro
yriaa O NIpAMOYTOJBHOIO TPeyroabHEKA (puc. 14).
Pemenune. I3 Kypca reoMeTpHH H3-
T T T T T[] BecTHO, YTO TAHIeHC OCTPOrO yria Mps-
ded-.}—L.| MOYroJBpHOrO TPeyrOJHLHHKA €CTh OTHO-
IeHHe IIPOTHBOJIEMKAIIETO KATETA K TIpE-
b JeXaleMy, & KOTAHTEHC — OTHOLIEHHE
IPHJIEKAINEr0 KATETA K IPOTHBOJIEKE:

[1 a b
a meMy, TOBTOMY tga = 3’ ctgo = —
a

Puc. 14 Oreer. tgo = %, ctgo = 2.

a

IIpumep 2. Ha efMHAYHOM OKPYKHOCTH OTMEUYEHBI TOYKH,
COOTBETCTBYIOLTHE YIJIAM O, P u Y (pre. 15). Onpenennm araze-
HMA TAHrEHCA M KOTAHMEHCA KAMKJOTO M3 3TUX YIVIOB,
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Pemenwue, Tak kak TaHreHC uk § T |
yIIa €CThH KOOPAWHATA TOUKH /J§ |
OCH TAHTEHCOB, COOTBETCTBYIO- | AREE I
meft aTOMY YIUIY, 8 KOTAHIeHC o |, 1 N7
yIJI8 €CTh KOOPAMHATA TOYKH L
0CH KOTRHI'€HCOB, OOOTBeTCT‘l}X- 7 7

0Ie# STOMY VIUIY, TO tga=~—§—, //

ctgo=+3; tgP = ctgP = 1; o IH

tg'fz«/g, ctg‘f=§. AN

SO
Y

Otper. tgo = -‘;—5, ctga = ¥3;

tgh = ctgp = 1; tgy = 3, Puc. 15
V3
etgy = —.
gy 3
Mprmep 3. H2o6pazum HA eJEHUYHON OKPYIKHOCTH TOYKH,
COOTBETCTBYIOIINE BCEM TAKHUM YIJaM ¢, AJIA KAXKIOI0 K3 KO-
TOPLEIX COPABEAJIHMBO PABEHCTBO! 73

a) tga:J_; 6) tga=-1; =B) ctga=«/§; r) ctga:—?.

3anHmeM Bce TAKHE VIVIBL (X,
Pemenne. a) [Ipopeaem ock TaHreHcoB, Beem yriam o, Aus

KoTopHIX tgo = J§, COOTBETCTBYIOT ABe TOUKE EJHHHYHON
oxpy:xxEOCTH {pHC. 16, @). Bce Takue yriaul COCTABAAIOT CepHI0

YIJIOB an=§+1|:n, ne Z.

6) IIpoBesem och TAHreHCOB. BeeM yraam o, AJad KOTOPBIX
tgo = -1, COOTBETCTEBYHOT B TOUKHM eAHHKYHON OKPYKHOCTH
{puc. 16, 6). Bce TaruHe Yriasm CcocTABIAKT CepPHIO YIJIOB

I
an=—1+1tn, ne Z.

a) vk /3 6) vk B vk ;)|_J_§y“_ [
3

|
/’)(\ dh /rﬁ"){/\" A
/)

ey

P4

f
VK
NC

li-i"'
J —

1

|

LS
. WP
= RY
|
X
[
\ Q

Puc. 16
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B} IIpoBesaem ock KoTamreuncoB., Becem yrmam o, Oas KoTo-
peIX ctgo = J§, COOTBETCTBYIOT ABe TOUKH eUHUYHOH OKpYIK-
wocTd (puc. 16, 6). Bee Takue YIVIE COCTABIAKT CePHIO YTVIOB

i
@, =gt e z.
r) IIpoBepem ocek KOTaHreHcoB. Beem yraam O, IS KOTO-
3
PEIX CtgQ = _.,_é.., COOTBETCTBVIOT [ABE TOYKH efUHWJIHOM
OKpy:xHOCTH (puc. 16, 2). Bece Takue yriasl COCTABIAIOT CEPHIO

R
YIJIOB an=-—3-+1m, ne Z.

30. Qopmynm ans tgo u clgo

OcHoBHEIe GOpPMYJIBI ANA TAHTEHCOB M KOTAHTEHCOB YIIIOB:

tg(-a) = -tga, 1)
ctg(-o) = —ctga, (2}
tgloe + k) = tga, ke Z, (3)
ctg(c + k) =ctgo, ke Z, 4)
tgocctga =1, (5)
telo+1= ——, (6)
co8” o
ctgfo+1= —>—. (7)
SN o

IIpumeaanue, PareHcTBa (1)—(7) cnmpaBeginesl ana
BCEX TAKKX YIJIOB O, AJA KOTOPHX OOpedeNeHH ofe uacTH
9THX DABEHCTE.

lIpamep 1. Beruueaum sino, cosda, ctgo, ecnn tgo=2,4,

3rn
T<o<—.
2

1 1 &
Pemenune. Ilo dopmyne (B ctgay = — = — = —, Ilo
dbopmyie (5) ctg g0 2412 Gop-
1 1 1 25
myne (6) cos®o = = = = ——, Tarx Kax
yre (8) tfa+1 24°+1 6,76 169
n<a<~3-£, To coso < 0 U coso = — 25 =—i. U3 dopmyan
2 169 13
tgo = sin & CJIEOYeT, 4TO sina—tga-cosa—l—z- I
cos ’ 5 13 13
OrBeT. sina = —B, cosO = —i, ctga = i.
13 13 12
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tga - ctga

Opumep 2. Brraucaum A=———"—1-—
Sln ¢ — cos O

sinee — cosor = —0,8.
Pemreune. [IpeoGpasyem
A= sin® o — cos® o _ 1
sinocos o:(s;in2 o — cos® o) (sin2 o + cos? ) sintcost '

, eCcaH

Bosgena paBeHCTBO Sindl — cos ¢ = —O%SOB KBajapart, HaiixeMm,

yro sinccosce = 0,18, Torga A = — = —,
50 0,18 9

Otper. —.
9
31*, APKTAHIOHC M APKKOTAHIGHC

IIprmep 1., H3oOpasum Ha eAMAHYAOIN OKPYHHOCTH TOU-
KH, COOTBETCTBYIOI[ME YIJIaM O = arctg %’ p = arctg %, Y=

=arcctg [— %], ¢ =arcctg (— g]

Pemenne. BrniGepem ana ' vh Ky
eIFHMIHO OKPYIKHOCTH 7
paguyc 5 xmerorx (pme. 17). 7 0 AN
IIpoBeaeM OCH TAHDEHCOB U OCh ” >
KOTAHreHCOB. ¥Yraml o u J \ —t=

NpHHAgAEeHaT IIPOMEXYTRY Q <
T
63

\\ \‘\
N\

opugeM tgo= g,

2

N |/
N/
0

th=%; VTUIBL Y M ¢ IpUHAJJE-
HaT npomemy‘mg (0; ®), npu-
yemctgy = =—g,ctg(p=—§.

-1
Touxknu, cooTBercTBRYIIOIOUE YT-
JaM o, B, Y % ¢, usobparkeHs
Ea pucysHkKe 17, Puc, 17

Mpumep 2. BeruncaumM tg (arcsina). ( x rr.]

Pemrenne. OGosmaunM o =arcsin g. Tax kak o e :
10 sing = a. 2
. Yumu-

. 2 )
8in” o a
Crayaja BRIYHUCIHM tg2 o tgzot = =

1-sin?a  1-a°
F A
THIBASA, YTO B IIPOMEIKYTKE [_E; E] sin o ¥ tg 0 UMeT OAHHA-

KOBRIE 3HAKH, HMeeM tg O = ————.
a l1-a

1-a2

OtBer.
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32, Kocunyc cymmnl m
KOCHHYC PA3HOCTH ABYX YTROB.
Cunyc cymmbl ¥ CMHYC PA3HOCTM ABYX YINoB

DOopMYJILI KOCHHYCA PASHOCTHE H KOCHMHYCA CYMME IBYX
VIVIORB:

cos(o - P) = cosocosP + sina sinp, 1)
cos{o +B) = cosa cosP — sin o sinP. (2)
@OpMYAEl CHHYCA PASHOCTH U CHHYCA CYMMEI IBYX YIVIOB:
sin{o — f) = sinccosP — sin P cos «, (3)
sin(o +fB) = sina cos B + sinf cosa. (4)

IIpumep 1. Beruncianm:
a) A =c0837°cosb3° — 5in 37° gin 53°%;

6)B=sin7—ncos5—n—sin5—ncos'r—n.
12 12 12 12
Pemenmne. a) ITo dopmyne (2) A =cos(87°+53°}=c0os890° =0,
. [in b= .81
6) Ilo myne (3) B=s8in|—-~— |=s8in~=—,
) Ho gopmyae (3) (12 12] 2=

Oterer. a) 0; 6) %

IIpumep 2. VopocTNM BrIpa)keHUe
C=cos(x—yleos(x +y)+sin{x - y)sin(x +y).
Pemenne, Ilo dopmyne (1)
C =cos((x - y) - (x + y)) = cos(—2y) = cos 2y.
Orser. cos 2y.

8in 43°cos17° + 8in 17 % cos 43°
cos T2°cos 12° + 8in 72°8in 12°
Pemenne. Ilo dopmynam (1) 1 (4)
_ 8in(43°+17°) _ sin60°
" cos(72°-12°)  cos60°

IIpumep 3. Brerunconm D =

= tg60° = V3.

OTser. J§

IIpumep 4. CpaBHUM
sin47°cos69° +8in69°cos 47° 8in 42° +cos 42°
cos 77 °cos 39°—sin 77° sin 39° cos21°—sin21°
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Pemenue. 3aMeTumM, 4uTO
8in 47°co8 69° + 8in 69°cos 47° _ sin(47°+69°) _
cos T7°cos 39° —sin 77° 8in 39° cos(77°+39%)
sin116°

= ——— = tgll6° < 0,
cos116°

a rak Kak 8ind2°4cos342° >0 u cos21° — 3in21° > cos4H°—

_ sind5°= 0, 0 sin 42°+cos 42 > 0.
cas 21° -sin 21°
8in 47°cos 69° +8in 69°cos 47° < sin 42°+cos 42°

cos 77°cos 39° - sin 77°sin 39° c0s21°—sin21°

Ormer sin 47 °cos 69° +5in 69°cos 47° < sin 42° +cos 42°
" cosTT°cos 39° —sin 77 ° sin 39° cos21°—sin 21°

IToaTomy

Ipamep 5. HailgeMm HanMeHbIee U HanGoabpIIee 3HAYCHUSA
pupaxkeHns E = cosx — V8 sinx.
Pemrenme. IIpeofpazyem panHoe Bmpa)kenie mo Gopmyae (3):

1 V3

E=cosx—+3sinx = 2[§cosx—?sinx] =

=2 ssinEn::r.)s;vc—sin:'ccosE =2sin| X —«|.
6 6 6

. T
Tax xax -1 < sin (E —x] <1, T0O HaMMeHEIIce 3HAYCHHE

Bupaxkennsa E pasHo —2, a Hanfonniree 2.
Orper. -2 u 2,

IIpumep 6. Brruucanm G = cos (arcsin 0,8 — arccos (—0,6)).
Pemenue. O6osmaumm o =arcsin0,8, P =arccos (-0,6),
rorga mo dopmyae (1) umeem

G =cos(a —P)=cosccosfP +sina sinf.
Tak kak sin =0,8, To cos’a=1-sin‘a=1- 0,82= 0,36.
Tak kaK —géa < g, TO cos o = 0, moatomy cos ¢ = /0,36 = 0,6.
Tax rax cos f=-0,6, T0 sinzﬁ =1—0082B =1 —(—0,6)2=0,64.
Tex kar O0< P < m, To sinP > 0, mosromy sinf = ,/0,64 = 0,8.

Tenepe Bbrumcanm G=0,6 - (-0,6)+0,8 - 0,8=0,28,
Oreer. 0,28.
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33. GPopmynm npueepeHus
ANS CMHYCO U KOCMHYCO

MopMyIaME OPHBEACHUS HA3ZLIBAIOT GOPMYJLI, IO3BOJIAK-
r " an
IOyue NPHBECTH ADPTYMEHTEI E -, E +0, T—0, T+, ? -,

3?“+a, 2n — o, 2r +a,%—a,%+a, 3t -, 3n +¢, ... K apry-

MEHTY .

Tar RAK IHAYEHHA CHHYCA H KOCHHYCA He H3IMEHATH
oT npubapieHtd (BRIUMTAHNA) 2T K APTYMEHTY, TO CHHYC (KO-
cHHyc) J1060ro M3 YKASAHHBIX BHIOIE ADIYMEHTOB HETPYIHO

CBeCTH K CHHYCY (KOCHHYCY) APTYMEHTOR —215- o, -g-+a, n -0,

3n 3n
T +o,—-—d, -—2— + 0, KOTOPBIE MOMKHO IPHBECTH K APTyMeH-

2
TY ¢, IpUMeHaa GopMYIEI cHHYcA (KOCHHYCA) CYMMEI (pasHo-
CTH) ABYX YTJIOB.
Brinumem Bce 12 GopMys I8 YKA3AHABIX IIECTH APry-
MEHTOB.
/
sin E—a]zcosa, sin E+(}t]=cosc¢, sin{(n —o)=sinaq,

2 \

'

T ' T '

cos E—a]=sma, cos E+a]=—s1na, cos (M —o)=—cosq,
LN

/
._|3n ._|3n , .
gin ——a]:—cosa, sin —+0:]=—cosa, sin(n + )= —sinq,

2 2
3n (311:

COB ?—an—sina, cos ?+a]=sina, cos(M +0)=—cos .
LN

Bce 3T™H dopMyNE MOXKHO BATIOMHUTE ¢ IOMOINLIO CJEAYI0-
OIerQ MHeMOHHYECKOro IPaBniIa 1 Jns 3TOrO HAAO HAYYIATECH
onpeensaTs: 1) HANO JHU 3aMEHATE CHHYC HA KOCHHYC WIH KO-
CHHYC Ha CHHYC; 2) HaJo JIH B IpaBoil uacTH GOPMYJILI CTABHTH
3HAR «—».

3rn

=
1) Ecin meppoe cliaraeMoe apryMeHTa 2 WA >’ TO B Ipa-

BoM uacTH GOPMYILI HAAO 3AMEHHTL CHHYC HA KOCUHYC (KOCH-
HYC Ha cuHyc), EcaH NepBoe cjaraeMoe apryMenTa T, TO 3aMe-
HATE CMHYC (KOCHHYC)} HE HANO.

! MuemoHN4ecKoe MpaBuIc — MpaBUA0 ARA 3amoMHHAHAA {MHeMosH-
HA — OOTRHA NaMATH ¥ APEBHHX I'PEKOB).
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2) B npaBoit yactH ¢$OPMYARI HAAO IOOCTABHUTL 3HAK «—»,
TOABKC €CAH AJs OCTPOTO YIJA O 3HAUEHHEe CHHYcA (KocHHYyca)
B eBoH YacTH GOPMYAEI OTPHITATENLHO.

Nlpamep 1. Brruncaum cos [2771‘ + a] +sin(-21n — o), ecam

sine = —0,1.
Pemenme. cos [? +(l] +8in(—-21x — o}=cos [121: +3?n +0L] +

+8in(-22n + & — 00) = cos 3?”+a + sin({r — ) = A.

Tenepr MOYXHO OPHMEHNTS HAN GOPMYIEL KOCHHYCA CYMMBI
H CHHYCA PA3HOCTH IBYX YIJIOB!

3n . 3| \ .
A =cos?cosa—sm—:g—-sma+smncosa— gsingcos =
=0-cosat —(-1)-sina +0-cosc — sina - (-1} =
=gino + sina = 2sina,
HIM MEEMOHHYECKOEe HPABHJIO:
A =gina +sino = 2sina.
Tax kak sino = -0,1, To 28inae =2 - (-0,1) =-0,2.
Oreer. 0,2,
2sin{m + o) + sin 3—”—&
2
Opamep 2. Briuncaum

s ECcau
cos(n + o) — 4cos [—E + a]
tga =3 2

2gin(m + o) + sin (3—11 - o:]
2 _ —2sing —cosa

Pemenne.

T —cosa + dsina
cos (R + o) — 4cos [E + u]

Tak kak tgo = 3, TO cos ¢ # 0. Pasgeaum YUCAKTEND U 3HA-
—2sino —cos o

MeHATENR APOOM ————————— HA COSC WM BEIUHNCIUM 3HAYE-
—coso, + 4sina

—2sin¢ — cosct 2tga -1
HEE NOAYVIEHHOIO BRIPAMKCHUA: = =
~cos¢ + 4sino -1+ 4tga
= -G-1 - _ l
-1+12 11
Oreer. — 1
11
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34. Cymma u pazHOCTh CMHYCOB U KOCMHYCOB

OOopMyNEl CYMMEI U DPA3HOCTH CHHYCOB;

oa+p a-B
2
B

k]

sino + sinfp = 2s8in —— 5 cos

. . . O — +
sing — sinf = 2sin I3cosm2
DOpPMYJIH CYMMBL ¥ PASHOCTH KOCHHYCOB:
o+ o -

cosa +cosf = 2cos 2Bcos 2B,
. O+p . o

coso — cosP = —2sin zﬁsm ZB.

IIpnmep 1. 3anumeM B BUAe OPOU3BeNeHMS]
a) A = gin80° + sin 40°; 6} B = cos80° - cos 40°.
Pemenne. a) Ilo dopmyine (1)

A - 24in 80 ;40 cos 20 ;40 _

°2J§ cos 20° = J§ cos 20°.

= 25in60°cos20°=

0) Ilo Gopmyne (4)

B=—2sin80 + 40 sinSO - 40° _

2 2
— —25in 60° sin 20° = —%

Oteer. a) V3 cos 20°; 6) — /8 sin 20°,

IIpumep 2. Brrauciium
C = 5in130° - sin10° — cos100° — cos 40°.

Pemenue, Ilo dopmynam (2} u (3)
. 130° - 10° 130° + 10°
C =2sin cos 5 -
100° + 40° 100° - 40°
cos > =
= 25in60°cos 70° — 2co0s T0° cos 30° =

=¥cos70° 2‘/_cos'i'0° 0.

- 2cos

Oreer. 0.

sin 20°= - J§ sin 20°,

(1)
(2)

(3)
(4)



Ilpnmep 3. 3amuineM B BUAe MPOMU3IBEACHMA!
D =5in31° + sin 25° + 8in19°.

Pemenme. ITo gopmyne (1) D = 2sin 31 ; 19 cos 31 ; 19

+ 5in25° = 2sin 25°cos6° + sin 25° = 2sin 25° (cosﬁ“ + %J

=2sin 25°(cos6° + co8 60°)=25in 25°- 2cos ¢ ';600 cos 6 _2600 =

=4sin 25°cos 838° cos 27°.
OTmer. 4 5in 25°cos 33° cos 27°.

35. GopMmysnbl CMHYCOB M KOCHHYCOB
ABOMHLIX U NONCBUHHLIX YINOB

dopMynLI CHHYCA B KOCHHYCA ABONHOTO yria:
sin 20 = 2sina cosa, (1

2 2

cos 20 = cos“ & — sin” . (2)

QOPMYJIBI CHHYCA M KOCHHYCA MOJAOBUHHOTO YIVIAS
.20 1-cosc
2= @)

sin
2 2
cogl ¥ = 1tcosa (4)
2 2
IOpumep 1. BriucauM sin2¢ H cos 20, ecal coso = — %
Ar<a< 3—”.

2

2
Pemenne. sino =1 —cos®o =1 — [_ 9 ] 1600.

41
1<u< 3—“, 1o sina < 0, cresoraTensHo, Sing = — % Ilo dop-

Myaam (1) 1 (2) umeem
sin20 = 2sinxcosa = 2. _q01 (-9 =_7_2_Q,
41 41 1681
81 _ 1600 _ 1519
1681 1681 1681

cos 20 = cos>a — sin®a =

720 o = _ 1519

Oreer. sin2¢t = ——, cos = .
1681 1681
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Ipumep 2. Joxa:xeM paBeHCTBO
2ctgo

1+ ctgza
Pemienne. 3annimeM sin 20 B Bige gpo0H, 3aTeM pasaeanM
YHCJHHTENk B 3HAMEHATENIh APOGH Ha sin® o (o= nn,ne Z):
2gingcos _ 2singcoso _ dotgo
1 - sin2a+cosza—'l+ctg2a’

gin 2o = (o # nn, n € Z).

sin2¢ =

uTQ H TpeGOBRAJIOCE AOKA3ATH,
. O o
Ipumep 3. Briumcaum SHIE H COS 3 ecan coso=-0,28,

<o < —.

Pemenne, Ilo dopmynam (3) u (4)
200 1-cosc _ 1+0,28 — 0.64

gin
2 2
coszg=1+ma=1-0’28=0,36.
2
Tax xaxr TI:<0L<3—n, TO §<%<3T“, Oo03TOMY sin%‘;'o,

a cos% < 0, cremoBaTENLHO, sin% = 0,64 = 0,8, a cos s =

=-,0,36 = -0,6.

OTBer, sin% =0,8, cos% = —0,6.

B

36. NMponsseaeHNns CHHYCOB M KOCHHYCOB

@opMYJIH OpPOHIBEJEHHA CHHYCOB H KOCHHYCOB:

sino.cosp = %(sin (© +P) + sin (o - B)), )
cosccosP = —;-(cos (@ +P)+cos(@ - B)), (2)
sino sinP = %.(cos (0 — B) — cos (@ + B)). @)

IIpumep 1. BanumeM B BHIe CYMMEI MJIM DAZHOCTH!

a) 8in21°cos9°  6) coa32°co0a28°  B) sin H5° sin 25°,

Pemenue. I[Ipumenas nocaegopatensno dopmyisl (1)—(3),
HMeeM:

a) sin 21°cos 9° = %(sin 30° + 8in12°) = i + % sin12°%
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0) cos 32°cos 28° = % {(cosB80° +cos4°) = % cos 4%
J3

B) sin 55° sin 25° = + 2 (co330° — c0s 80°) = ¥ - %cos 80°.

1 J3

-+ lcos 4° B) — - lcos 80°,
4 2 4 2

msla-l

Orper. a) ~ +Zsm12° 0) -

IIpumep 2. Brurumcoim:
a) A =sin32°cos28° - sin17°cos13%

6)B= coss—ncos L Eun?—:'t sm@
16 16 16 16

Pemenste. a) Ilo dopmyae (1) A = %(sin 60° + sin4°) —
-%(sin30° +8ind®) = L(sin60° + sin4® — sin30° — sin4°) =
—l(sm60°—sm30°)——- ﬂ—l @

2 2 2 4

6) Mo dopmynam (2) mw (3) B = 1 cos[3—ﬂ + =+

2 % 16
peos| 3% - T || = L cog| TR _ 5% | | poe| TR L BRI Lo Xy
16 16) 2 16 16 16 16)) 2\ 4
reost —cos X +c0s 2% |=1[cos X +cos®2|=1 J2 _J2 = Q.

8 8 4 ) 2" 2

4 2 2
Orper. a) J_

; 6) 0,

37. Qopmynbl Ang TAHIeHCOs

POpPMYJIEI TAHTCHCA CYMMEI U TAHIEHCA PA3HOCTH ABYX YTJIOB:

tga + t,
g +B) = AL, (1)
g )= (5 @
dopmyaL TAHreHca ABOMHOrC ¥ NOJOBKHHOIO YIJIOB:
tg 20 = I%, (3)
in o 1—-cosa
tg% - 1 -T-lzosa - sifloof ’ )

IIpumeuarnne. Papercrea {1)—(4) cnpaseanusel ala
BCEX TAKMX YIJIOB O, AJHA KOTOPHIX OIpejelieHbl obe UacTH
9THX PABEHCTB.
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Mpamep 1. Buurcaum tg (o +p) u tg (e — B), ecan tga = P

1
th=§.
Pemenne. ITo dopmynam (1) u (2)
1 1
2'3  3+2
tg(o+p) = = =1,
gl +p) 11 61
2 3
1_1
2 3 3-2 1
t - = = = -,
gl =P 11 6+1 T
1+=.=
2 3

Orser. tg(o +B) =1, tg (o —B) = %
tg97° — tg37°
1+ tg97°tg37°
Pemienne. ITo dopmyne (2)
tg97° ~ tg37°
=tg(®7° -37) = tg60°= 3.
1+ tg97°tg37° gl )=tg V3
OTger. /3.
IIpumep 3. Beruncoum tg 40, ecau tgo = i
Pemrenne, Ilo dpopmyane (3)

IIpamep 2. Berauncaum

2.1
2tgo 4 8
t 2a = = = —,
€ 1-tgfa , 1 15
16
8
tgdo = 2tg22a - 15 - @.
1-tg®20 | _ 64 161
225
Oreer. @.
161
IIpumep 4. Briuncnaum tg 15°.
Pemtenne. I cuncco6, Ilo dopmyne (4)
1
in 30° 2 1 2-43
tgl5°= = = = =2_43.
g 1+cos30° V3 2+43  4-3
2
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IIcnoco6. Ilo dopmyne (2)

1
1o —
tg15°= tg (45° — 30°) = B 457 — tg307 _ 3 _
1+tg45°1g30° o 1
V3

_VB-1_(B-1Y __
T J3+1 8-1 =2-48.
OT:BeT.2—J§.

38. TpuroHomeTpuueckue PyHKuUMM

Iipnmep 1. 3agana GyEKLKA y=sin 2x. ¥rameMm mpome-
RYTRH: a) BoapacTanmuda; 6) yOGuipamua »TOM GyHKOKH.

Pemienne, O6ozHaunme o =2x, paccMOoTpum (PYHRKIHIO
y=sing, oo e R.

a) PDdyrKnua y=sino BozpacTaeT HA TDOMEXYTKAX

[—§+2ﬂ:n; §+211:n:|, rge ne Z, Tak kak o=2x, T0 And x
¢npaBedIKBEI ABOHHEIE HepaBeHCTBA —% +2an < 2x <€ % +2nn
nian —E+nn€x€ %Hrtn, e ne Z.

TaxkumM o6pazoM, GYHKIHA y = sin 2x Bo3pacTaeT Ha IIpoOMe-
WYTHAX —E+nn; %th , rae n € Z.
6) Pyrnus y=sino yOeiBaeT HA [OPOMEeXYTHKAX

[E + 27nn; 32_1'; + 2un], rae n e Z. Tak gak o= 2x, To ANA X CIPA-

2
BELJHBLEI ABOMHHEIE HEDABEHCTBA % +2nn <€ 2x < 32_1'; + 2nn uaun
-E+1tn€ x s §4£+nn, raeneZ.

Takum obpaszom, byakIua y=sin 2x yOeIBaeT Ha HpoMe-

HYTRAX E-th; 3Tn+nn , e ne Z,

1
OrBer. IIpoMexXyTKH BO3PACTAHHA: [— %+1|:n; 1+ nn],

neZ; npoMexXyTKE YOLRIBAHHSA; [E + nn; 3{ + ﬂ:n], roe ne Z.
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Hpumep 2. Onpe,nennm HarGOIbIIee 1 HANMEHBIIEE 3HAYE-
HUg GyHEIEE f(x)=4cos® 2x + 3sin® 2x.

Pemenue TaR KA f(x) 4cos® 2x + 3sin? 2x = cos 2x+
+ 3(cos® 2x + sin? 2x)=cos® 2x + 3, TO Ha yesiopua 0 € cos 22x <1

cleayer, 4To 3 < cosZ2x +83< 4. Dro 03HAYAET, Y4TO HAHUGONDL-

Olee ¥ HAHMeHLIlee 3HauyeHUS QVHROURM f(X) paBHEI COQTBET-
CTBeHHO 4 ¥ 3 ¥ AOCTHralTCs BO MHONEX TOUKAX, HAOPHAMER,

f{ﬁ] =3, a f(0)=4.

4

IIpnmep 3. IloctpouM rpaduk dyEEIEE f(x) = w{
Pemenue. Dyuknua f(x) onpegeneHa AJA Beex X # T, fn,

rae ne Z. 2

1) HOna Tex x, npu Kotopex tgx 20, wHmeeMm
|tgx|+tgx tgx +igx

= tgx. llosToMy aAnA TAKHUX %X

fx)=
2

rpadpux GYyHKUMHM coBnagaeT ¢ rpaduxom pyHKIME ¥ =tg x.

2) HOna Tex x, mnpum Koropux tgx <0, wuMeeM

fx) = |tg x|+ tgx _ctgx+tgx

2 2
rpadur GpyHEKOUM ecThk TOYKH ocH Ox (puc. 18).

=0. IlosToMy ana Takux x

¥ l !
i /o
A P ,:t : I
_3n| _z o = 3n x
2 | 2 2! 2
Puc, 18

39. TpUroHOMeTPUUECKME YPARHEHMS

IIpumep 1. Pemum ypaBHeHHE
8sinx —6sinxcosx+3cosx—4=0. (1)
Pemenne. PasnoXuM JeBYIO YACTL YPABHeHEA (1) Ha MHO-
IUTRIIH;
4(2sinx -1) - 8cosx(2s8inx -1 =0,
(2sinx —1)(4 - 3cosx)=0. )
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Bee pemrenna ypaBHeRHS (2) ABAAIOTCA peIIeHHAMH ABYX
MpocTEeHIIMX YPaBHeHHUIT:

Dsinx=2 u 2)cosx=2
2 3

Bee peiitenus ypasHeHKS 1) COCTABIAIOT ABE CEPUME:

xn=%+21m, neZ; xm=§6£+2nm, melZ,

i ypaBHeHue 2) He MMeeT DelneHuil, TAK KakK cos x < 1 amna jo-
Goro x, a g > 1.

CnegoBaTelbHO, yYpaBHeHnne (1) mmeeT Te e ABe cepHU
pemesnii, KOTOpHE 06BeAnAAIT OOBIMHO B OAHY CEpHIO:
x,= (-1)*% + 7k, ke Z.

Orser. (-1)“% +7k ke Z.

40. 3ameHa HEN3IBECTHOro
NpU PelleHMU TPUrOHOMETPUUECKUX YPUBHEHUK

IIpamep 1. Pemum ypaBHeHHe

sin [3x - g] =1. (1)

n
Pemenne. OGozHauuB O = 3x ~ Py nepenumem ypasaeHue (1)
B Bufte sino =1, BCce pellleHHA KOTOPOrQ COCTABIAKIT €NHHCT-
R
BEHHYI0 CepUIo O, = 2 +2nn, ne Z.

Teneps Haitnem Bce pelnenus yvpasaesus (1)

3xn—£= E+21m, 3x =g +2rn, x = £+2ﬂ, nelZ.
2 r " 3 3
Orger. * +2ﬁ, nelZ.
3 3
IIpumep 2. Pemnum ypaBHeHMe
cos? x —4cos x +3=0. (2)

Pemenue. ¥Ypasaenue (2) KBaAPATHOE OTHOCHTENBHO COS X.
06o23naunB {=C0S X, MepenniIemM ero B Buge

t2_41+3=0. (3)
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Ypasmenue (3) umeer nBa KopHA ¢, =1 u $,=3, ciaefoBa-
TeJIBHO, MHOMXKECTBO pellleHM ypaBHenua (2) aBagerca ofb-
eAMHEeHMeM MHOXKECTB pellteHMil ABYX yYpaBHeHMI:

Dcosx=1 u 2)cosx=3.

Bee perttenus ypaBHeHHS 1) cOCTABIANT ¢UHCTBEHHYIO CE-
puI X, =2%n, n€ Z, a ypaBHeHHe 2) He HMeeT PeIlleHUH, Tak
Kak 3 > 1, a cos x < 1 gaa joboro x.

CnexpoeaTensHo, ypapHeHMe (2) HMeeT eIHHCTBEHHYIO Ce-
pHIo pellleHnii x, =2xn, nc Z,

Orser. 2112, n € Z.

IIpamep 3. Pemmnm ypaBHEHHE

tg® x—tglx—3tgx+3=0. )
Pemenne. O603HaunB { = tg x, NepenuineM ypasHeHEEe (4)

B BHAe
- t*-3t+3=0. 6)

PazmoKuB JIeBYI0 YACTE YpaBHeHH (5) HA MHOKMTEJH, IIe-

PeNKIIEM €r0 B BHIe
(t-1)(t>-3)=0. (6)

Ypaprenne (6) uMeer Tpn Kopna £, =1, t2=-~/§ Uiy = Jﬁ,
CJIIOBATENLHO, MHOMKECTBO pelitienuil yparueuud (4} ecth 00%-
eqHHEHNE MHOKECTB pellleHHH TpeX YpABHeHHIi:

Dtgx=1; 2)tg x=-~/§; 3) tg x =4/3.

Bee permenna xkaxcaoro us ypasHerdii 1), 2) u 3) cocrasng-
IOT eJUHCTBEHHYI0 CEPHI0 COOTBETCTBEHHO: X, = Xian nez
x,= ~Liam, meZ; x,= g+ np, p € Z, CnepoBaTensHO, Bre
peireHuA ypasHeHENd (4) cOCTABIAIOT 3TH TPH CEPHH.

[Be mocaegAMe cepHM PEIISHNH MOMKHO OGBEeJHHHTDL:

xk=i§+ﬂ:k,ke z.

OTger. %+1l:n, nelZ i§+ﬂ:k, ke Z,

41. NMpumeneHne TpMroHomerTpuueckux popmyn
NP peleHUn YPABHEHHH

IIpumep 1. Pemum ypaBnenue
cos’nx +4 sinnx +4=0, (1)

PeineHne. HpI{MeHHH OCHOBHO€ TPHI'OHOMETPHYECKOE TOX-
IlecTBO, mepenuniem ypaBaenue (1) B suae

sin® mx—4 sin tx-5=0. @
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Vpapuerue (2) kpagpaTHOe OTHOCHUTenbHO gin wx, OGozHa-
9HB { = sin Mx, DEPEeNMILIEM €ro B BHAE

t2-4t-5=0. (3)
YpaBrenwe (3) umeeT ABa KOpHA ¢, =-1 u ¢, = 5, caexona-
TeAbHO, MHOJKECTBO pellleHHil ypaBHeHHdA (1) ecTs o0nexuHe-
AA¢ MHOXECTB PEIIeHHH ABYX YPABHEHHUH:
1)sinnx=-1 u 2)sinnx =25.
Bce pemreHMa ypaBHeHHUA 1) COCTABAANIT €JHHCTBEHHYI)
CepHIo

nxn=--’-t»+2nn, xn=—1+2n, neZz,
2 2

a ypasHeHHe 2) He MMeeT pelneHu#, TAK Kak 5 > 1, asintx < 1
n1a moboro x.
CnegoBaTenbHO, y{vam{eﬂne (1) nMeeT eqUHCTBEHHAYK Ce-

PHIO PelIeRwmii X = — 2 +2n, neZ.

O'rne'r.—%+2n, ne Z.

pumep 2, Pemnmum ypaBHEHHE

¥3

sin 2x cos [x+§)+sin [x+§]cos?.x = > (4)

Pewrenne. IIpumenas dopmyny cuEyCca CYMME ABYX VIVIOEB,
nepenuieM ypasHeHEe (4) B BHAe

sin [3x + -"f‘-] _ B (5)
3 2
OfosHauue ¢ = 3x + E, TIlepenKIIeM yYpaBHeHHe (5) B BAge
sint = g (6)

VpasueHNe (6) HMeeT ZBe CEPHU pemIeHHIT:

t = E-|-21|:n, neZ;, t, = -2-E+2mn, melZ.
3

CrenoBaTenbHO,

3xn+§ = E+21m, nelZ 3xm+§ = 2?’:+21:m, melZ,
OTKYRa HalieM ABe cepHE pellleHMi ypaBHeHHA (5):

x =2n_n’ neZ, x =E+2nm, melZ,
" 3 mo9 3

CrhefloBaTensHO, YpaBHeHHe {4) EMeeT Te Ke cepHH pelleHHil.

Oreer. zﬁ, neZ; g+2nTm, melZ.
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IIpamep 3. Pemum ypasHeHue
4 11

sintx +cos?x — sin2x = e (D
Pemenne. Ilepenumem ypasuenue (7) B BHIe
(sinzx + cos? x)z— 2sin®xcos®x — sin2x = lsl,

1- lsin"52ac— gsin2x = -ll,
2 8

sin?2x + 2sin 2x + % =0 (8)

OGoaunauus {=sin 2x, nepenuiieM ypasHeHue (8) B Buje
242t 4 % =0.

OJTO ypaBHEHUEe MMeeT ABA KOPHA i, = ——;- Hi,= - g Crneno-

BATEJLHO, MHOKECTEO pelieHuH ypasHenud (8) ecTh 00LeauHe-
HHe MHOMECTB pellteHHUil ABYX ypaBHeHHMIL:

1) sin2x = -1 H 2)sin2x= —g.

Bce pemenns ypaBHeHHMA 1) COCTABASIOT jJBe CePHU: X, =

=—%+1m, neZ, n xm=—£+ﬂ:m, me Z, a ypaBHeHne 2)

. 3 X
He HMeeT pelleHHi, TAK KaK —§< -1, a gin 2x 2-1 pna mo-
foro x.

CnegopaTenrnno, ypaBHeHMe (7) HMeeT Te Xe cepHH pe-
HreHni,

Otger. — — +nn, ne Z; —5—n+nm, meZ,
12 12

42. OpHoponHbie ypusHeHUR
IIpumep 1. Pemmurm ypaBHeHHe
3sinx—4cosx=0. (1)

Pemienne, YVparaenue (1) ogHOPOAHOE NEPBOIl CTEIEHH, OHO
PABHOCHJIBEHO YPABHEHHIO

3tgx—4=0. (2)

¥Ypasaenue (2), a 3HAYNAT, H PABHOCKJLHOE eMy ypaBHeHHe (1)

MMeeT eJHHCTBEHHYIO CEPUI0 PEINeHU X, = arci:g'g4 +nn, ne Z.
OrBer. arctgg +nn, ne Z,
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NMpuamep 2. Pemium ypagHeHHE
3sin?x — 4sinxcosx +cos?x = 0. (3)

Pemenne, ¥paraenue (3) OHOPOAHOS BTOPOH CTENEHH, OHO
PABHOCHJIBHO YPABHEHHKID

3tglx-4tgx+1=0. (4)
Tak kax ypasHeHue 3t2— 4¢ +1 = 0 uMeer ABA KOPHA =1

2

1
H t2=§, TO BCe peIIeHMA ypasHeHHS (4), a 3HAYNT, ¥ PABHO-
CHJILHOIO eMy ypaBHeHHd (3) ABagwTca o0bejHHeHHEM BCeX
pelleHA# ABVX ypaBHeHI:

tgx=1 u 2)tg x=§.

VYpaBuenre 1)} HmeeT eAHHCTBeHHYID CepHIo penreHuil
n
Y,=—+mnn, neZ, a ypaJiHeHue 2) uMeeT eAUHCTBEHHYIO Ce-
puio peirienmit x, = arctg 3 +nm, meZ.

OrBer. %Hm, nelZz arctg%+nm, melZ.

Ilpumep 3. Oupejesnm, NPH KARHX ¢ YPABHEHHE
5ginx +4sinxcosx +acosix =0 (5)

He UMeeT peltreHKii.
Pemenne. YpasaeHHe {5) OXHOPOAHOE BTOPOI CTeNIEHH, OHO
PABHOCIUIRHO YPABHEHHIO

5tg’x—4tgx+a=0. (6)

Tax kKaxk ypaBHeHHue 5i2— 4¢ +a = 0 He MMeeT KopHell mpH
yeaopud D =16 -20a < 0, 1o u ypasHenue (6), a aHayur,
H PABHOCHJIBHOE eMy ypaBHenHe (D) He HMeIOT pelrendii mpu

4
TOM JKe YCJIOBHHK, T. €. IpH a > E

Ormer. a > ‘—;

43*%. TpuroHoMeTpUUECKHE HEPABEHCTBA

IIpamep 1. Pemuyum HEpaABEHCTBO
sin (2.1: - E] > 1 (1)
6 2

Pemenne. OGozmaumue t=2x — =, mnepenmMIieM HepaBeH-
crBo (1) B BHAe 6

1
int > =, 2
sin p (2)
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MuoxxecTB0 pemenuit HepasencTea (2)
) | ecTh cepHd MHTEPBAJIOB %+2nn <E< 5?“ +2nn,

o5

F |

Nl
{ 1
A[ﬁ

% neZ (puc. 19), noaToMy BCe peIICHHUSA Hepa-
BeHCTEA (1) HaligeM, pelINB CEepHIO ABOMHEIX
S , HePABEHCTB

E+21'm<2.1c—£<5—“+21'u'1., nelZ,
6 6 6

-]
r
r__i

-

1y

14

F
]
M
e

Puc. 19
OTKYAA TOJYYHM

%+nn<x<%+nn, neZ,

T. €. MHOKEeCTBO BCeX peImeHMii HepaBeHcTBa (1) cocrouT u3

R g
CepHH HMHTEPBAJIOR ’ +nn; 2 +nn|, neZ.
R g
Orper. [E + g 2 +1|:n], nelZ.

IIpumep 2. PelnumM HepaBEeHCTBO

4sinx —4cosx-1>0. (3)
Pemrenne, IlepennineM HepaBeHcTBO (3) B BUAe
4cos’x +4cosx-3<0. (4)

O6ozpaunm cos x =¢, Tar Kax HepaBeH-
cTBo 4t2+ 41 — 3 € 0 HUMeeT MHOXMCECTBO pele-

. 3 1
HHH -3 St< >’ TO BCe peINeHHs HepaBeH-

A cTBa {3) maiizeM, penius IBOHHOe HEPABEHCTBO
PN ¥5r ] ——<cosx < =,
L% &2 2 2

1 L

3
Pre. 20 HEpaBeHCTBO - E £ COSX CIIpABEINHBO A4
1
JIOOBIX X, 4 MHOMKECTEO DellleHU#l HepaBeHCTBA COS X < 2 eCTh

cepuA TIPOMEKYTKOR g +2mn<x < 53—“ +2rn, ne Z (puc. 20).

Oua ¥ ABJIsgeTCS MHOMECTBOM BCeX pelilenHii HepaseHCcTBA (3).

OTser. [g +2nn; 53—“ + 21|:n], neZ.

Ipumep 3. OnpegenuM Bce 3HAYEHHA @, OPH KaXXAOM M3
KOTOPEIX KMeeT XOoTA OH OfjHO pellleHHe HepPABEHCTRO

12sinx +5cosx < a. (5)
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Pemenue. Pasgenum HepasencTBo (5) Ha uHcIO \/122+ 5%=
=13, DOAYIHM HEPABEHCTEBO

12 i+ 2cosx < L, (6)
13 13 13
PABHOCHIIBEHOE m;pasel{cgny (5).
Tar rax [%] + [%] =1, To cyINecTBYET TAKOH yroxa o, 94To

cos 0L = % H sino = % Ilepenumem HeparsencTro (6) B BHIe

A a
sin(x +0) < —.
13
IlocnenHee HepABEHCTBO, A BHAYUT M HepaBeHCTBO (5), nme-

a
eT X0TA GH 0JHO pEeIlleHNe IPH KAKA0M 4, TAKOM, ITO 13 » -1,

T, &. OPH KaxaoM a > —13.
Orger. a > -13,

44*%, BeepeHune BCNOMOrarenbHOro yrna.
3amena & = sinx + ¢cosXx

Ilpemep 1. Peminm ypaBHeHHEe
3sinx —4cosx =5, 1)

Pemenwe. Pazgenns o6Ge uacty ypaHeHHA (1) Ha uKcao
\I32+(-4)2 = 5, noJay4uM ypaBHeHUe

Es:ln:z:—‘—Lcoch:l, (2)
5 5

PABHOCHAIBHOE ypapHeHHK (1),
2 2
3 4 .
Tak xak 5 + 5= 1, To cymecTByeT TaKOH yroa ¢, 94TO

3 . 4
COSC = B H sino = I Iloaromy ypaBHeHMe (2) MOKHO IEpeIH-

C4TH B BHAE
ginxcosg — sinotcosx =1

HAM B BHJE
sin(x-a)=1, 3)

Ypasuenue (3) umMeeT eAMHCTBOHHYI0 CEPHI0 pedIeHHII
X, -0 = % +2nn, n€Z, oTKyaa X, =0+ % +2nn, ne Z. Tak
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.4
KaK ¢ = arcsmg, TO ypaBHeHKe (3), 8 3HAUMT, H PABHOCHILHOE

emy ypaBHeHMe (1) HMeeT eAUHCTBEHHYI) CepUK) perieHHi
. n
x, = arcsmg + Py +2nn, nec Z.

OTtgeT. arcsing +% +2nn, ne Z,

IIpumep 2. PelnuM ypaBHeHHE
ginx - 2sinxcosx +cosx =-1. (4)
Pemenue. O0osHaunE t=8in x + cos x, NepenMdIineM YpabHe-

uune (4) B Buze
t2—t-2=0. (5)

Ypasreuue (5) umeer Apa xoprA ¢, =-1 u ¢, = 2, no>TOMY
BCE pellleHHA YPABHEHHA (4) ABAAIOTCA PEeNIeHUAMH WM YpPas-
Heduda 1) sin x +cos8 x =—1, Uy ypapHeHua 2) sin x+ cos x = 2,

Bee pemtenna ypaBHenus 1) Haiinem, BBeiA BCOOMOTATEIL
HBIH YrOJI U NepPenucas ypaBHenHe 1) B BHAe ypaBRHeHMUS

sin[x +£] = —ﬂ,
4 2

KOTOpOE€ HMMEEeT JABe CeDPHMH peIleHi: x,=- % +2nn, ne;
x,=-n+2nk, keZ.
Beeasa BcrmoMoraTedbHHIE yroJ, yoexgaeMmcd, 4TO ypabBHe

. . (9
HHe 2) He HMeeT pellleHHH, TAK KAK PABEHCTBO 31n [x + Z} = 'Jé
He BBINOJHAETCA HH IIDH KAKOM X.

CrnempoBaressno, ypaeaenue (4) UMeeT Te ke OBe CePHU De-
OIeHHi.

Orger. —% +2nn, neZ;, -n+2nk, ke Z.

IIpnmep 3. Pemium HepABeHCTRO
2sinxcosx +2cos2x > 1. {6)

Pemenne. [Ipumenas GopmMynsl CHHYCA U KCCHHYCA JBOMH-
HOro yriaa, nepenHineM HepaseHcTBO (6) B Buge:

sin2x +cos2x > 0. (7

Brozasa BcmoMoraTebHBIN Yo, NepenulleM HepaBeHCTBo (7)
B BHIE

sinf2x+%|>0. 8)
[2++3)
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MuoxecTBo peleHHH HepaBeHCTBA (8) eCcTh cepus HUNTEpBa-
Mo 2nk < 2x+ X < x +2nk, ke Z, oTryna HalineM Bce pemnre-

4
HUA HepaBeHcTRA (B): ~Eimk<x< 3n +rnk, ke Z.

Orser. [—%+ﬂ:k; % +nk], ke Z,

Ilpyumep 4. Pemmum HePABEHCTBO
sinx —cosx —4dsinxcosx <1 (£))

Pemrenne. O003HAYHE f = sinx — cosx, mepenuIneM Hepa-
BeHCTBO (9) B BHZE:

2%+t -3<0. (10)
Hepagencreo (10) paBHOCHALHO HEPABSHCTBY —% <t <1,
N03TOMY HepaBeHcTBO (9) PABHOCHILHO HEePABEHCTBY

—%<sinx-—cosx<1. (11)

Bsoaa BcmoMOraTesIbHEIH YroJ, HIepenHIneM HEePABeH-

¢tBo (11) B BUjE
—&<sin[x—£J<£. (12)
4 4 2

Jlesoe n3 mepasencTs (12) cupaBeanuBo nmpH Jobnix x. Cne-
LOBATEJBHO, HepABEHCTBO (9) PABHOCHABHO HEPABEHCTRY

sin(x—£)<£. (13)
4 2

MuosecTBo pemennii HepapeHcTBa (13) ecTe cepHsa HHTEP-
BAJIOB —--5-45 +2nk < x ——Z— < % +2nk, ke Z, otryaa HaligeM Bce
pemmenusa HepaBeHcTBa (9): —m +2nk < x < s 2k, ke Z.

Oreer, [—n + 2nk; %+ 2nk], ke Z.

45%, 3ameHa HEN3IBECTHBIX
NPU PEeLIGHUM CHCTOM YPUBHEHMA

Ilpumep 1. PemmuM cucTeMy VpaABHEHWH
3x-2y="7
45, )
2%4.2 2 = 40,

61



Pemenne, Bripazus y uepe3 x U3 ODePBOTO YPABHEHHSA CHC-

-7
Temsl (1), DomcTABMM BHIpAaKeHHe BMeCTO Y BO BTOpOE

VpaBHeHHe cHcTeMEl (1) 1 pelnHM NOAy4eHHOe YPABHEHHE:
2* 4221 _y40=0. (2)

VMHOMUB ypaBHeHMe (2) Ha 2 u 06oa3Hauus £ = 2%, nepenn-
OIeM TMOJAYYEeHHOe YPABHEHHE B BHIE

t2+2t-80=0. (3)

YpaBuenre (3) uMeer ABa KopHA i, =-10 u {, = 8, noatomy
Bee KOpHH ypaBHeHHuA (2) asnsiorca o0beJHHEHHEM BCEX KOp-
Heil ypapHenmit 1) 2*=-10 u 2) 2° = 8, Tak Kax ypaBHeHue 1)
HEe MMeeT KOPHeH, a ypaBHeHHe 2) HMeeT e AMHCTBeHHLIH KOpeHb
x,=3, To ypapHeHue (2) UMeeT eINHCTBEHHEIH KODEHb X,=J.

I 3x-7 -
OICTABHB X, =3 B PABEHCTBO Y = , HaiigeM, uTO Y, = L.
Otrer. (3; 1).
Ilpumep 2. PemnumM ccTEMY YDABHEHKH
X% 10x—5y=1
2x -y 4)

14.15%Y4+15 = 15%*%,

Pemenne, O603aauus ¢ = 152* 7Y, nepenumem BTOpOe ypae-
HeHKe cHcTeMEL (4) B BUE

t2-14¢t-15=0. (5)

YpaeHenue (5) umeer ABa KOpHA ¢, =-1 u ¢, = 15, mosToMy

Bce pellreHNs cucTeMHl (4) ABIAOTCHE o0'beJMHEHNEeM BCeX pe-
IOeHHH ABYX CHCTEM:

2 L 10x-5y=1 22 L 10x-5y=1
1) {2x—y u 2) y2x-y
15%%7% = -1 15%*% =15

Tak xak BTOPOe YPABHEHHE CHCTEME 1) HEe MMEeT perIeHui,
TO cucTeMa (4) PABHOCHJIBHA CHCTEMe

x -2y

+10x -5y =1
2x-y Y (6)
2 -y =1.
Pemue cucremy (6), DONXYYMM eNUHCTBEHHOE €& pPellleHAe
(2; 3).
Otser. (2; 3).
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Opumep 3. Pemrum cucreMy ypapHeHMix
4sinx—cosy =1 7
2sinx +cosy = 2. (7

Pemrenme. O603nauus v =sin x, v =cos y, OepenuiueM cuc-
TEMY YpABHEeHUI B BHAe

u-v=1
{2u+v=2. (@)

Cuctema anHeiiHsIx ypasuerwii (8) MMeeT eaMHCTBeHHOE
pemeHue u,= E H v,= 1, moaromMy Bee pemenns cueTeMul (7)

ABIAIOTCA PemIeHMSMH CHCTEME
sinx = 1
2 9)
cosy =1,
{lepsoe ypaBHenHe cucTeMH (9) HMeeT eAHHCTBEHHYIO ce-
pE© pelleHui x = (—1)"% +nn, neZ, a BTOpoe YpaBHe-

HAe — eMHCTBeHHYylo cepuio y,=2nk, ke Z, nosromy peme-
HHAMH cHeTeMH (7) sABIAOTCA BCe OAPHI umMces (x,; ¥,), rae

xn=(—1)”%+nn, neZz, y,=2nk, keZ2.

Oreer. (x,; y,), TR x_ = (—1)”% +nn,neZ, y,=2nk, ke Z.

Bameuanne, O6paTuM BHHMAHHE Ha TOT (PAKT, UTO BEI-
paskeHHe ;cn U Y, 49epe3 OJHO M TO ’Ke IeJoe YUCAO B BHIE
x,= (-1)" 5 +7nn, y,=2nn, n ¢ Z, npuseyo Gu K moTepe Kop-

HBfI, TaK KaK AJdA KaXJoro aHaYeHud 1 YHCAY xn COOTBETCTBY-
€T fecKOHeUWHOEe MHOMKECTBO uHcel Y, 8 HE eIHHCTBEHHOE

TUCIO ¥,,.
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pasnen Il
CamocrosTensHnie pa6oTtsl

Cc—1 HAeitcrentenbnbie uncha

I eapuanm

1, 3anuiuTe KOHEUHBIE AecATHUHBIEe apobm 0,3; 1,6; 2,25
B BHJe OGBIKHOBEHHRIX apodeil.

2. Banumure OBLIKHOBeHHEBIe Zpobu 3.5 17 B BHAe AeCATHU-

42 3

HBIX Apobeil (KOHeUHEIX KM GeCcKOHeIHEIX).

8. 3anumuKTe HDEPHMOIHYECKYIO AECATHYHYIO ApPOGE B BHJAE
0OBIKHOBEHHOII!
a) 0,(4); 6) 2,(17); =) 0,2(54).

4. MomxeT MM pasHOCTE ABYX HPPAIMOHANLHLIX 4yMcen OLITE
PAIHOHANLHEIM YHCJIOM?

5. HaiiaHTe Bce ZeHCTBHTENBHEBIE YHCAA X, AAS KaMIOTO H3
KOTOPHIX CIIPABEAJIMBO PABEHCTEO:
a)|lx—-8i=1; 6) 12x +5|=3.

6. HaiinuTe Bece AeMcTBHTEABHEIE YHCIAA X, LI KAaXXJOTO H3
KOTOPBIX CIIPABEAJIHBO HEePABEHCTBO:
ay|lx-1|>2: 6)|x+3|<4.

II eapuanm

1. 3aopmuTe KOHeYHBIe AecaTHUHEe apobu 0,7; 1,4; 2,75
B BHAEe OOBLIKHOBEHHHX ApoGei.

2. Baouniure OOBIKHOBEHHBIE ApoGH l; %; g B BHJIE AeCATHY-

4

HEIX ApoOeil (KOHeYHBIX MAHU GeCKOHEUHEHIX ).

3. 3anumuTe NEPHOIHUECKYIO NECATHUHYIO Apo6k B BHIE
OOBIKHOBEHHOM !
a) 0,(5); ©) 2,(13); =) 0,4(45).

4. MosKeT JIH cyMMa IBYX HDPAIIMOHAJIBHBIX uMceld OHITEL pa-
IIHOHANLHBEIM YHCAOM?

5. Hailignre Bee neflcTBUTENBHBIE YHCIA X, A4 KAMIOTO H3
KOTOPEIX CHOPABEATHBC PABCHCTBO:
a)|lx-1|=3; 6) |2x +8|=5.

6. Halizure Bce meHcTBUTENBHBIE YHUCIAA X, AJMA KAXKAOTO HI

KOTOPHK CHpaBe,[lJIKBO HepaBEHCTBO:
a) |x—-3|<1; 6) |x +5] > 2.
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Il sapuanm

1. 3anuiiuTe KOHEYHEIE AecATHuHLe apobu 0,6; 1,3; 2,05
B BHAE OGBIKHOBEHHHIX Zpobeif.

2. BanumuTte 0OLIKHOBEHHEIE ApoGH %; -g-; % B BHJe JecATHY-

HHX Apofeill (KOHeYHBIX UM (eCKOHEUHKIX),

3. JanumuTe NEPpHOAMUYECKYIO NECATHYHYIO zpobes B BHAE
OOBIKHOBEHHOM !
a) 0,(8%; ©6) 2,(42); =) 0,16(8).

4, Moxer a4 TpoH3BeAeHHe ABYX HPPAIMOHANLHLIX YHCEN
GLITE PAIMOHANBHEIM YHCIOM?

5. Haliaute Bce OeliCTBUTENBHBIC THCAA X, AJAA KAaMIOrO M3
KOTOPHIX COPABEAANEBO PABEHCTEO]
a)|x+3|=4; 6)|2x-T|=3.

6. Halimure Bee seficTBHTeNLHBEIC YHCHA X, TAS KAMXKAOTO U3

KOTOPHIX CIPABEIJINBO HEPABEHCTBO!
a)|x—4[{<2; 6)|4x+3| =T

IV eapuanm

1. 3amuinuTe KoHeyHEle AecATHuUHLIe apofu 0,8; 1,2; 3,04
B B¢ OGRIKHOBEeHHEIX ApoGeii.

2. Bamuiuurte OOGLIKHOBEHHEIE JPOOM 2—'1-; %; 1;41 B BHAe OecA-
THYHEIX gpofeil (KOHEYHRIX HJIM GeCKOHEIHBIX).

3. BaominmnTe HmepHOAHYECKYIO AeCATHUIHVIO Apolp B BHAE
00BIKHOBEHHOIA !
a) 0,(7); 6) 2,(24); =) 0,18(6).

4, Moxer 11 4ACTHOE ABYX MPPANUOHANLHEIX YHCEJ ORITH pa-
IMOHANBHEIM YHCJIOM?

5. HaifinuTe Bce AeHCTBHTEJIBHEIE UHCIA X, A8 KaMXIOTO H3
KOTOPHIX CIIDABEAJIMBO PABEHCTBO:
a)|x+4/=8; ©6)|2x-8|=T.

6. Haifinure Bce ZelicTBHTEJBHBIE YHCIA X, IAA KAXKIOTO M3
KOTOPBIX CNMP&aBeIJMBO HEDABEHCTBO!
a)lx-2|>3;, 6)]4x+7|<3.

C-2 Mpumenenne dopmyn
COKPOLLEHHOIO YMHOXXOHUS
I eapuanm

1. BolumenuTe 3HAUEHHEe MHOTOW/IEHA X° — 2xy + y2 opu
x=14 % y=8 %
2. HafiauTe sHauenue Bupamenus (6,375)° —(7,375)%
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3. Ha muorowrenoB A = 5x°+4x—-3 u B=-5x—2x+8 co-
crasneno seipaenne P = A% +34% B+ 3AR%+ B3, Haiigu-
Te 3BHAUEHHe BrIpaxkeHusa P(x) nmpx x = 0,5.

Ly A

Boxy+y L +xy+if

4. HaiiguTe 3Ha4YeHHe BHIPAXKEHKA
npu y = —0,25,

Il eapuanm

1. Buqncmrre aﬂaqeﬂne MHOTOUJeHa X + 2xy + y opH
x = 15—, y= _QE

2, Hau,un're 3HAYCHHE Bmpamenna (5,255)* - (6,255)".

3. s muoroumenoB A =3x°+x+11 u B=3x*—2x+11 co-
craeaeno seipamenue P = A% — 347 B +34B%— B3, Haiigu-
Te 3HAYeHHe BhIpaxmeHus P(x) nmpu x = 0,1.

3 .3 3
= x°— x*+
4. HajiguTe 3HAUEHHE BBIPAKEHHUS —; y 5+ =3 ¥ 7
npnx=0,35‘ X"+ xy+y x° —xy+

III eapuanm

1. BuqncnnTe 3Haqenne MHOTOUNEHA X2 — 4xy + 4y opH

x = 14 17, ¥ = 5E
Haiigure snaueHme Bupamenna (5,666)2— 4 . (3 333)
3. Mz muorouneHoB A =3x*+7x-1wu B=-3x*-5x+1 co-

CTABJIEHO BHIpaIKeHNe P = A® +3A° B +3AB%+ B®. Haiin-
Te 3HAYEeHHe BRIpaxeHHA P(x) opn x =0, 2
2725 +y° 27231

92— 3xy+y’  9x+3xy+y

N

4. HaliguTe sHAUECHKE BRIPAIKECHUSA
npu y = 0,5,

IV eapuanm

1. quncnnTe 3Haqelme MHOTOUIEeHa X° + 6xy + Qy2 npn
X = 171— y= "'4'—2
2. Haiignte 3HAYeHHE Bmpamelzma (8, 11) —4.(4,555)%.

3. Ua muorouneHoB A = Tx°+56x—10 u B = Tx%+2x—10 co-
CTABJEHO BHIpaKeHHe P = A®-34A°B +3AB%- B®. Haiipn-

Te 3HAYeHHe BHIpa:keHnsa P(x) nopu x = 0,1.
8x® +_|,rB 8x-

+
4x2-2xy+1f 4P+ 2xp+

4. HaiijuTe 3HA9eHHUE BRIPAMKCHUA
opu x = —0,5.
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-3 KeapgpamHoe ypasseHue. Popmynsl Buervao

I

sapuanm

L

2

PemuTe KBaapaTHOE YpABHEHHE:

2 0 2 — 0 2 -
a2x"-Tx+3=0; ) x°-4dx+4=0; B)3x°+2x+1=0.
Bepao nm, uTo wueno x,;= 1 ABASETCH KOPHEM YDABHEHHA:
a)x®-100x+99=0; 6)x>+3x—-4=0; B) 2x’-3x+1 =07
Ecan xa, To HalijuTe KOPeHBE X, H PasJOXHTe KBajpar-
HEIA TpeX4IeH B JIeBOH YACTH YDABHEHHA Ha NHHeHHEHE
MHOMKHTEJII.

Ecan KBagpaTHOE ypaBHEHHE x%~12x + 2 = 0 umeer KOpHH
X; U X,, TO, He BRIYUCIASL UX, HANAMTe 3HAUCHUE YUCIOBO-
ro BRIpAKEHHA (X, — X,)".

I sapuanm

l‘

Pemure KBagpaTHOE YpABHEHUHE:

8)2x°-B3x+2=0; 6)x*—6x+9=0; B)2x*+3x+2=0.

BepHo nm, uTO uHCAOC X, = 1 ABAAETCA KOPHEM YPaBHEHUA:
8) x2+100x - 101=0; 6)x°— 4x+3=0; B)3x°-4x+1=0?

Ecru gma, To HalifnTe KOpeHBL X, K DA3JIOMUTE KBaApaT-
HeIff TpexwieH B JIeBOH YACTH YDABHeHHA HA JAHHEHHbIE
MHOYKHTEJH.

Ecau xBagpaTHOe ypaBHeHue x°— 13x — 3 = 0 uMeeT KOpHM
X| M Xy, TO, HE BEUMCIAS UX, HaliguTe SHAYECHHE YHCAOBO-
ro BHIPAMKEHHS X) + Xy,

Il sapuanm

1‘

2

3’

PemmnTe KBagpaTHOE YPABHEHHE;
a)2x°-B5x-8=0; 6)4x’-4x+1=0; B)5x*—4x+1=0

Bepuo nm, a0 uncao x, = —1 Apnsercs KOpHEM yDaBHEHH:
a) x¥*+100x +99=0; 6) x’~5x-6=0; B) 22%+5x+8=0
?

Ecnu pa, TO HailAuTe KOPeHbL X, M DPABJIONKHTE KBAApPaT-
HEIH TPeX4WIeH B JIEBOH YACTH YPABHEeHHA HA JHHeHHEIe
MHOMCHTEIH,

Ecnu kBajpaTHoe ypasHeHue x°— 12x +4 = 0 mMeeT KOpHE
%) M Xy, TO, HE BEIMUC/AL UX, HafauTe 3HaYeHHEe YHCIIOBO-
ro BHDAMEHHA X X, + X X,.

67



IV eapuanm

1. Peniurte KBaspaTHOe YVPABHEHNE:
a)8x%-5x-2=0; 6)9x°-6x+1=0; B)2x°-3x+4=0.
2. BeprHO au, 4TO 4uCO X, = —1 ABAAETCA KOpPHEM YPABHEHH:
a) X2~ 100x - 101=0; 6)x®+6x+5=0; B} 3x%+5x+2=0?
Ecnu pa, To HAAMTE KOPEHB X, H PA3JCMHTE KBAADAT-
HEI TPeX4IeH B JIEBOH 4YacTH YPABHEHHUA HA JHHEHHbIE
MHOXHTENH.
8. Ecsiu xBagpatHOe ypaBHeHEE x°— 12x + 2 = 0 UMeeT KOPHH
X, H X5, TO, He BRIUKCJAA KX, HAKAUTE FHAUCHHE TUCI0BO-
O BRIDAKEHUA X-+ X5,
Cc—-4 Anre6panueckue apobu
I sapuanm
3 2
Tx°+16x + 12
1. a) CoxpaTure APOGE ~— .
) p AP 4+ 5xt+8x +4
6) Haiigure spayenne moayuyenHoil apobu npu x = -2,
2. a) 3anoumuTte B BHAe APpoOM BLIpAKeHHe
1 + 1 + s + éo
x(x+1) {(x+1x+2) {(x +N(x +10)
6) HaitnuTe 3HaUyeHHe MOAYUEHHOH ApoOE npu x = —1.
3. ¥YupocTuTe BEIpAMKEHUE

2+ 8 828+1 Y. 8«%-1 -8
3 2 T2 v z + 73 z .
x7—2x°+4x 4x*-2x+1 4x“+2x+1 x°+2x"+ 4x

II eapuanm

1.

2.

3.

68

P+ 4x®+5x+ 2
- x*-5x-3"
6) Halixute aHaueHKe NoAydeHHOH apobu npu x = —1.
a) 3anumuTe B BHAe APOOH BEIPAXKEHHE
1 + 1 + .00+ 1 .

(x+D(x+2) (x+2(x+3) (x +10)(x +11)
6) Haiigure 3HAYeHNEe TIOAYYeHHOH apobn mpu x = —10.
YOpocTHTE BRIPAMKEHUE

#+8  8°-1 | f_8°+1 = -8
-2x%+ 42 4x®+2x+1) (42-2x+1 B+22+4x )

a) CokpaTite ApodL




IIT eapuanm

2+ ax*—9x - 36
222t 11x-12
0) Haiignte sHAYeHHe MOAYYeHHOH ApoOGH Opu x = 3.
2. a) Sanuuure B BUZe Apobu BEIpasKeHHE
1 + L +...+ 1 .
(x +1D(x +12) (x + 12)(x + 13) (x + 21)(x + 22)
6) Haiignre sHaYeHHEe DONYYEHHOH Apobu mpm x = -12.
3. YopocTHTe BHpaKeHHe
[ 1+85° 8+ ][ 8-y 1-8y° ]

- +
1-2y+ 4y 4y -2+ 4° ap+27+ 1+2y+ 4

1. a) Coxparure apole

IV eapuanm

2+2x°-5x-6
x%— 222 9x + 18
6) Hailinure sHaueHUe moNy9eHHON ApoOu Opu x = 2,
2. a) 3anumure B BHge gpo0K BHIpAKeHHE
1 + L + ...+ L .
(x+10)(x+11) (x+11¢x+132) (x +200x + 21)
6) HajiguTe 3HaueHMe DOJyYeHHON Apobm mpe x = —11.
3. YupocTrTe BRIpAYKEHHE
[ 1+8° | 8-p ][ 8 +y° 1- 84 ]

1-2y+ 4 dy+22+5° ) dy-25+ 1 1+2y+ 47

1. a) CokparuTe ApoHL

C-5 Pauvonanshbie ypasHenms

I eapuanm

Pemrre ypasuenue (1—3).
x*-9 2 x
1. a) ————=0; 6
)x3+2x2+9 )x~1 x -2
2
a) x 24x+5 - 0; 6) x 15 =
x+1 x*+3x+2
2
3. x—2x+ 12 = 96
xt-6 x-5 x°-1lx+ 30

=I+1.
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II éapuanm

Perrnre yparuenue (1—3).
x*- 16 4 x

1. a) ——7F—=10; i} + =1
)x3+3x=+16 )x—2 x—4
2
2. a) x 24:c+6 =0; 6) x 245 + x -y
x+3 x“+4x+3 xr-3 x*-x-6 x+2
2—
x—-4 x-58 x-9x+20
IIT éapuanm
Pemure yparaenue (1—3).
2-— —
1. a) =25 o) 2-1. 38 _
x°+ 4x“+ 25 x-3 x-2
2. a) x _3x-8 _ o
: ¥x—-2 x*-5x+86 ’
2
6)(x+1} - 20 +x+1=x+1
x-1 x“+3x -4 x+4
2....
3. x 3:\:_ 16 - 186 —x 42,
x-06 x+5 x°-x-30
IV eapuanm
Pemure ypaseeHHe (1—3).
Z_36 x-1 6
1. a) =" =0 & - -
)x3+5x2+36 )x—ﬁ x-4
2. a) x  4x-5 _
) x—12x2—3x+2
6)(x_1) - 10 +x~1=x_1.
x—-4 x2°-3x-4 x+1
2
g Xt3x_ 16 186 __ . o
x+6 x—-5 x*+x-30
c—6* 3ameHa Heu3IBeCTHOro

NPU pelwieHu PaLUMOHANbLHBLIX YPUBHOHWA
I egapuanm

Pemute ypapaenue (1—2).
1. a) x*-10x2+9=0;
6) (x +97)°+ 34(x +97) +120 = 0;
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B) (x%- 42)® +15(x% - 42) + 36 = 0;

N x(x+2(x+3){x+5)="T2.
2 2

9. a)x2+6x—2— 235 = 0 xz—x+1 :|c+3:v|:+5=2

x“+6x 2+8x+5 x-x+1

II sapuanm

PemmnTe ypaBHenue (1—2).

1. a) x*-17x%+16 = 0;
6) (x + TN+ 43(x + 79 +120 = 0;
B) (x2- 8x)°+18(x*-3x)+32=0;
r) (x + 1(x + 2(x + 3)(x + 4) = 120.
24 x*+3x-8 x2-4x—7__2

=0; ©)

2 a)yx?-5x—2- =
) £?— by ¥-4x -7 £*+3x-38

I eapuanm

Pemmare ypasueuue (1—2).

1. a) x*-13x%+ 36 = 0;
6) (x + 93)%+ 85(x + 93) + 150 = 0;
B) Qx?— 322+ T(2x*— 3x) - 18 = 0;
r) (x + 3)(x + 4)(x + 5)(x +6) = 3.

2. a) 22%- 3x— 16+ —20 = 0
2x°—3x

6 2P-dx +1 Prx-1 _

) =5 ‘T2 =
x+x-1 xr—4x +1

IV éapuanm

Pemnre ypapuernue (1—2).

1. a) x*-87x*+36 = 0;
6) (x + 86)°+ 44(x + 86) + 160 = 0;
B) (3x% - 20)% +16(3x%- 2x) - 17 = 0;
r) (x + Dix + D(x + 6)(x + 9 =100,

2 8) 3827 2x - 184 —2 _ = (;
3x“-2x
Frde+l o x-x-5

2-x-5 Prdx+1

6)
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C-—-7* JAoKa3aTensCTBO YMCNOBLIX HOPUBOHCTB

I sapuanm

JokaknuTe cIpaBeAJIMBOCTL HepaBeHeTBa (1-——4).
1. x8-6x*+10>0 AJs noboro geficTBUTENBHOTO YMCIA X.
9 @ +1 .a+h

<
a+2 a+6

A Job0re mOJOKHTEeILHOTO 9HCIAA d.

1

3. x2—6x+-2—
x°~6x+ 10

YHCaa X.
22220 1908 1. 369 T 1
21 23 25 1992 10 4 7 10 9 3

Z—8 ang awdoro JAefeTERTENLHOTO

II eapuanm

JoramuTe cIpaBeimIUBOCTE HepaBeHCTBA (1—4).

1. x5-8x%+17>0 BJIA A1doro FelcTBHTEJIBHOTO YHCIa X.

9 a+2 <8 +4
a+3 a+bh

HHCaAa X.
lo 2128 2097 1. (36 9 189 1
20 22 24 2098 10 4 7 10 190 4

Mg a000re DOJMOKUTEIBHOIO YUCAA d.

1

———— # —15 ana aw6oro meficTBUTENLHONO
x°—8x + 17

IIl eapuanm

JOKaXHuTe cOpaBefIHBOCTL HepaBeHcTBA (1—4).
1. 16x%-8x*+3>0 AJIA No60T0 JeHdcTBATENBRHOTO YMCHAA X.
2 a+4 _a+b

<
a+5 a+6

3. (4:12 + 1)(4:16 + 1)(.4.'112 +1) 2 8a'® zna moboro gmeitcTBETETBEOrO

AnA J1000T0 DOJMOKHTEIRHOTO YHCAA d.

qgHCHaAa a.
4 ol2. 1416 1200 1. 4710 L1
13 15 17 1201 10 5 8 11 32 2

IV seapuanm

JoKkaxuTe cnpapelIHBOCTE HepaBeHcTBa (1—4).
1. 9x%-6x3+2>0 AJA jg1000r0 AeficTBUTENLHOrO YHCJIA X.

2 a+3<a+4

a+4 a+b

OJIA A000r0 NOJMOMHUTEILHOTQ YHCIA d.
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3. (a2+ 1)(a4+ 1)(a3+ 1) > 8a® ana moboro meficTBHTENBHOTO
qucIa 4.

gl 1815 1099 1. 5258 1281
12 14 16 1100 10 369 129 4
c-8* Meton MOTEMUTHYOCKOH WHAYKLWM

leapuanm

1. Jokawmure GopMyny n-ro wieHa apudpmMeTHIecKOHn nporpec-
cuu a = a, +(n — 1)d MeTonOM MaTeMATHYECKOH MHAYKIUH.
2. Horamure, uro 3" 2+ 2" genurcsa ua 5 ana moboro HaTy-
PAILHOTO YUCIA M.
3. Joramure, 4To AJNA MOOOr0 HATYPAILHOTO YHCIA 7t CIIDA-
BeAJINBO PABEHCTBO 2
2:3+3-4+... +(n+ D +2)=W.

I sapuanm

1. Joxaxure popMyny n-ro 4ieHa reoMeTpH4YeCcKoil nmporpec-
CHH @, = al-q“‘_ METOAOM MATEMATHYECKON HHIVKIIHU.

2. JoraxuTe, uTO 5l gdn AeJHTCS HA 3 I J1io0oro HATY-
PANBHOrO 9IHCAA N,
8. Jloxasxure, UTO ANA AI000r0 HATYPAJLHOTO YHCIA 12 CIpa-
BEIAHBO PABEHCTBO 2
n{dn“+9n +5
1.842.5+... +a@n+1) = —L—-—é——l.

III sapuanm

1. Joxayxure GOpMyIY CYMMEL 72 MEDBHIX YJIEHOB ADH(pMETH-
2a+(n-1)d)-n
YECKOM mporpeccuu S, = p MEeTOAOM MATeMA-

THYECKOH HHAVKIWH.

2. Jokasxure, uro 4" 1+ 32" gzenurcs Ha 5 Ans moGoro HaTy-
pPaNbHOrO 9HuCHa N,
3. Hoxaxure, uTo Ad8 A060r0 HATYPAJNLHOTO YIUCIA 72 CIpa-

BEAJIHEO PABEHCTBO L+—+...+ =
2:3 3-4 (n+)(n+2) 2n+4

IV eapuanm

1. Horaxnre hopMyay cyMMlH n NEepPBLIX YIEHOB reOMEeTpue-
CKOH HOpOrpeccHH Sﬂ = al—, g # 1 MeTogOoM MaTeMATH-

1-¢g
YecKOH HHIYKIIMH,
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2. Hoxasxure, uro 3" 1+ 421 nemurca ua 13 x1a m06oro Ha-
TYPaALHOTO THCJIA 7.
3. HokamuTe, 4TO I A000T0 HATYPAIBRHOTO YHCIA 1 cOpA-

BERJHBO PABEHCTEO L+—+... + =2
2:-4 4-6 2n(2n+2) 4n+ 4

—9 MepecTaHOBKU, PASMELLEHUNA, COYETAHNS

éapuanm

CROMLKEMHU cIOCO0AMM MOSKHO PACCTABUTE T KHHUIr HA TMOJKe?
CKOABKO PA3NUYIHHIX YETEIPEXFHAUHEIX YHUCEeJa MOMKHO 3a-
OHCcATE ¢ moMombio uudp 1, 2, 3, 4, 5 (6es nosropenusn)?
CroabKuMu cnocofGaMu H3 25 desnoBeK MOMHO BHIODATH
Tpex AeMYPHBIX?

CKOABKHMHE cHocof0aMK H3 YeThIpeX MAJABYNKOB H NATH e
BOYEK MOXKHO BHIODATE ZeXYPHHIX — TPH MAABYNKA H XBE
AeBOUKH?

. Brruucaure: a) Pg; 6) AJ; B) Cj.

Joxamure, 4T0 AAA JOOLIX HATYPAJBHEIX 4uHced kB M 1

g n+1l k+1
(1 < k < n) cupaseanneo paeeHctso C, - el Cnelt

I LN,

S @

II sapuanm

1. Ilects Apy3el KYIHJIU IIeCTh OHIETOB B KHHO. CROJIBKAME
cnocofaMU OHH MOTYT 3AHATE CBOM 1IECTh MeCT B KIHO3ale?

2. CHOJBKC PASTHYHBIX TPEX3HAMHBIX YHCEJ MOMKHO BAIIHCATH
¢ moMoInelo oudp 2, 3, 4, 5, 6 (Gea mopropenua)?

3. Crkoapkumu cnocobfamu us 24 yeOBeK MOMKHO BHODATH
Tpex AeMYPHBIX?

4. CroapxumMu cnocofaMM U3 YeTHIPEX MAJNLYNKOR H IATH Ae-
BOYEK MOXKXHO BHODATE ZeKYPHBIX — ABA MAJIBIHKA M TPH
ZeBOYKH?

5. Brrumcaure: a) Py; 6) AS; B) CJ,.

6. Joxamxure, 4TO AnA NWOBIX HATYPAJABHHX YNCeI R H n
(1 <k < n) copaBeaIBuBo paBeHcTBO (R +1)- C::ll =(n+1) -Cﬁ.

IIT eapuanrm

1. CKONBKO PABIMYHEIX BOCEMHUZHAYHEIX THCE/ MOMKHO RAIHCATH
¢ momoInelo oudp 1, 2, 8, 4, 5, 6, 7, 8 (6ez nopropexns)?
2, Croapgkumy coocofamu Ha 12 uleHOB MpABJIEHHST KOOIEDa-
THRA MOMKHO BEIODATH NpenceaaTend, KagHaues U cexperapa’
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3. CronprumMu cmocobamMu u3 15 yesoBeK MOMKHO BHIGpATH
12 yenoBer I YUACTHHA B COPEBHOBAHHAX?

4. B MarasiHe #MeeTcd H pa3MHYHBIX ABTOpYdYer H 6 pasaug-
BHX 0iOoKHOTOB. CKONBKHMH CHOCO0AME MOMKHO BLIGDATL

And TIOAAPKOB 3 ABTOPYUYKK M 2 6g0KHOTA?

. Berumenure: a) Py; 6) Ag; B) sz.

o

6. JokaxuTe, 4TO ANA AWOBIX HATYPAJALHLIX UHCENX R H n
- n
(1 € k € n) copaBeANUBO PABEHCTRO Cﬁ _11 e C: .

IV sapuanm

1. CKOJIEKO pPA3NHYHBIX CEMHUSHAYHBIX YHCEJ MOMKHO 3IAIIH-
¢aTh ¢ moMomeio oudp 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 (6es mosropennn)?

2. U3 pochkMM UJIEHOB OPraHM3anU¥ HYMKHO BRIGDATE NIpexce-
JaTenis, KasHayed U cexperapd. CKONBKHMU CIOCOoDAMH 3TO
MOXKHO CHeJaTh?

3. CkonpkuME cnocobamu m3 20 KHHI MOXXHO BEIGpATE
16 xuur?

4, B marasuHe uMeeTca § pasnHYHEIX ABTOpydYeR H 6 pasaud-
HEIX GNOKHOTOB., CKOABKUMH CHOCOGAMM MOMHO BEIOpATH
LA MOAAPKOB 2 aBTODYVUYKM H 3 GJ0KHOTA?

% Brramenmre: a) Pg; 6) A;; B) Cfl.

6. Joxasmure, yTo A8 JHOOHX HATYPANBHBIX YHCedX R H N
(1 £k < n) cnpaBefIHBO PABEHCTBO R -C: =n -C:__l.

¢-10 GPopmyna 6unoma Helotona

I sapuanm

1. Paanoxnre no dopmyne 6uHoma HeioroHa:
a) (x-1% 6)(x+2%

2. Beluncaute koadduument npu a
10

B PAGJIOMKEHUH BHEIPAMKe-

HHA [a + 1] oo popmyne Guaoma Helorona.
a

3. Bruuncaute cyMMy Ko2dpPHIIHEHTOB
Cl+Cy+C2+C3 + ... +C).

4. CROJILKO PANMOHAJLHEIX WUJEHOB CONEP)KHT DA3IOKeHHEe
(Jg +4T Y% 1o dpopmyne Gumoma Hriorona?
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II éapuanm

1. Paaznoxure no dbopmyse 6iHomMa HerwoToHa:
a) (x+1% 6) (x-3)*L
2. quncnn'reguoaq;q;nunen'r npu a® B pasnoKeHUM BLIpaXe-

HNA [a + l] nc dopmysae 6rnoMa HuloToHa.
a

3. Briumcanre cymmy kosddEIHEeHTOB
0 1 2 3 10
Cio +Cip +Cip+Cio + -+ +Cip-

4. CKOJBKO PANHOHAJNLHBLIX WICHOB COAEPIKHUT DASIOMEHHE
(\/3 + J§)102 no dopmyae 6naoMa Herorona?

III eapuanm

1. Pasnoxnre no popmyae 6maoma Herotoma:
[ 5
a) (x-1); ©)(x+2).
2. Buuncnnfrelaoacbtbnunenfr npu a® = Pas3I0KeHHH BhIpake-

1
1
HHAA [a + —] no dpopmyne dunoma HeioToua,
a

3. Briumcaure cymMmy KosdhdEnUeHTOB
0 1 2 3 12
Cla+Cip +Cl +CL, + ... +C5.

4. CKOJIBKO PAIHOHANBHBIX WIEHOB COAEPMKHUT DABJIOMNEeHHe
(\/§ — 5)1%% o dopmyne Gunoma Hreloroua?

IV eapuanm

1. Paagoxure no dopmyse 6uHoMa HeloToHa:
a) (x+D% 6) (x - 3)°.
2. Buiuncarre koadgdunuent opu a® B pasnoxkenun Bripase-

HEA [a + l] oo ¢opmyine 6uHoma HrloroHa.
a

3. Briaucanure cymmy Ko3bdbunuentos
0 1 2 3 11
C1+C +C+CH+ .. +Cyy

4, CKONBKO PAIMOHANLHEIX WICHOB COACDMKHUT pA3TOMKEHHe
T +v2)'%2 o dopmyse 6umoma Herorona?
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c-11* AenenMe MHOrouneHos.

Kopexne mHoOrounesa

I eapuanm

1‘

Paspenute yronkom meOrOwIeH A(x) Ha muoroumen B(x),
VKaKHTe HENOJAHOoe 4dacTHoe Q(x) u ocratok R(x), ecau:

a) A(x)=2x°-5x%+5x -2, B@)=x>-x-1;

6) A(x) = x*+2x%-13x%~ 142 +24, B(x)=x*+x-2.

C momomewo cxemu 'opuepa pasienutTe muorowred A(x) Ha
MuOrowneH B(x), yramure Henoaaoe yactHoe @(x) u ocra-
roK R(x), ecam A(x) = 4xt-5x%-14, B(x)=x+2.

C nomomsio TeopeMbl Beay onpegennte ocraTok R(x) ot me-
JeHHA MHOro4iIeHa A(x) Ha mMHOrouwiIeH B(x), ecin:

a) A(x) = 3x%— 42— 2x +1, B(x)=x—1;

6) A@x) = (x+2)° B(x) =x+1.

Muorouren P,(x) = x3+ax?+bx +12 opu gesenun Ha (x — 1)

laeT B OCTaTRe 6, a npH neneHuH Ha (x +1) Daet B ocTar-
ke 12, Onpe,ueJm're KosdphUIHeHTE a U b.

Pemrute ypaBHeHHE:
a) 2x2—5x®-4x+83=0; 6)x'-5x3+5x%+5x-6=0.

I 6apuanm

1.

PaspenuTe yroaxoM MHOrOujIeH A(x) Ha MHorouned B(x),
VEAKUTe HemOAHOe dacTHoe Q(x) u ocraror R(x), ecau:
a) A(x)=3x°-2x%2+7x-4, B(x)=x’+x-2;

6) A(x) = x*— 2x%— 13x"—14x+ 24, B(x)=x"+x-2.

C momomibio cxembi 'opHEpa pasgesnTte MHOrouned A(x) Ha
MHOrouneH B(x), YKaKHTe HellOJHOEe YacTHOe Q{x) B ocra-
Tok R(x), ecau A(x) = 3x*- 6x>— 15, B(x) =

C nmomotsw Teopemet Beay onpeaenute ocrator R(x) or me-
JeHHA MHOroumneHa A(x) ma mEOorouisen B{x), ecan:

a) A(x) = 5x°—4x®—12x -3, B(x) = x +1;

6) A(x) = (x -1)° B(x) x-2.

Muoroumen P,(x) = x3+ax?+ bx +12 opu gemenun Ha (x — 1)
JaeT B oc'ra'me —12, a opu genenuy Ha (x + 1) naet B ocrar-
ke —6. Onpenenure woabdbunuerTR @ U b,

PemnuTe ypaBHeHKe:
a) 26+ Tx%+2x-8=0; 6)x'-2>-Tx*+x+6=0.
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Il eapuanm

1. PaanenrTe yroaxoM mHorouneH A(x) Ha mHorouneH B(x),
VHAXKHTE HENOJHOe 4dacTHoe Q(x) u ocraroxk R(x), ecan:
a) A(x)=5x3-4x2+8x-2, B(x)=x*-2x+3;
6) A(x)=x*+4x’-Tx®-12x+24, B)=x*-3x+2.

2. C momomp1o cxeMel T'OpHEPA pasienuTe MHOTOUIEH A(x) Ha
MHOrouneH B{x), yKaKuTe HellOJHOe dacTHOe Q(x) H ocra-

ToK R(x), ecniu A(x) = 4x*—13x%+x, Bx)=x- 2.

3. C nmomompio TeopeMmsl Beay onpegeanTte octaToxk R(x) ot ge-
JeHKHA MHOrOWwIeHa A(x) Ha mEOrounen B(x), ecan:
a) A(x) = 6x°+5x%~ 6x+16, B(x) = x +2;
6) A(x) = (x - 2°, B(x) =x-1

4. Muorounren P,(x)= x2+ax®+bx—18 npu pmeneHum Ha

{(x +2) paer B oc'ra'rrce 20, a =a (x — 3) meauTcs 6e3 OCTATKA.
Onpepennte KoapunueHnTs: g u b.

5. Pemure ypaBHeHHE:
a) 3x°+4x%-17x-6=0;
6) x1+x°- 72’ -x+6=0.

1V seapuanm

1. PaspenuTe yroakom MHOrouieH A(x) ma mHorouwiaeH B(x),
VEKa)XHUTe HemoAHOe dacTHOe Q(x) u ocrarox R(x), ecnm:
a) A(x) =4x3+8x?-5x+8, Bx)=x*+2x-3;
6) A(x) = x*—4x3- Tx%+12x+24, B(x)=x?+3x+2

2. C nmomoinero ¢cxeMel I'opHepa pasmenute MHOroOWwIeH A(x) Ha
MHOTrouAeH B(x), yRaXIHTe HelIOJHOe YACTHOe Q(X) U 0eTa-
ToK R(x), ecnu A(x) = 4x*-12x%+13x, Bx)=x+2.

3. C nmomonibio TeopeMul Besy onpeaenure ocTaTork R(x) oT ge-
JeHHA MHEorowieHa A(x) Ha MHOrouneH B(x), ecan:
a) A(x) = 6x°~ 52—~ 6x—16, B(x) = x - 2;
6) A(x)=(x+1)°, B(x) x+2.

4. Muorousnen Py(x) = x*-2x%+ax+b npy geneHuy Ha (x —1)

Aa&aeT B oc-ra'rRe -12, a Ha (x — 3) genurca 6es ocraTra, Onpe-
Jexute xoabdunuenTs a u b,

5. Pemurte ypapHeHHE:
a) 3x%-14x%+13x+6=0;
6) x*+5x°+5x2-5x-6=0.
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¢-12 PauuonancHbie HEpaBeHCTBa

I eapuanm

Pemute mepasencTro (1—2).

L a)(x-Dx+3x-9H>0 6) E-DEFD
(x — 5Y
2 )22=lsy -2 418 <o
x+3 x+3 x-1 x*+2x-3
3. Peiunte cucremy HepaBeHCTE:
2
2) xF-x-12<0 6) Z:;_2>0 . x| <2
x*-4x+3 2 0; a0 xX’-x-620.
II 6apuanm
Pemrre mepaserncTBO (1—2).
L a) @+ Dx—-Ha—-H<0; 6ENE-2 54
(x-1)
3, a) X1l cy; 62—+ 2+ 22 <o
x—3 x-4 x-1 x“-bx+4
3. Pemure cHCTeMy HEpPABEHCTB:
2
) x+x-2>0 5) ‘i_:'32x"3;0 5) |x| >4
- x-12<0; — < 0; x*-x-12<0.
III eapuanm
Pertture HepaBeHcTBO (1—2).
2
1 a)(x+@x+3x—4)>0; 6) FFTDE
x_
2, a)32¥15 g Hpi=l__3 . __ 9% o
x—3 x-4 x+2 x*-2x-8

3. Pemmure cHCcTeMYy HepaBeHCTEB:

2
{x2+x—12<0 x"-2x-8>0 {|x—1|<4
a) B

0 - 4
- x-220 AE: <0 ¥+x-30>0.
x+3

79



1V sapuanm

Pemxre HepaBeHeTBo (1—2). .
1 a)@x+2x-x+4<0; 6FTNE-25,

x+4
2 a)3x—1 x+3 8 23
x+3

- =0
*x-3 x+1 x*-2x-3

<-1; 6)

3. Pemure cucreMy HEPaBeHCTE:

2
o [P -Txr12>0 o :::32::—3?0 o {lz+1l>6
x2—4x—5<0; m‘O; 2+x-30<0.

C—-13* 3ameHa HeM3BeCTHOro

NpM POLUeHWM PALMOHANBHLIX HEepPaBeHCTs

I eapuanm

Pemute HepapeHeTso (1—3).
1. (°+2x)°-2(x +1)°-1<0.

12_>o.
X' —-Xx

3. x>~ x-8+

Il sapuanm

Pemure Bepareactso (1—3).
1 (®-4x)?-(x-2°-16<0.

8. XP+x-8+—2 >0
X'+ x

I1Il eéapuanm

Pemure HepaBeHcTBO (1—3).
1. (x?-2x)?-2(x-1%-1<0.

8. x*-2x-4+—2_>0
(x-1

IV eapuanm

Pemiure HepaBeHCTBO (1—3).
1. (x’+40)°-(x+2°%-16<0.

3. x%+2x-9+—>
(x+1)
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2. (x+2)(x+49%(x+6) < -3.

2 (x+1)(x + 6> (x +11) € —-24.

2. (x - x +2%x +5) > -8.

2. (x+5)(x + T)’(x +9) > -3.



-14* 3amena HeW3BeCTHOrO NpH peweHnH
MPPAUMOHANLHLIX YPUBHEHUA U HEepaBeH(Ts

I sapuanm

1. Pemure ypaBHEeHHE:

J;+3=2;

a) 2x—3 = x — 6; 5)JJE+:-
—

B)J“l-s\] X _g=0.
x x+1

2. Pemrnre HepaBEHCTBO:

Jx

8) J2x—1 > 2x - 3; 6) 3’"2—
)} ’“1+3>0
x—

Il gapuanm

1. Pemmure ypaBHeHHE:

f3"‘2 ~6>0;
2x -3

Az

d -2
3Jx—-4=14~x;
a) 3./x x J_+2
5) ’"1+2J ¥ __3=0
x -1

2. PemrriTe HepaBeHCTBO:

Jx

) JZx+1 > 2x - 1; 6) ii*;

B)sz 5 \fx+1 ~1zo0.
x+1 x-5

III éapuanm

1. Peitiute ypaBHeHHUE;

_ ’2x+3 ~123>0;
3xr-2

Jr-1_ 3

8) 4/5x -1 = 7 - 20x; 6)\/‘/:*;

)J2x+1 Jx~2 +9=o0.
2x+1

e o 2
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2, PemmuTe HepaBeHCTEO:

3x-1 8x-1
a 4Jx+5<x+8; 6 + ’ -6< 0
) )2x+1 2x+1

B)J—Sx_ll—ﬁJ z-2 11<0.
x-2 B8x -1

IV eapuanmnm

1. PemuTe ypaBHeHHe:

a) 3J10x —1 = 11 - 90x; G)J‘E”; ?f —g;
x—

B) 3.1:—1_4 x+2 +3=0.
x+2 3x-1

2. PemuTte HepaBeHCTEO:

a) 5Jx+4 < x+10; 6) 2x =8 _ 1223 _19¢,
3x -2 \8x-2
B) /2’”‘1-12 f"—”3+4<0.
x+3 2x -1

C—-15* 3apauu ¢ napameTpom

I eapuanm

1. HaiiguTe Bce 3HAYEHHA ¢, OIPH KAMKAOM M3 KQTOPHIX J000e
,II;eHCTBKTeJIBHOe YHCJIO X HBJIHETCH penienpeM HepABSHCTBA

22+ (2a +1)x-—~ >0,

2. Hax«um're BCe BHAYEHWA 4, IPH KaXJOM H3 KOTODHIX Ypas
HeHHe x2+(a +1)x+9 =0 UMeeT ABa PABIMIHBIX KOPHS,
Sonnmux 2.

3. HaijlguTe Bce 3HAYEHHA @, OPE KAMIOM K3 KOTODLIX He
HMeeT pelleHHH CHCTeMA HePABEHCTER

22— (6a-Dx+9a%*-122 >0
|4x - 5a| < 2.

4. HaliguTe Bce 3HAYUCHHA 4, OPH KAKIOM na KOTODKIX ONHH
H3 KOpHeH ypaBHeHKA pra (3a - 2)x+2a - a — 3 =0 mono-
HUTeNLHRI, A APYroil 3aKMOYeH MeX Ny YHCTaMH —2 | -1,
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IH eapuanm

1.

HaiiguTe Bce 3HAUEHHSA &, IPH KAMIOM M3 KOTODHIX JioGoe
,qeﬁc'anTenbﬂoe 9KCJOC X £BJAETCA pellleHeM HepaBeHCTBAa
+@Ba-Dx+a>0.
Haﬂ,un're BCe SHAYUEHHA ¢, IPH KAMXKIAOM H3 KOTOPBIX YPap-
meHHe x°+(a —1)x+4 = 0 uMeeT ABa pAasAMYHBIX KOPHSH,
MeHBHIHX —1.
HaiiguTe Bce sHAYEHHA ¢, OPH KaXAOM M3 KOTOPHEIX He
HMeeT pelIeHK cHCTEeMA HepaBEHCTB

x*— (62 +Tx+9a%+21a >0

[8x - 5a| < 2.

Hanmﬂ'e BCeé 3HAYCHH A (l, OpH R&J‘R,II;OM H3 KOTOPHIX OOHH
H3 Ropnen yPaBHEeHUA x%+(3a — 8)x + 2a®— 2a - 4 = 0 oTpH-
DATeNbHEIH, & APYroil BAKIIONEH MexZy uuciamu 1 m 2.

I eapuanm

1.

2‘

Haiiagute Bce 3Ha9eHKHA @, TP KAMIOM K3 KOTOPLIX Jioboe
JAeACTBUTENBHOE YHCAO X ABIAETCA pellleHMeM HepDaBeHCTBA

L+(2a - 3’“% >0,

Haiiagure Bce sHAUEHHA @, OPH RAaKAOM M3 KOTODLIX Ypas-
HemHe x°+(2a — 1)x +4 = 0 uiMeeT ABa PasMNYHEIX KODHA,
MeHbIuux —1.

HaiiauTe Bce 3HAUEHHA d, IPH KAXKIOM M3 KOTOPHIX He
HMeeT peltieHHil cHCTeMa HeDABEHCTB

x*—(4a-4Hx+4a®>-8a<0
|62~ 2a| < 4.

Haitgnre BCe 3HaUYeHHuA a, IpK KANCAOM U3 KOTODHIX OfuH

H3 KOpHelt ypaBHeHus x-—(4a—6)x+3a’-10a+8=0

OTPHOATENBHEIN, & ApYyrof 3axandeH Mexgy umciaame —1
u-2,

IV sapuanm

1.

2.

HaiiguTe Bce 3HAYEHUSA @, TPH KAMKAOM U3 KOTOPEIX Jioboe
,I[eHCTBHTeJILHOB YUCI0 X ABASSTCH PeIIeHHeM HepABeHCTBa
22+Ba+2x-2a>0.

HaliguTe Bce 3SHAYEHHA @, IPH KAXKAOM M3 KOTODRIX YpaB-
HeHMe X°+ (2a +1)x+ 4 = 0 uMeeT EBA PA3NHYHEBEIX KOPHA,
Gonpmux 1.
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3. HaiiauTe Bce 3HAYEHHST &, NMPH KAMXAOM H3 KOTODLIX He
HMeeT pelIeHNil cHcTeMa HepaBeHCTB

¥ - 6a+2x+9a2+6a <0
|8x - 2a| < 4.

4. HaiiauTe Bce sHAUEHHA > TIPU KAXIOM U3 KOTOPHIX OAMH
K3 KOpHeH yPaBHeHMS 22+ (4a + 2x + 3a®+8a — 3 = 0 nono-
JKUTENALHBIN, a4 APYroil 3aKAI0UeH MEeXIY THCIaME —3 1 —2.

C-16 KopeHb crenenu n

I eapuanm

1. Brruancaure:
a) 5+3/-64; 6)4+%81; ) Y2.48;
3
) ‘/\g n) (2- ¥/6)(4 +2%/6 +3/36).
2, Yup:)/gmn'f/e_ BREIPAXKEHUE:
3+ 32 3
6 -4/ 5.
Vmhr Qo anaym P
3. BriHecuTe MHOKHTEIBR H3-IOJ 3HAKA KODHS:
a) 3,/ 24; 0) 4« 8a%, eciua > 0; B) E 5x%, ecmm x < 0.

4. BHecHTe MHOJKHTENL IIOJ 3HAK KOPHI:
a) 2%; 0) b%, ecar b > 0; B) y‘iJE, ecu y < 0.

Il 6apuanm

1. Beiaucaure:

a) 4+ 3/-27; 6) 3+4/16;  ») 3/4.3/16;

r) "ng 0 G/T +3)C/29 - 337 +9)

2, YupocTHTe BEIDAMXKEHUE:
b-+3 61 3/3
a) 3 6)
J45 — 27 16 + 433 + ij_ +33.
3. BriHecHTe MHOMXKHTENL H3- IIOa 3HAKA KODHA:

a) 31[32; 0) V8bt, ecam b > 03 B) 4\/ 2y, ecom y < 0.
4. BHecnTe MHOMKNTeNb NOJ S3HAK KOpPHA:
a)3%/3; 6)ai/2, ecima > 0; B) x4/5, ecmu x < 0.
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Il 6apuanm

1, Bruruncaure:

a)6+3-125; 6)9-41296; =) 3%4.38;
r) %; m) G/9 - Y1) (/81 +3/63 + §/49).
2, YopocTuTe BRIpANKEHHE!

J_J_ 3
Ve O o yerye V0¥

3. BalHecHTe MHOXKHTEND H3-TI0OJ 3HAKA KOPHA!

2)%/56; 6)4/625a'b, ecam a > 0; B) §32x%°, ecom x < 0.

4. BHecuTe MHOMKHTEND Iod 3HAK HODHSA!
a) 53/2; 6) 2b4/3a, ecim b > 0; ) 3y 4if2x, ecom y < 0.

IV éapuanm

1. Berumcaure:
a)7+%/-216; 6)9-4/2401; ) 43.42T;
5
5528- m &7 +35)3/49 - ¥/35 + 3/25).
2. YopocTHTe BEHIpasKeHHe:
J_ \/_ 3 8 8
6 - 310 +%/7.
Vigas O Yorymaye VoV

3. BelHecHTe MHOMHTEEL H3-II0d 3HAKA HKOPHA:

a) W; 6) 41125605"4, ecan b > 0; B) 4\/48.1:5_1;4, eccmm iy < 0,

4, BHecuTe MHOMKHTEIb DOJ 3HAK KOPHA:
a) 4%; 6) 3a4{2b, ectw @ > 0; B) 2x* 5y, ecm x < 0.

C-17+ QOyHkums y = Vx
I sapuanm

1. CpaprEnTe unCcHa 3 7 U “Jﬁ.
2. CpaBmuTe umcia 3 2004 - /2003 u 4/2005 - 3/2002.

3. Joxaxkure, uTo QpyHKnHa i = 31/5:5 + 7 BO3pACTAICIIAS.
4. Pemure ypasHenume 3/15x— 8 +/2+x = 3/127 — x.
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II sapuanm

1.
2.
3.
4.

CpaBHuTe uncaa 39 M ‘{/ﬁ.

Cpasuure uncna /2004 — 2/2003 u 4/2002 - 3/2007.
Jdokamxure, aro HyHKUUA | = m yORIBAIOIIIAS.
Peminre ypapHeHUe 3 5x — 2 +./5 +2x = 3129 - 2x.

IIl eapuanm

1.
2.
3.
4.

CpaBHuTe uucaa 3/11 u "Jﬁ.

CpaBHHTE YHCAA ?{/2003 - 4\/2001 H 3‘/2002 - Z‘J2004.
Joraxute, uro GyHKIUS i = "Jm BOZPACTAIONIAA.
Pemmure ypapHenne 3/15x+ 83 +,/6+x =3/-3—x.

IV sapuanm

1.

2
3.
4

Cpasuute umcaa 512 u 4/28.

. CpaBHuTe unciaa 3 2004 — /2006 u 3/2007 - 4/2005.

Joraxure, 4yTo QyHROKA [ = 41[1 — 5x yGuBalomad.

. Pemure yparmenue 3/10x — 7 + J4 +2x = 3/-29 — .

C-18 CreneHs € PALUMOHANLHLIM NOKA3UTENEM

I eapuanm

1 1 38

1.
2.

86

SanumuTe B BHAe KOpHA: 22; 533 34,
¥opocTuTe, TPUMEHUB QOPMYJIEI COKPAIEHHOTD YMHOXEHUA!

1) 1)? L 0?1 g
a) m--nz) +(m+n2] ; 6) (m3+2n2) —(m3—2n2];

1 1y 1 1 1 1
B) (m4—n2)[m4+n3]; r) (m2+n)[m—m3n +n2].
O AL A S A
Bruucanre (72—- 32] + (72 + 32] .
Coxkpatute gpobe i T
x?.‘ _yz 1

Yupocrure ((“J_ 4\/_) -2, (‘V_ + 4\/—) - ) M



Il 6apuanm

1. 3anumHTe B BHAE CTEIeHH: JE; 3 43 /28,

2 Yopocrture, mpuMeHHB (GOPMYALI COKPALIEHHOTO YMHO-
HEHHA:

1) 1 )2 1 1)? 1 1)
a\m2+n}l +\m2-n/; 6)\mi—2n3) —\m4++2n3};

1 Ly 1 1 1 1
B) (mz—n“)(m2+n4]; r) (m2-—n)(m +m2n+n2).

( L 1)2 L 1]2
3. Bruumcautel 62+22) +162-22) |

-V
oo
x2 42
Vzeily Yz-4y (3.
Y-y Yz+iy ) W -

4, Cokparute apobe

3. Vopocrure [

Il sapuanm 1 1 s

1. 3anumuTe B Buae kopHa: 32; 54; 43,

2. Ynpocture, nmpuMeHHR (DOPMYJIB COKPAIUIEHHOIO YMHO-
JEeHNA:

(11]2 11]2 I A L A T\ L
a)\mi+n?) —\mit-n%); 06)\m*-3n3 +\m*+3n3};

(smi—ntamisnth o) (miszn)lm-2mineand
B) \8m1-n2)\8m4+n2); r) \m2+2n)\m—-2m2n+4n?.

1 1)? 1 12
3. Baruucaure (34+274)—12 34-274] +12/.

1 3
x2 + y2
11

x - x5y5+y

[y

4, Coxparurte apobs

4 1 1
8 _27m8n m)| 3
5. Yupocture il : [1 - 3[—] ]
§m? +33mn +93n? n
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IV sapuanm

1. 3anouITuTe B BHAE CTEIIEHH: ﬁ H :?JE; 4es.
2, VupocTHTe, OPUMEHHE (OPMYIE COKPAIEHHOTO YMHOMKEHANA.

( 1 1]2 ( 1 1}2 ( 1 1)2 ( 1 1]2
a)\mt-n2) -\m4+n2); 6)\m3+3n?) + \m®-3n2/;

( 1 1]( 1 1] ( 1 )( 1 )
B) \m2—-2n¢)\m2+2n4); r) \m2-3n, m+3m2n+9n¥.

(1 1)2 (1 1)2
3. Brumciante \2%4-84) +8]\l 24484} —8/.

C A

xE_yE

11
x+ x4ty

2 2 21
8+ 2%/ xy + 43 [y} 3
(2-]= .
Yt —8yifx

4. Coxpaturte apobn

5. ¥npocrute

C—-19* Mpepnen nocneposarensHOCM

I eapuanm

5n+2

1. a) IlpeacraBhbTe NEPEMEHHYIO X, =
yucaa 1 6ecKoEeTHO MaJoii,

B BHAE CYMME

6) Yemy pasen lim x,?

=+
2. ITonrayack CBOHCTBAMH NpeAeNOB, BEITHCIUTE Ipene:
a) lim 3n+2; 6) lim 3n’+5n - 7
R+ I n—+oo 2n _n+4
n®
B) lim M r) lim w
notoo S+ 8n +2 n—+oo ni+Tn—1"
3n
. 1
lim ({n%+38n -~ JnZ+1 e) lim |(1+—~} .
0 im (e fF) o i f143)

3. a) Mokaxxwure, UTO epeMeHHana X, = 5 — n asiaaerca Gecko-
HeYHO OOABMIOH, NOJAB3YACH onpenenennem GecrOHETZHO
Gosblnoi#t (Ha sabike «M—N»).

6) Uemy paBern lim x ?

n—s+oo
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Il sapuanm

5 B BHJAE CYMMBEI

8) [IpeAcTaBbTe NEpeMEHHYIO X, =
gHcaa ¥ GecKOHeUHO MAJIOii,
f) Yemy paBer lim x, ?

R—+o0
[lonbaysack CROMCTBAMU HPENeJIOB, BEITUCIUTE [Peaes:
8) lim 2**5, §) lim DL =2nt3,
R+ n n—r+002n, +3n+2
2nf+n-1 2n%- 5n + 3.
B) lim =———; r) lim —/————;
noton?+4n +2 notond+6n + 11
2n
1 lim (Jn2+ 1- \/n2+ 2n); e) lim (1 + 1) .
n—+co n—+ooc Fi )
a} Jlokaxkure, uTO MepemeHHas x = 3 + 2n apaserca Gecxo-

HeuHo GOnsInoil, NONB3YVSCE OHpedeleHNeM OGecKOHEUHO
fonbmmroil (Ha AzpIKe «M—N»).

6) Hemy pasen lim x ?

R—++o00

IIl sapuanm

1‘

15n + 2
a)} [IpeacraBhTe MepeMeHHYIO x,= ﬁ B BHJE CYMMEI
n —

THCAA U GeCKOHEUHO MAaJoi.
6) Hemy pamen lim x, ?

A—+oo

2, lloab3ysaces CRBOHCTBAME OpPeZeliOB, BRIMHCINTE IpejAeN:

. n+3 2n+n -10
a) lim 3 6) lim -
n—+o0 Bt — 12 n—+oo n°+12n + 20’
8) lim 6n+5+4n—1 ‘ r lim -nd+ 4n - 10
n—+o |\ 2n -3 en+3 n—s +00 5". +n+2l

) nl_i_lfm(w[n2+n —Jn2+11); e) lim [1 +3i]n_

n—+ox n

5n +12

KoHeuHO MAJOH, DONL3YACE oOpeiesleHEeM GeCKOHEUHO Ma-
Joi (Ha #8EIKe «&—N»),

6) Uemy paBen lim x ?

n—+0o0

ABnAeTcA Oec-

a) Nokaxure, UTo NepeMeHHAA X, =
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IV eapuanm

12n -5
1. a) IllpeacraBbTe MEPEMEHHYIO X, = il B BHJIe CYMME
n +
gucaa 1 GeCKOHETHO MAJIOH,
6) Yemy pasen lim x, ?

n—+oa

2. Honnayacr- CBOHCTBAMH IIpedejioOB, BEIYHCJIIHNTE npe;.l;en:

3an+T, -2n%+n - 10,
a) lim 6) lim "y
ntoo 4 — 5 no+coni+ 12n + 20’
) lim 3n-1 l+7n+1 ; r) Lim n-l;ﬁn—13;
n—+oo | 2n + 3 2n-3 n—+o0=2n"+Tn +1

n

) lim (Jn +11 - Jn +2n) e} lim [1 +i] .

n—+4co n—+too 2]’1

3. a) HoxaxkpTe, UTO NepeMeHHAR X, = 1 apnAerca GecKo-

3n +

HEeTHO Maxoil, moaes HCB onpegeseHueM GeCKOHEUHO Ma-
Jofl (HA A3LIKE ¢E—
0) Yemy paBen lim xn?

n—too
C-20 Jlorapudmbi
I eapuanm

1. IIpuMeHUB CROHCTBO JOrapudhmoB, UpeobpasyiiTe BHpA-
WHeHHEe;
a)log (M-N), rze M >0, N > 0;
ﬁ)log M% rone M > 0, o € R.

2. Berumcaure: 1
a) log, 8; 6) log, E; B) lg 10000;

r) log,, 5; n) log,y 1; e) ln e2%%4,

3. Brraucure:
a) log,, 48 +log,, 3;  ©6)log,, 484-1log,; 4; B) gloe28,
r) log, 125; ) g5lo85(2 - V2) + glogs(JE+ 2
log, 5
4. Brumcnnre \/(log, 5 +16log; 2 - 8)-log; 2 +4log; 12,5.
5. CparHuTe YHCHA:
a) log. 5 u log, 6; 0) logo"1 9n logo"1 8;
B)log, Tulog, T; r)log,3nlog, 4
6. Jloxa)kuTe HPPAITNOHAIBLHOCTE YUCHA log , 4
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Il sapuanm

1.

6.

IIpuMennur cBoiicTBO aorapudMoB, mpeoGpasyiTe BHIPA-
serne:

a) log,, ,r,neM>0 N>
ﬁ)logaGM“,r,ueM>0,aeR,a¢0.

Brruncante:

a) log, 27; 6) log, —i; B) 1g 0,001;

) lc;go’5 2; ) logg, 1; e} In 2005,

Bruraucnure: log. 24
a)log,, 16 +log,, 9; 6} log,, 363 —log,, 3; B) 7 7%,
" log, 64. ) 161054(5-.13) +4log2(J3+5)

log, 4’

Bsruncnute ,/(log, 4 +9log, 3—6)-log, 3 +log, — 4

CpaBHNTE YMCIIA:
a) log, 8 u log 3; 0) logo’5 TH logo.5 9;

B) log, 6 u log  6; r} log, 2 u log, 3.
Jokaskure HPPATACHAIBHOCTE Yncaa log, 3.

IIl sapuanm

1

IIpumMenus gaoﬁc'rno norapudmMoB, npeobpasyiiTe BHpaXKe-
nue log M°, ecan:

a) M -0 6y M>0; B M < 0.
. Buumciaure:

2) log, 81; 6) log, 7%; 8) lg 100%;

r) log, 5 4 x) logge, 1; e) In ¢2°%,

Buuucaure:

a)log,; 25 +log,; 9; 6)log,, 605—1log,, 5; B) 2082 28,
r) Mc ) 510825(v"-2'—2)2 +310g9(.f2'+2)2.

log, 6 ’
logn 5+2
Brraucsnre 2 - S 4 4lome(3-3) | glogg(f3+3)
50638
CpapHuTE YHCaAA:
a) log 10 r log , 15; 6) log,;5m li:bgo‘3 T:
B) log, 7 u log, T; r)log,6ulog, 7.

HoxamuTe HPPALMOHATIBHOCTE IHCAa log, 7.

1



IV eapuanm

1. IIpumenne EBOﬁCTBO norapudMoB, IpeobpasyiTe BRIpAXe-
Hue log  M°, ecou:

ay M=0; O M>0; B) M <0,
2. Briuucaure:

a} log, 32; 6) log, 71-5-; B) lg (0,01)%

r) logo’_,, 16; 1) loggee 1 e) In 2007,

3. Bruucaure: l
a)log,, 49 +log,, 4;  ©6)log,, 338 -1log,; &  B)5°% 2,

I‘) log? 243; JJ.) 710849('J§- 3)2 + 4]0315(\;§+ 3)2.

log, 3
(5IWJE(3+\El _ 491037(3—\5)) . 2]033?\‘5 3
4, Brruucsure i - -
7logg 7
5. CpaenuTe uuena:
a) log, 17 u log, 24; 6) log,, 6 m log, , 4;
B) log, 8 u log, 8; r) log, 8 u log, 4.

6. Ioxakmre HPPALMOHANBHOCTEL gHcna log., 5.

C-21 MoxasarenbHbie
u norapundmmuecKkue ypasHeHns

I eapuanm

Pemute ypapaesune (1—3).

1. a) [%] =0 6) 22* 7= g;
B) log, x = 3; r) log, 8x +1) = -2.
2
2. a) 3**1-3*=18; 6) log, x +log, x = 6;

B) log, (log; x} = -1,
3
3. a)(lgx)’-1gx=2; 6)8%*3-8.3%=3;
3

— +1=(
log,(5x-1)-1

B) log, x —log _4=3; r)log,(5x-1)-
n) b5 —6.577=3,8.
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I sapuanm

Pempte yparuenue (1—3).
1 a) [%} =8 6) 32* 1= 27;

B)log, x=2; r) log, (4x+1) = -2,
3
2 2)9°"1-97=72;  6)log,x—logyx=2;
B) log,(log, x)=1.
2
3 a)(lgx)’-2lgx=3; 6) 2% 1.7.2% -4
3

1 -1 =1;1) log,(Bx—4H)———> — +1=0;
B) log, x —log 9 r) log ,(6x—-4) og,Gr—H-1 +
0 4*—6-47%= 2,5,
Il sapuanm
Peminre ypaBuenue (1—3).
1. a) GJ = 64; 6) 53 4= 25,
B) log, x = —2; r) log, 2x+1) = -1.
4
2. a) 95— 3% 2=172; 6) log, x ~ log, x +log,, x = 3;
B) log,(1 +log; x) = 2.
2
3. 2) 36~ 5.6"=6; 6) 3 7-10.3%**+3=0;
5) 3251_ ﬁ =-1; 1)log,x-3log, 4=1;
5
1 4x—3) - -1=0.
A logy(dx-3) logg(4x — 3) + 3

IV e¢apuanm

Pemute ypasrenue (1—3).
X
1. a) [%] = 125; 6) 65 4= 36;

B) log, x = -2; r)log,(4x-1)=-1,
5
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2. a)4*-5.22"1=_g; 6) log, x —log, x +log, x = 5;

B) log (1 +log, x) =1

3
3. a) 25+4-5%=5; 6) 210x-5_9.2%*-3 4 — q;
Jx-5_ 3 = 1+
2 231’—5+ 1 1’

x) log,(4x - 3) -

B)

r) log, x — 2log 27 = —1;

4
T ————
log,(4x —3) + 1

Cc—22 MokasarensHbe
M norapudmuyecKkue HepaBeHCTBa

I 6apuanm

Pemure HepasencTro (1—3). P
1. a) 2< %; 6) (0,2°< -0,2;  B) [%] > 4;

r)log, x> 2; &) log,,(x+2) > -1; ) 4*"2-13.4% > 12,

2. a) [%) —G-EJ >_9; 6)3-95-10-3+3 3 0;

B) lgZx—1gx-2<0; 1) log§'5x+210g0’5x—3>0.

log, 4,5
%8 %7 51 6)9°-2.85+ ——1 >
3 -log, x P_2.3+2

_ 2x _ 4., 1 *
B) (2 - V3)%* - 4 (2+J§) +1<0.

3. a)

II eapuanm

Pemure mepaencteo (1—3).
1 * x x+1 1
. -1 2% 9" 2 —0,5; <=
1. a) [3] 9 6) (0,9 0,5 B) 3 27

r)log,, x<2; 1) loga(zx +1) < 3;
e) 5%+t°—- 21.5% < 20.
x X
2. a) [i] —4-[%] >_4  6)64+7-8°-8<0;
B)lgzx—Zng—3<0; r) log§'5x+log0,5x—2>0.
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log, 2,5 1

3. a) =21 ©6)9*-6-3*+8+——F—>0;
log, x -1 9*-6-3"+10
1 X
2+4/8)**-4. +120.
3) (2 +3) (z-ﬁ}
IHI eapuanm
Peminre meparenctro (1—3).
2x+6
1. a)4* < 8; 6) (0,6)* > -0,6; B) [—;:] £9;

r) log; x < -1; m) log0'3(4x +2)>-1; e)6"—33-6*"2>18.
X X
2. 8) [-}J —6-[%] < -8; 6) 16" -2.4+1> 03
B} lglx+lgx—2>0; r) log3  x +log, 5 x— 6 <0,

log, 12,5
8150 o) 6)4"-4.2%434— 1
2—log, x 4 - 4.2"+5

_ 2 _q . 1 ¥
B) (4 — /15)°*—8 [4+J1—5] +1>0,

3 a)

IV eapuanm

Pemnte mepasenctso {1—3).

X
1. a) i] 22 6) (0,1)*<-0,7; B) 4> > %;

r)log,, x > -1 n) log, (4x+1)< 2; €) T~ 44.7"2 < 35,

2, a) i] —9-[%] >_8  6)64°—4-8%+4> 0;

B}lg’x+21gx—8>0; 1) log] ; x—log, ;x—6<0,

1
10838 1. 6)25*-10.57+24+ 1 >
2-logg x 25— 10-5+ 26

B) (4+Jﬁ)2"—8-(4 IJE] +1<0.

3. a)
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C—23* «OpHOpOAHLIe» NOKA3UTENbLHbLIe
YPOBHOHMS M HEPUABEHCTRA

I sapuanm

1. PemnTe ypaBHeHKe:
a) 27.2*-8.3%=0; 6) 2+l g*-1s g2-7,
B)9-4*-18.-6*+4.9= 0.

2. PemmuTe HepaBeHCTBO:
a) 5x—1 < 5.3x—2; 6) 3x+ 3_ 2.3x+2 > 5x+2;
B)4-16°-7.12*+3-9% > 0.

II sapuanm

1. PemuTe ypaBHeHUe:
a) 125.3%~ 27 .5%=0; 6) 3**1_gr~1=g4-*,;
B) 27-4*+8.9%= 30-.6*.

2. PemyTe HepaBeHCTBO:
a) 3x—1>3.5x—2; 6) 2x+3_ 2x+2<3x+2;
B)4:-9-13:-6+9-4 < 0.

IIl é6apuanm

1. Peniure ypasHEHHE:
a) 625-2*—16-5"= 0; 6) 37~ 4-3*"%= 273,
B) 4*1-13.6%4+9%*1= Q,

2, Pemute HEpABEHCTEO:
a) 671 < 22%-2, 6) 3°*%-~.2.3% >9.5%;
B)12.-9%+12.16*< 25-12%,

IV eapuanm

1. PemuTe ypaBHeHHE;
a) 256-3%~81-4%= 0; 6) 5%~ 3_ 5¥- 1= 2% -2,
B) 3-9%"1-30.6+2-4%1= 0,

2. PemmuTe HepaBeHCTBO:
a) 671 > 3% -2, 6) 3" °-11.8"< 9.4%;
B)6-9°-13-6"+6-4% > 0.
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-24 Ffpanychas » paguanHas mepsl yrad
I é6apuanm

1. BeauuwuHa yIUIA ¢ BHPAMKEHA B rPagycax, BRIPASUTE €€ B Da-
AHaHAX, ecaH: a) o = 180° 6) oo = 30°.
2. Benuunea yria o BHIpasKeHA B pagu- |2
AHAX, BLIPASWTE ¢ B IPajycax, eCiau: [g --.7{

3

n 2r C

3. Touxa C genur ayry AB exupuunoit ¥ ,
OKDYKHOCTH HA ABe PABHEIE YACTH, yaam
aTouku M u N pensar nyry AB sa [ =
Tpu paBHBIe uacTH (puc. 21). Onpeme- [g[] )
IuTe BeIRIHAY yria: a) AQOC B rpa-
ayeax; 6) AON B paguanax. Pue. 21

POy

=

HY

II eapuanm

1. BenmuumHA yria ¢ BEIDAYKEHA B TPAJYCAX, BEIpA3KTE €8 B pa-
amaHax, ecau: a) o = 90°% 6) o = 270°
2. BernuwHA yIJIa O, BRIDAYKEHS B DAJAWAHAX, BHIPASHTE €€

E rpasycax, ecjam: a) o = %; )= 5?“

3. Toura C nenut ayry AB eauHuuYHON OKDYXXHOCTH Ha JBe
paBHBIe 4ACTH, A ToukHM M u N penar gyry AB Ha Tpn
paRHuIe uacTH (cm. puc. 21). OnpefelnTe BeAHYHHY YA
a) AON B rpagycax; 6) AOC B paguaHax.

I éapuanm

1, BenuunHa yIJIa O BEIpasKeHa B TPDAJyCAX, BEIPDAZHTE €€ B pa-
AnaHaX, ecad: a) ¢ = 60°% 6) oo =120°.

2, BeanuuHa yrjaa ¢ BBEIpa)XeHA B pa,gnanax, BEIDA3HTE ee
B IPAAYCAX, €CJIH: A) O = —E; 6)o = —4£

3. Tourka C pgenur nyry AB eIHHUYHOH OKPYHOCTH Ha [iBe
paBHBle uacTH, & TOUKH M u N genar gyry AB Ha Tpm

paBHBle uyacTH (cM, puc, 21), OnpegennTe BeIUUHHY yrJal
a) AOM B rpaayecax; 6) AOC B paguaHax.

IV eapuanm

1. BemnumHEA yraa ¢ BLRIpasKeHA B TPagycax, BRIpasuTe ee B pa-
JHAHAX, ecaH: a) o = 45° 6) o = 135°.
2. BenrpuuHa yria O BuIpaXeHa B paguaHaX, BEIPDASHUTE ee

B rpajycax, eciiH: a) o = %; 6) o = 3?“
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3. Toura C genaTr ayry AB efUHHYIHOH OKPYKHOCTH HA JABE
paBHEIC YacTH, a Toukd M u N pgenar ayry AB ma tpu
paeHble dyacTi (cMm. puc. 21). Onpenenure BeJUIUHY yIVIA!
a) AOC B rpaaycax; 6) AOM B paauanax.

c—25 3anuce Yrnos, 3CAGHHBLIX TOUKAMH
OAMHHMYHOM OKPYXXHOCTH

I eapuanm

1. Ha eguABYHOH OKPYHOCTHM OTMeYeHBI TOYKH, COOTBET-
CTBYIQLIHE YLJIaM O U B, 3aKIIOUeHHBIM B IPOMEMKYTKE OT
0° mo 360° (puc. 22, a). Beipasute 0. ¥ P B rpagycax.

2, Ha epuHHUHONi OKPYMHOCTH OTMEUYEHBI TOUKH, COQTHBET-
CTBYIOUIVE YIJIAM O U P, 3AKJIYeHHBIM B IPOMEXKYTKe o {
po 2n paguaH (puc. 22, 6). Bripasure ¢ u P B pagnaHax.

3. Ha epuununHoll OKPpYyMHOCTH OTMEUEHBI TOUKH, COOTBET-
cTByomue yruam o u § (puc. 22, g). 3audninTte Bce Taxkue
yras O ¥ B, HCOOJB3YA IPAgyCHYIO Mepy.

4. Ha egmHKYHOII OKPY’XKHOCTH OTMEYEHBI TOYKH, COOTEET-
cTBylomue yraaMm o u 3 (puc. 22, 2). 3andinnTe Bce TaKHe
yrasl ¢ ¥ B, MCOONB3yA PajHaHEYI0 Mepy.

3| [vla o] [uf s [vf 0| [vf
e N A /1 1 N pa N
/ Y ! f N\ | { AN \
UERVIIE Je | A 19 [ J=| A\ ]9 [ J=
N |3/ N EPZEEN J/Jr NG %4_
Puc. 22

Il sapuanm

1. Ha esuMEHMYHON OKPYKHOCTH OTMEYeHBI TOYKH, COOTHET-
CTBYIOLI¥E YIJIaM O B [, 3aKJIIOYeHHHIM B MPOMEKYTKE 0T
0° mo 360° (puc. 23, a}). Buipasure o u 3 B rpagycax.

a)| | ¥4 6)| |y B)| Lyt 'a o] Tv4
BTN AN A TN e TN
[ ‘P Yo | | Y T iR
\ | © );: L | @ );: A | 9] ):’c 0 Jx
N D NV N | V] Bf\._ V
[
Prc. 23

98



2, Ha eguHHIHOHA OKPYHHOCTH OTMEUeHHE TOYKM, COOTBET-
CTBYIOIIME YIJaM Ot U 3, 3aKJIHYeHHBM B IPpOMeIXyTKe oT 0
Zo 2¢ paguaH (puc. 23, 6). BeipaauTe 0 ¥ [} B paguaHax.

3. Ha eguuHuHOH OKPYXHOCTH OTMEYEHRl TOUKH, COOTBET-
cTRyIOIue yraam O U B (puc. 23, 6). Banumure Bce TaKkue
yrasl O ¥ B, MICOONBL3YSA IPAAYCHYIO MEDY.

4. Ha eguuuYHOIl OKPYXHOCTH OTMEUEHEl TOYKH, COOTBET-
cTBylomue yraaM o u f (puc. 23, 2). 3anumniuTte Bce TaKHe
YyIUIH O M B, MCOONL3YSA PAZRAHHYIO MepY.

III eapuanrm

1. Ha eamHEUYHON OKPYKHOCTH OTMEYEHBl TOYKHK, COOTBET-
CTBYIOINUE YIJVIAM O H P, 3AKJIOUEHHEIM B NMDOMEMKYTKE OT
0° mo 360° (puc. 24, a). Beipasure o 4 B B rpaaycax.

2, Ha emnHMYHOI OKRPYMHOCTH OTMEYEHBl TOYKM, COOTBET-
CTBYIOIOME YIJaM O | 3, 3aKJIIOYeHHLM B IIPOMEXYTKe oT 0
Io 2r paguau (puc. 24, 6). Beipasure ¢ 4 B pagmasax.

3. Ha egMHEUYHON OKPYKHOCTH OTMEUYeHEl TOYKH, COOTBET-
CTBYIOIMe yriam o u § (puc. 24, g). 3anuimmure Bce TaKue
yrael ¢ 4 B, ucOoaB3ya rpagycHYI0 Mepy.

4. Ha eaMaH4uHOll OKPYMHOCTH OTMEUYEHEI TOYKH, COOTBET-
crByoime yraam o u B (puc. 24, 2). 3anumuTe Bce TakKe
YIAH O ¥ B, NCOONB3YA PAAKAHHYIO MEpY.

i_a) ryh ﬁ-ih_’yn‘k B_)_ Yio T) 'L
yd NG /] 1IN S
f Y T R 'R
_ﬁ o ):E \ O JE Bk O }E \ )E
L M / \BL._ _4/ \--._ _J/ [ O P o
L]
Pne. 24

IV eapuanm

1. Ha eguHuYHOH OKPYMHOCTH OTMedeHHE TOYKH, COOTEBET-
CTBYIOINME YIJIAM O U [}, BAKJIIOUEHHBIM B OPOMEMYTKE OT
0° no 360° (puc. 25, a). Buipasnre o 4 B B rpagycax.

2. Ha eawEHYHOI OKPYKHOCTH OTMEYeHBI TOYKH, COOTBET-
CTBYIOLNHE YIAaM ¢ U P, 3AKJIOUEeHHBIM B IPOMEXYTEKe oT 0
Ao 2n paguan (puc. 295, 6). BrpasuTte o u B B paaguaHax.

3. Ha eanauunoli OKPYMHOCTH OTMEUYEHBI TOYKH, COOTBET-
cTByIomue yriam o u B (puc. 25, 8). 3anuniuTe Bce Takue
YIae ¢ ¥ P, HCOOJMBL3YA TPAAYCHYIO MEDY.
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o yi 6)| v B) v T) v
| T |l ol e 1 ool [
N B AN
Y \ \ |/ \e
L | O Jx| \ | O / x \ b FEA WL IE:
| B
Puc, 25
4. Ha eayEHvHON OKPYKHOCTH OTMEUYE€HEI TOUKM, COOTBET-
cTByIOIMUe yriaM & U B (puc, 25, 2). 3anunrure Bee TaxHe
Yrawl o U B, HCcnoassys PAAUAHHYIO MEDY.
C—26 CuHyc n xocuHyc yrna
I gapuanm [ |
ok
1. Oupenesnnure CHHYC M KOCHHYC OCTporo [P ]
yriaa ¢ NDPpAMOYLOJBHOrO TPEYrOABHEKA = |
(puc. 26). '
2. Ha eIWHWYHOH OKPYKHOCTH OTMEYeHBI Pne. 26
TOYKH, COOTBETCTBYIOIME YIJIaM ¢, 3, Y yip
u ¢ (puc. 27), Oupegenure 3ga9eHUA CH- TN
HYCA M KOCHHYCA KayXA0r0 H3 2THX YIJIOB. / -
3. HaoOpasnuTe Ha eZMHUYHON OKPYXKHOCTH Y o >
TOUKH, COOTBETCTBYIOI[ME BCEM TAKUM \ /J :
yIiIaM o, AJIS KaI0ro U3 KOTOPEIX CIIpPa- P gy
BeAJNBO PABEHCTBO: ¢ i
a) sina = %; 6) sina = - %; Pue, 27
| |
B) coso = ﬁ; r) coso = —1. 2
2 x
3anHinuTe BCe TaKEe YrJnl (. 7 4
IT éapuanm Pue. 28
Ui |
1. OnpemesuTe CHHYC M KOCHHYC OCTPOr® R T g
yraa O NIPAMOYTOJBHOIO TPEYroJbHHKA / \
(puc. 28). \ ) >
2, Ha eZuHUYHOH OKPYMHOCTH OTMedeHEI
TOYKH, COOTBETCTBYIOLIHE YIJIaM o, B, Y T "I——
u ¢ (puc. 29). Onpegeanre 3HAYEHHS CH- i

HYCA H KOCHHYCA KaxJaoro i3 3THX YIJoB.
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3. HaobpasuTe HA eJUHMUYHON OKPYMHOCTH TOYKH, COOTBET-
CTBYIOIIHE BCEM TAKHM YIVIAM O, JJIA KAMA0OI0 B3 KOTODEIX

Jz

rycoso = - —.
2

COPABEAJIMBO PABEHCTBO:
a) sino = ?; 6) sina = —%; B) cosot =1;

3anuniATe Bce TAKHE YIVIBI O,

Il égapuanm

10

2.

Onpegesnnte CHHAYC K KOCHHYC OCTpPOrQ
yraa ¢ OpAMOYTOJBHOTO TPeyTOJbHHHKA
{puc. 30).

Ha eguHHYIHOH OKPYIKHOCTH OTMEYeHLI
TOYKH, COOTBETCTBYIOIIWE yIJIaMm o, P, ¥
H ¢ (puc. 31). OnpegennTte 3aHAYEHAA CH-
HyCA M KOCHHYCA KaaOoro M3 3THX YIJOB,

HzobpasuTe Ha eIMHUUYHON OKPYMHOCTH
TOUKH, COOTBETCTBYIOIIME BCeM TaKHM
yriaaM o, 2 Kamaoro B3 KOTODHIX copa-
Be/INBO PABEHCTBO:

a) sing = —2; 6) sina = -1;
: 3
B)cosa=-21—; r) cosa=——£-.

3anmuniaTe Bce TAKHE ¥YrJael .

IV sapuanm

1.

2.

QnpefennuTe CHHYC M KOCHMHYC OCTpPOTO
yria o, OpAMOYrOJLHOTQ TPEYTONLHUKS
{puc. 32).

Ha ezuuHuuHOil OKPYHHOCTH OTMEYueHEI
TOYKH, COOTBETCTBYIOHNINE YrjiaMm «, B, ¥
n ¢ (puc. 33). OnpegennTe 3HAYEHUS CH-
HyCA H KOCHMHYCA KAsI0r0 S BTAX YIJIOB.

HzobpasuTe HA €AMHHYIHONR OKPYIKHOCTH
TOUKH, COOTBETCTBYIOIIME BCEM TAKHM
YraaM o, A4 KasKA0To U3 KOTODHRIX cIpa-
BeRJIMBO PABEHCTEO:

-

a) sino = 1; 6) sino = —

2

B) cosa=?; r) coso = —

w1t

3aOHIIKTE BCe TAKHe YIVIBL O,

\
/
&

2 Lol

\\

Puc. 32

ans
f \
\ /

wy

4#_.#{ 1]

Pnc. 33
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C-27 Dopmynbp ans sino M cos

I eapuanm

1. BrrumecanTte cosq, ecau sinog = — %, 3?“ <o < 2m.

2. HoraxuTe, YTO ANA AORIX ( CIPABEAAHBO DABEHCTBO

gin(n - o) = sina.

3. Brrumciamre [sin % — cos %] - 8in (-2,57) : cos [— 25?“)

2
s @CJIH COSOL = —g.

1-sina

4. BrrumcianTe J
1+ sino

1-sing +\’1+ gino

Il sapuanm

. 4
1. BrluncanTe Sino, ecIl cosc = — g, -2- <o <.

2. Horaure, uTO AAL MIOGHIX O COPABEJIHEO PABEHCTBO
cos(n — Q) = —cosql.

3. Brrumcanre [sin 97“ —cos %) -8in (-3,57) : cos [— 28’%)

, BCJH 5ing = —

4. ancunTeJl_cosa+J1+msa

1+cosc

fJ‘l.I [\

1-—cosn

IIl éeapuanm

1. Boiguucaure cosci, ecqau sino = — %, <o < 3?“

2. Hoxaxnure, uTo ANHA AWOBIX (¢ COPABEAINBO DPABEHCTBO
sin(3nm +a) = —sina.

3. Broluncianute [cos 20?“ — sin 17?“] - 8in (-27,5m) : cos (— 3—?—]

4. Brrancaure| |1=fine  [l+sina : | sina], ec.rmcosa=g,
3n l1+sino 1-sinc 7

— <o < 2m.
2
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IV sapuanm

1. BruneauTe sino, ecau coso = — %, <ol 3?"

2, JoramuTe, 9T0 ANA JIOGHX ¢ COPABEAJABO PABEHCTBO

co8{(3m + 1) = —cos .

3. BeluucanTe (cos ITT“ + gin 2%) - gin(-31,5m): cos [— 33—?]

4. BrrumesuTe Jl—cosa - J1+cosa : |cosa|, ecin sinot:E,
- l+cosa 1-coso 9
- <<,
2

¢—28* APKCHHYC W GPKKOCUHYC

I eapuanm

1. HaobpasuTe HA €JHHUYHON OKDY;KHOCTH BCe TOYKH,

COOTBETCTBYIOIOAE yIJaM O = arcsin %, B = arcsin (— %}

1
= arccos—, ¢ = arccos| - = |[.
Y 3 9 3

2. quncnu'lre:
a) arcsin E;

Yopocrare (3—4).
N

3. a) sin [.s).rn::sinl :
iy

4

. 4
B) sin | arccos — |;
5
- ™
4. a) arcsin [sin =
I

I sapuanm

1. Haobpasure Ha

6) arcsin(; B) areccosl; 1) arccos (— %J

©) cos [arccos g],

r) cos [arcsin (-— §] ]
5

G) arccos(sin0,6n);  B) arcsin(sin 3).

e,[l,HHH‘-IHOfI OKPYXHOCTH BCEé TOYHKH,

.1 . 1
COOTBETCTBYIOIIHME YrJaM o = arcsin " B = arcsin [- 2

1
= arccos—, ¢ = arccos| —=— |.
v Fidhs P
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2, Borumcinre: i
a)arcsinl; 6)arcsin (— ?3} B) arccos(0; r)arccos (— %J

¥Ynpocrure (3—4).

N

;  6)cos (arccos l];
J 5

: 3) . a
B) sin arccosg ; TI)cos|aresin -—g .

A
4. a) arcsin (sin% ; 6)arccos(sin0,7n); B) arccos(cos4).

3. a) sin [arcsin%

Il sapuanm

1. HzobGpasuTe HAa eAMHHYHOH OKPYIKHOCTH BCE TOUKH,
. 2 . 2
COOTBETCTBYIOIOHE YIJAM O = arcsin 3 B = aresin [_ 5],
2
¥ = arccos —, ¢ = arccos|—— |.
3 3
2. Briuncianre:

a) arcsin g; @) arcsin (— ]; B)}arccos g; r}arccos (—1).

b | =

¥npocrnre (3—4).

3. a) sin [arcsin %], 6) cos (arccos ;_‘),

B) sin [arccos i]; r) cos (arcsin [— ED .
13 13

4. a)aresin [sin 2?“], 6) arccos(sin0,8n); B)arcsin(sin2),

IV eapuanm

1. Hsobpasure HA eJUHHYHOH OKDY;KHOCTHE BC€ TOYKH,
. . 8
COOTBETCTBYIOIINE VIIaM O = arcsin 7 B = aresin|-—|,

3
= arccos —, ¢ = arccos |- — |,
Y g P
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2‘

BriuucianTe:

a) arcsin %; G)arcsin(—1); B)arccos %; T') arccos [— g)

YopoctuTe (3—4).

3. a) sin [arcsin %], 0) cos (arccos g],

c-29

. 12 . 5
B) sin| arecos — [} r) cos|arcsin|—— ||[.
13 13

4. a) arcsin [sin '?'7—5), 6) arccos(sin0,9n); B) arccos{cos b).

I sapuanm

1.

OnpegennTe TARTeHC M KOTAHTEHC
OCTPOTO Yria ¢ NpAMOYTOALHOTO
rpeyroabunKa (puc. 34).

Ha enuAudHOi OXDPYMHOCTH OT-
MEUeHLI TOUKHM, COOTBETCTBYIO-
mue yraam ¢, p un v (puc. 35).
OmnpezennTe SHAYEHHHA TAHTeHCSE
H KOTaHTeHCA 3THX YIJOB.

Hzo6pasnTe HA EAMHUYHON OKPYHK-
HOCTHA TOYKH, COOTBETCTBYIOIOUE
BCEM TAKHM YILJAM (f, OJAd KAXK-
JOF0 M3 KOTOPHIX CIPABEAJIHBO

paBeHCTBO:
a) tgo=-1;  6) tga = —4f3;
B) ctgor = 0; T) ctga=—?.

BaOHUINTe BCe TAKHE YIJEI (L.

II sapuanm

1.

2.

OnpenesKkTe TAHTEHC W KOTAHPEHC
OCTPOrO yria ¢ NpAMOYTOJBHOTO
TpeyroasEnKa {puc, 36).

Ha eppEA4YHON OKPYHOCTH OT-
MeYeHLl TOYKH, COOTBETCTBYIO-

TAHreHc W KOTAaHreHc yrna

Prc. 36
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mue yraam o, B m y (puc. 37).
OnopegennTe 3HAUCHUS TAHTEHCH
U KOTAHPeHCA BTHX YIJAOB.
HaobpasnTe HA eAVHIIHON OKPYK-
HOCTH TOUYKH, COOTBETCTEYIOIOHE
BCEM TAKHM yTJIAM O, AJA KaX-
JOro H3 KOTOPEHIX CIpaBeaJHBO
DPaBEHCTBO:

J3
a) tga = 0; 6) tgu:—-s—;

Bletga =-1; r)etgo= 3.

3aOoumnTe BCce TAKHE YIJBI (.

IIT sapuanm

1.

2.

OnpenesnTe TAHIEHC H KOTAHTEHC
OCTPOTO YrA& O NPAMOYTOABHOTO
TpeyroabHuKa (puc. 38).

Ha eguununo#t OKpy®HOCTH OT-
MEYEHB! TOYKHK, COOTBETCTBYIO-
mue yraaMm o, p » vy (puc. 39).
QOnopenesnTe 3HAYEHAS TAHPEHCH
H KOTAHrMeHC& DTHX YTJIOB.
Hzobpasure Ha eQNHEITIHON OKPYH-
HOCTE TOYKH, COOTBETCTBYIOMIHE
BCEM TAKHM yrjaM o, A8 KakK-
JOTO M3 KOTOPBHIX CHpPABEAJHBO
PABEHCTBO: I

3

aytgoa=0; 0) tga=?;

B)ctgu=1; r)ctgo = J§
danumuTe BCe TAKAE YTJAB (1.

IV eapuanm

1.

OnpenennaTe TAHTEHC M KOTAHPRHC
OCTPOrO yIJa O IpAMOYTOAbHOTO
TpeyroasENKa (puc. 40),

Ha eauuuunoil OKpyXHOCTH OT-
MeUYeHB TOYKH, COOTBETCTBYIO-
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mpe yraam o, B m ¥ (puc. 41). [ [ -1 ||:r. 1% T
Onpezenure 3HaUeHHA TEHTEHCH, _'f\ N
H KOTAHTEHCA 3THX YTJIOB. Y3 SRk N

3. Hzobpasure Ha eIAHMYHONR OKDYIK- A 0
HOCTH TOUKH, COOTBETCTBYIONIKE 2] "
BCEM TAKEM VIJIAM Cf, AJA KaXK- N \\ -
ZOTO H3 KOTOPHIX CIDPABEIIKBO N
PABeHCTBO: BN 1
a)tga =1 6) tga = 4/3; ! §\
Bjetgaa=0; r)etgo= ? T ] “‘/':3 [
3amHMmuTe BCe TAKHE YIABI O Puc, 41

¢-30 Qopmynut ana tgo u ctgo

I eapuanm

1, BrluncanTe sin ¢, tg o, ctg ¢, ecamcoso = — %, % <o <.

2. Bruncnure (tg o +ctg o) -cos o, ecaum sino = 0,4,
(tg(-0) — D(ctgla +5m) -1 _

(tg{e — 4n) — ctg(-a) - 1)
TeX &, ANA KOTODBIX OIIpEA€JIEHA JNeBAA YACTH DABEHCTBA.

3. JoxaskuTe paBeHCTBO -1, pasa

II ésapuanm

1. Buumciamre cosg, tga, ctg o, ecan sing = — 4;, << 3?“
2. Brumcnure (tg o +ctg o) - sino, ecan coso = —-0,6.
3. JlokaXuTe paBEHCTBO (tgla+ Tm) + DictgCoa} + 1) _ -1, ansa

{(tg(—o) + L(ctga + 1)
TeX ¢, DA KOTOPLIX OHOpefesleHA JIEBaAA YACTE DPABEHCTBA.

III éapuanm

1. Buuucanre sina, cosa, tgo, ecanctg o = - -1%, -g— <o<m|.
2. Bruncaure (tgo — ctgo) @ (8ina — coso), ecan

gingt +coso = 1,2,
3. HoxaxkuTe paBeHCTBO

(tg(—o) — Dictg{o —9my+ 1) _
(tg{o + 37) + D{ctg(—o) - 1)
Tex O, njA KOTOprX onpe,zl;enena JIeBAA YaCTE PABEHCTBA.
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IV eapuanm

8 3n

1. Briuncanre sin o, cos o, ctg o, econ tg o =— E, — <o <2

2,

2
Brrupcaure (tgo — ctgo) : (sinc + coso), echau

sino - coso = -1,2.

(tg(—0) + D(ctg(c — 87) — 1}
(tg{ce + Bm) — Detg(—o) + 1)
TeX (¢, ANA KOTOPHIX OOpeAelieHA JIeBasd UYACTh PABEHCTEA,

JoxaxuTe papeHCTBO =1, nna

C-31* ApPKTGHreHt ¥ APKKOTOHIEH:

1

éapuanm

1.

4.

Hs3o0pasAaTe HA eIAHNYIHON OKPYKHOCTH TOYKH, COOTBET-
CTBYIOIIKE YIJIEM O. = arcig %, B = arctg (— %), ¥ = arcctg %,
¢ = arcctg (— %]

BriuucanTe:

a) arctgl; 6) arctgv3; B) arcctg(-1); r) arcctg (* %J

Briuncanre:

a) tg [arcctg %], 0) ctg [arctg (-— g}],

B) sin [arctg [-— ;3—4]] H T) cos (arcctg %]

BriuucnnTe cos(arctg a).

II eapuanm

1.

Hzofpasare HA €AUMHAUYIHON OKPY;KHOCTHE TOYKH, COOTBET-
CTBYIOLIUE YVIVIAM ¢ = arctg ?—1, B = arctg (— ‘—11], ¥ = arccig %,
¢ = arcctg (— g]

Beruucanmre:
a) arctg (-1); 6) arctg [— %J, B) arccetg 1; r) arcctg (—J§).
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3. Breraucaure:

a) tg [arcctg %], 6) ctg [arctg [— %]] ;

B) sin (arctg -1%], T) cos [arcctg [— ;—1]} .

4, BruncauTe sin (arcctg a).

Il sapuanm

1.

HaoﬁpasnTe HA e,[[HHH‘IHOf‘I OKDYIHOCTH TOYKH, COOTBET-
CTBYIOII{ME yTJIaM O = arctg g, B = arctg [— g], vy = arcctg %,

5
= greetg [ ——|.
¢ g 3

2. Boraucanre:

a) arctg 0; 06) arctg ‘JE; B) arcctg ?; r) arcctg(—\/g).

. Brluncamre:
a) tg|arcctg | - T\ 6) ctg | arctg 13},
8} 12 )
B) sin (arctg %J, T) €08 [arcctg {— %]] .

4. Brniumenure sin(arctg a).

IV sapuanm

1.

Haoﬁpasn're Ha E,I[HI-IH'-IHOfI OKPY¥3HOCTH TOYKH, COOTBET-

1 4 4
CTEYIOIIME yriaM O, = arctg 3 p = arctg |- 3) Y = arcctg 3’

¢ = arcetg | — 1

3 )
BrruncanTe: N
a) arctg (—‘Jg); 6) arctg ?; B) arcetg 0; 1) arccig V3.
BriuncanTe:

13), _12)).
a) tg (arcctg 7 ], 6) ctg [arctg [ 11 ]],
B) gin| arctg | — B, T) CO8 arcctg—5——

15))’ 12 )

BeyucauTe cos(arcetg a).
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€-—-32 Kocunyc cymmn

M KOCUHYC PUSHOCTM ABYX YTROB.
CuHyc cymmbl W CMHYC PO3HOCTM ABYX YIoB

éapuarm

. Brrymcanre:

a) cos 54° cos 6° — sin 54° sin 6%

6) cos 3n cos - + sin - sin 3—“.
20 20 10

¥YnpocTuTe BHIpaXeHBE
sin(3x + 2y)cos(x + 2y) — sin(x + 2y) cos (B3x + 2y).
8in 13°cos 47°+sin 47°cos 13°
c0s 98° cos 88° + sin 98° gin 88°
8in 58°co0s 52° + 8in 52° cos 58° gin 48° +cog 48°
c0s 68° cos 42° —gin 42°8in 68°  cos 24° —gin 24°

Hailianre HanMerpmee m HAH0OAbIOEEe 3HAYEHHHA BHIPAXE-
HHA sinx +cos x.

BrruncauTe

CpaBuuTE

BriumcanTe sin [arcsin 0,6 + arcsin % ]

Il eapuanm

1.

BriyncJjnATe:
a) cos 72° cos42° + sin 72° sin 42°;
T 2n 2 . =
6) cos — cos — — sin — sin—.
15 15 5

¥opocTaTe BRIpAXMEHHE
8in(2x + 3y)cos{x — 3y) + sin (x — 3y)cos 2x + 3y).

sin 54° cos 24° — sin 24° cos 54°
cos57°cos27° +8in57°sin27°

Brruncanre

sin 59°cos 61° + sin 61° cos 59° - sin 36° +cos 36°
cos 58°cos 62° —8in 62° sin58°  cos 18°—sin18°

Hailigmre HaxMeHBOICe M HAUOOILINSE IHAYCHHAH BBIDANE-
HHA Sinx - cosx.

CpasaNTE

BrrancanTe sin [arcsin % — arcsin 0,8].
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IHI eapuanm

1.

. Cpasanre

Braucaure:
a) 8sin 28°¢cos17°+ 8in17° cos 28°;
. 2% n . 2n T
@) sin — cos — - sin — cos —.
5 30 5 30

. YIIPOCTHUTE BHIpAXKeHHe

cos (3x — 2y)cos (x — 2y) + sin (3x — 2y) sin (x — 2y).

cos 59°cos 29° + sin 59° gin 29°
gin 73° cos 43° — sin 43°cos 73°

BrraucaHTe

sin67°cos 73° +sin 73°cos67° gin 38° +cos 36°
c0855°c0865° — 8in 55° 8in65° 1 —cos72°+sin72°

Haii,zmTe HAHNMEHLIIIEEe H HaHGOJIblI[BE SHAYEHHA BbIpadKe-
HHA J§ sinx +cos x.

BeraucauTe cos (arccos % + arccos 0,8].

IV é6apuanm

L.

Brrumcaure:
a) sinl111°cos 21°— s8in21°cos111°%;
. R 4 . 4z T
6) sin — cos — + sin — cos —,
7 21 21 7

. YIpOCTHTEe BHPpPAXKeHHe

cos (Bx — 2y)cos(x — 2y) + sin (bx — 2y) sin (x — 2y).

€05 23°c0522° —5in 23° gin 22°
8in 19° cos 26° + sin 26°cos 19°

BRIUHCIHTE

gin 56° cos 79° + sin 79° cos 56° - sin37° +co837°
cos 66° cog 44° —gin 66° gin 44° 1 - cos 7T4° +8in 74°

CpaeuuTE

Haiianre HamMeHbinee B HANGOIbIIGe 3HAYCHHUS BHIPAMKE-
HHEA sinx — chos x.

BrIYHECIATE COS [arccos 0,6 — arccos ié?:)

1



€-33 Popmynbl NpuBegeHus
ANS CHHYCO W KOCHHYCO

I sapuanm

1, YOpocTuTe BREIpAMKEHHE:

a) sin [5?“ +0¢J; 6) cos(3m +0);  B) sin {7—; - a].
2. BrrumcjanTe 3cos (3—2-5 +0£] +2s8in(17x — o), ecan sing. =-0,2,

3sin[%—a]—2cos(n - o)

3. Brluuciaure ], ecam tgo = 5,

2gin{x + o) — 3cos [§£ -

3coa 50°— 48in140° _
cos 130°

4. HoraXnTe PABEHCTBO 1.

Il eapuanm

1. YopocTuTe BHIpakeHHe:

a) cos (% - OE]; 6) sin(3n +a);  B) cos (72—“ + a).
2. Bunruumcante 2 sin [?—é-t- -0 |- 5cos(17Tn — o), ecomm cosce=-0,3

3cos [£+0‘.]+2sin(n - a)
2
J, ecan tgo = 4.

3. Borumcaure
2cos(n + o) — 3sin[32—n +o

4cos825°— 3sin65° _ 1

4, MoxayXuTe PABEHCTBO -
sin115°

IIl esapuanm

1. VIopocTuTe BHIpa;keHHe;

a) sin {%’t - a]; 6) cos(5n +a);  B) sin [— g ¥ a],
2. Borumcaute 4cos (%E+u)— 55in(157 — o), econ sina=-0,4
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2sin [3_11: - u] — 3cos{n — o)
2
3. Briuncaure

, ecan ctga = 5.
X 3n
3sin(n + ) — 2cos [? + a)

5sin140°+ 4cos130° _
cos 210°

1L

4. JokaknTe paBeHCTBO

IV sapuanm

1. ¥nmpocTHTe BRIpAXKEHHE:
a) cos (9?1; +a]; 0) sin(bmw +a);  B) cos (- % - cx].
2. Brraucinre 58111[12—TL +a | -4 cos(19n — o), ecom cos o= -0,3.

2sin [3?“ + 0:] — 8cos(n + )

3. BeruncauTte ] , ecyin ctg o = 4,

dgin(x —a)—2cos[—2ﬂ£—a

H5cos20° - 48in110° _
cos 340°

4. NokaxwuTe paBeHCTBO 1

(-34 Cymma M pa3HOCTL CMHYCOB MW KOCMHYCOB

I eapuanm

1. 3anmminuTe B BUAEe MPOMU3BLACHHA:

a) sin 70° + sin 50°; 6) sin 70° — 8in 50°;
B} cos T0° +cos 50°% r) cos 70° — cos 50°.
2. Hoxaxure pasenctso sin 200° + sin100° = sin40°,

3. BelumcamTe sin iz +sin -~ +cos I _ cos 7—”.
12 12 12 12

4, 3anmmuTe B BuAe nponspeaeHnd sinld® +sinlb°+s8inl7°,

5, JoxamuTe paBeHCTBO ; +2gin10°=1.
2s8in 50°

II eapuanm

1. 3annmuTe B BAZE NPOA3BEICHAN:
a) sin80° + sin 40°; 6) sin 80° — sin 40°;
B) cos 80° + cos 80°; r) cos 80° — cos 40°,
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. Howramure pasencrso 8inl160° — sin100° = — cos 50°.

B . 13n . T 5n n
. Berumcaure sin — + sin — - cos — + cos —.
12 12 12 12

. 3anAmuTe B BHAe NMpousBefeHuA sinl9° + sinl7° + sin15°,
. Joxaxure paBeHcTBO 2 8in 50° — ; =1
2gin70°

2
3
4
5

III eapuanm

1. 3anAmuTe B BAAE NMPOA3BENEHHA:
a) sin110° + sin 50°; 6) s8in110° — sin 50%

B) c0s 110° +cos 50°; r) cos110° — cos 50°.
2, NokaxuTte paBeHCTEO c08140° +cosB80°= — /3 sin 20°.
., 11n . T 8n 2n
3. Brmumennte sin —— - sin — — ¢cos — — cog .,
: 30 30 15 15

4., BanumuTe B BHAe NPOM3IBeJeHUS
cos110° + cos105° +cos 100°.

5. JloxauTe paBeHCTEO = 2sin10°=1.
2sin 40°

IV eapuanm

1. 3anAmuTe B BHEAE NMPOUSBEIEHAN:
a) sin130° + 5in10%; 6) sin130° - sinl10°;
B) c05130° + cos 10°; 1) c08130° - cos10°,
2. Mokxaxnrte paBeHcTEO c08160° — cos40°= V3 cos10°.

3. Brrguciaure sinﬂ — 8in-~ +cos 10 _ cos an

42 42 21 21
4, 3anHmuTe B BRI NMPOHIBEICHAA

cos 105° + cos100° + cos95°.

5. Iloxa:KMTe paseHCTEO 2 sin 70° — i =1
2s8in 80°
C-35 DopMynbl CMHYCOB M KOCHMHYCOB

ABOWHLIX U NONOBWHHLIX YrnoB
I eapuanm

1. Buiuucanre:

. R T T . i T . n
a) 2sin—cos —; 6) | cos — — s8in — || cos — + sin — |.
8 8 12 12 12 12

2. Bemyucaurte sin2¢ u cos 20, ecau sine =0,6 1 g< o<
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2tga

mn
——=__, ecam O # — +7n,
1+ tgla’ 2

3. JoxaxuTe paBeHCTBO Sin 3¢ =
ne Z.
4, Buruucanmre: a) sinl5° 6) cos 22°30°.
1 3n

.0 [+
5. BrelumcamTe sin— m cos P eCJIH CO8 Ol = Y Y <o < 2n.

I sapuanm

1. BuuncauTe:

a)ZSinlcosl; 6) cosZ ~sinZ |[cosZ +sinl|.
12 12 8 8 8 8

2, BuuncauTe sin 20 1 ¢os 2¢, ecan cosce = 0,8 n 3?“ <o < 2m;,

1-tg2a

n
— =, eCcIHM ® # — + 7N,
1+ tg2a’ 2

3. JoxamuTe paBeHCTBO c08 20 =
ne Z.
4, BrrumcanTe: a) sin 22°30"; 6) cos15°.
3r

5. BrrumcianTe sin% H COS %, eCcIH COS(L = — %, << ?

IIT eapuanm

1. BriuucauTe:

a)23in7—ncosﬂ; 6) co:Js5—“—s:inlE ccus5—1t+sin5—Jt .
12 12 12 12 12

2, BuuucanTe sin 20 1 cos 2¢, ecan sing = — 5 HE <o < §2£

3. Moramumre papencrso tg 2o = ___g__tgng_, ecan o # = +7mn,
1-tg“a 2

4. Boeraucanre: a) sin 75°% 6) cos 67°30".

5. BoramcamTe sin S m cos -[25, eCJIA COS O = ;%’ %T-L- <o < 2k,

IV sapuanm

1. BeruucanTe:
a)2sin5—ncoss—n; ©) ccusﬁ—sin'ir—It cos?—"lt +sin7—1t .
12 12 12 12 12 12
2. Beraucaure sin 200 1 cos 20, €CAH COSO, = — '15'?: AN < o< 3?“
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ctglo—1

8. Hokamure paBencTBO ctg 20 = , BCIIHE O # &, ne Z.

2ctgo
4. Brraucaure: a) sin67°30"; 6) cos T5°.
1 o 1 3n
5. BrruncanTe sin— M cos—, €CAH COS0L = ——, T < 00 < —,
2 2 18
C-36 MpousseaeHns CHHYCOB U KOCHHYCOB

I sapuanm

1. 3anumuTe B BEJAe CYMMBI MM PA3HOCTH:

a) sin 38°cos27°;  6) cos4T°cos2°  B) sin 24° sin 6°,
2. Buramcanre:

a) sin 35°cos 25° — sin 20° cos10°;

6) cos In cos 5n _ sin = gin -~
36 36 9 18

II sapuanm

1. 3amuIETe B BHEOE CYMMB HJIH PDA3SHOCTH:
a) sin 35° cos 5°; 6) c0s37°c0s523%  B) 5in 36° sin 24°,
2. BriuncianTe:

a) sin 70° cos 65° — sin 25° cos 20°;
n R . Tm . Bn

6) cos — co8 — — sin — sin —.
9 18 36 36

111 eapuanm

1. 3anuIIKTe B BAJE CYMMBI HJIH DA3SHOCTH:

a) sin 34°cos11°; 0) co549°co519% B) sin 26° sin 54°,
2. Briumcianre:

a) sin 26°cos 34°+ sin19°cos11°;

T )4 I S -
G) cos — co8 — — sin — sin —,
8 24 24 8

IV éapuanm

1. 3anumunTe B BHJAEe CYMMBI HJIH PA&3HOCTH!
a) 38in32°co0s13°; 6) cos41°cosll®  B) sin41°sinl6°
2. Briumciure:
a) sin 25° cos 5° + sin 20° cos 40°;
5n T N T+
6) cos — cos — — sin — gin —.
24 8 8 24
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-37 Dopmynsl ANA TAHreHCoB

lsapuanm

1. Berunenure tg (o +B) u tg (o — B), ecnu tga = %, tgf = i.
2. BriuncanTe:

tg48°~ tgl8° o tg21°+ tg39°

1+ tg48°tg18°’ 1—tg21°tg39°.
3. JoxamuTe pPABEHCTBO tg3c - tg2a | tg2e—igo _, tgo

1+ tg3atg2m 1+ tg2utgo
AN TeX ¢, AJAA KOTOPLIX ONMpPeaeseHE!l ofe e€ro 4acTH.

4. Briuucaure tg 20, ecan tgo = %

3. BeramcauTe tg 75°.

I gapuanm

1. Barancnure tg (0 + B) u tg (o — B), ecan tgo = %, tzp = %

2. Brruucaure:
5 887 w27
1+ tg87°tg27°’

6) tg16°+ tgl4°
1- tgl6°tg14°
tg 4o — tg3o tg3a — tg2on =2tga
l+igdotgdn 1+ ig3otglc
AA4 TeX O, AJA KOTOPBIX OIpejesieHbl o0e ero 4acTn.

3. Joka:xXHETEe pABEHCTBO

4. Buuncaure tg 20, ecan tg o = %

5. Brniuncaure tg 105°,

IIl sapuanm

1. Boruncaure tg (e +p) n tg (@ — B), ecnn tgo = %, tgPB = %

2. Buruncaure:

tg94° — tg64° 6 tgr43°+ tg17°

1+ tg94°tg64°’ 1- tg43°tgl7°
tg bo. — tg3a " tg3o — tgo
1+tgbotgdo 1+ tg3utgon
ANA TeX O, AJNA KOTOPBIX ONMpefesieBkl 00e ero MacTH.

3. NoxaXuTe pABEHCTBO =21{g2q
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4.

5.

Brianennre tg 40, ecan tgo = %

Brruncanrte tg %E.

IV eapuanm

1.
2.

|

Buruncaure tg (o +p) 1 tg (o — ), ecom tga = %, tgp=-.

[

Brrancnure:

tg92° - tg32° 6 tgl11°+ tg19°

1+ tg92°tg32°’ 1-tg11°tg19° "
tgbo —tg 4o tg 4o —tg 20
1+4tgbotgdo 1+ tgdotg2a
oA Tex (¢, ANA KOTOPHX ONOpeneeHul 00e ero YacTh.

JJoxaKuaTe pABEHCTBO =2tg2¢

Bruncnure tg 40, ecnn tg o = %

Boruucnure tg 3—“.

C-38 TpuroHomeTpuueckne QpyHKumn

I

sapuanm

4.

1. ITocrpoiite rpadur dyHxuMU ¥ = sinx.
2.
3

OnpesesATe IPOMEKYTKN BO3PACTAHNA PYHKOUH ¥ = sin g

. JdoxaxuTe yeraoCcTs (HAN HedeTHOCTH) GPYHKIHHN

y = 8indx - sinx.

Onopenennre raaBEBIH mepuox dyuxuun fix) = 2sin % cosg

5. Onpegennrte HauGojibiriee B HANMEHLBINEGe 3HAUEHUA (DyHK-

6.

nuu f(x) = 5cos’Tx + 3sin? Tx.
|sin x| + sin x

IMocTpoiite rpadur pyarumn f(x) = 2

II éapuanm

1.
2,

3.

IMocTpoiiTe rpadhnk GYHERKIAK ¥ = COS X,
OnpegenuTe MPOMEXYTKY BO3PACTAHNA PYHKIHU If = COS %

Joxamure 4eTHOCTL (KM HEYETHOCTH) QyHKINM
y =cos 5x— cos 3x.
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4, OopegennuTe raapHEIH neprog GyYHKIHAR
22X .. 2X
= — sin“—.
2 2
5. Oopeaennte HARNOOAbIIEE M HAMMEHBINEee 3HaUeHHA DyHK-
mum f(x) = 2cos?6x + 5sin6x.

6. IIocTpolitTe rpadbux bysxnunm f(x) =

f(x) = cos

|cos x| + cos x
—

Il 6apuanm

1. Mocrpoitire rpadux pyROAN I = tg x.
2. OmpegennTe TPOMERYTKE BO3pacTaHuA QyERIUN i = tg 2x.
3. Joka:uTe YeTHOCTE (MIM HEYETHOCTH) GYHKIIUH
y =s8indx+8in 2x.
4, OnpegennTe rISBHBIH nepnoj (GYHKIMEH
f(x) = sin4xcos3x — sin 3x cos 4x.
5. Onpeaesare HAROOAbINEE N HAKMEHBIIEE S3HAYCHUHA (DYHK-
uun f(x) = 14cos?21x +11sin?21x.

6. HocrpoiiTe rpadpur pyaxknun f(x) = sin2x

2|sin x|

IV eapuanm

1. HocTpoiiTe rpadpux pyEROEHN ¥ = ctgx.

2. Onpenennre nNpoMemyTKH yORIBaGHHA PyHxpum y=ctg 3x.
3. JokaxuTe YeTHOCTH (KJIM HEUETHOCTD) QYHKIUM

y=cos Tx+cos3x.
4. OnpegennTe rIs8BHBIA nepuoj PyHKIAN
f(x) = cos 3xcos 2x + sin 2x sin 3x,
5. Onpegenure HamOOJIbIIEE ¥ HAKMEHbIIee SHAYEHHA (QPYHK-
nan f(x) = 12cos?22x +108in%22x.

6. TlocrpoiiTe rpaduy dyuxmun f(x) = M.
2|cos x|
-39 TpUronomeTpuyeckme ypUuBHEHMUA
I sapuanm
Pemnute ypasuenue (1—4).
1. a)sinx=1; 6)cosx = -—?2; B) 8inx = %; T) cosx = ?3
B

2, a)tgx=-1; 6)ctgx=J§; B) tgx=— 3
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, 1 1 1 R
3. a)sinx==; 06)cosx=-—=; tgx == sx = —,
) 5 Je 5 B) tg p T) cos x >
4. sinx +2sinxcosx —4cosx - 2=0,
II sapuanm
PemnnTe ypapreane (1—4).
. 2 1 : J3
1. a)cosx=1; 6) 51nx=—-2——; B) cosx=E; T) smx=—£—.
2, a)ctgx=-1; 6) tgx=J§; B) ctgx:—?.
1 - 1 1 . n
3. a)cosx==; 0)sinx=-— ctgx =—; nx=-,
e 5 ) x 5 B) etg x P r) sinx .
4. sinx -~ 2sinxcosx +4cosx-2=0.
IIT éapuanm
Pemure ypaseenne {1—4).
1. a)sinx =-1; 6)cosx=§; B)Sinx=—%; r)cosx:-g.

2, a)tgx=1; 6)ctgx=—J§; B} tgx:%.

. 1 1 1 ]
3. a)sinx=—-—=;6)cosx = =; B)tgx=—=; rlcosx=—-.
) 7 ) 3 ) tg P ) P

4. 2/2sinx +/2sinxcosx -cosx—2=0.

IV eapuanm

Pemnre ypaBHeHne {1—4).

V2 3

1. a)cosae = -1; §) sing = 7’ B) cOSOL = —%; r) sing =—?.

2. a)ctga =1 ©)tga =—+/3;8) ctga:%

1 . 1 1 . i
3. a)cosae=—=; 6) sino = =; BYctgr = —=; 1) sincx = — =,
) 3 ) 7 ) ctg 2 r) p

4. 2J§sinx— 2sinxcosx+cosx—2=0.
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40 3ameHa HEM3BECTHOIO NPM POLISHUM
TPUrOHOMETPUYECKUX YPGBHEHWA

IT'eapuanm

Pemure ypasuenme (1—5).

1 sin[zx— E) =0.
3

3 sin®x+8sinx—-4=0,

5. ctgdx +ctgix + 2etgx+2=0.

II gapuanm

Petiute ypasEerne (1—5).
1. cos [3x - E) =1.
3

3, cos®x+4cosx+3=0.

5 tgdx—tg2x+2tgx—2=0.

HI eapuanm

Pemnre yparuenme (1—5).
1. sin[2x+£] = —l.
3 2

3. 2sin®nx+5sinnx -7 =0.

5 tgdx—tglx—4dtgx+4=0.

IV eapuanm

Penmture ypasuenme (1—5).

1. cos (3x+%) = —ﬁ.

2

3, 3cos® nx+4cosnx—T7=0.

5 ctgdx+ctg?x—9ctgx—-9=0.

4. tgx+

. cos®’x+3cosx+2=0.

. tgx+i—6=0.

tg x

., sinx+5sinx+4=0.

. ctgx+i+5= 0.
ctgx

2

. co8“°x—3cosx—-4=0.

. ctgx+——5—— 6=0

2¢tgx -1 B

2. sin®x ~5sinx—6=0.

4
3tgx+2
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€C—41 MNMpumeHeHue TPUrOHOMETPHUECKNX $OpPMYN
NP® peleHMH YPaBHEHNN

I eapuanm

Pemure ypasHenue {(1—5).

1. 2cos?x—5sinx+1=0. 2. sin4xcos2x = sin 2xcos4x.
3. cos2x -sinx=10. 4. cos(0,5t — 2x) +sinx = 0.
5. cos’x—cos2x =1.

II sapuanm

Pemure ypasHenume {1—5).
1. 2sin®x+5cosx +1=0,
3. cos2x —-cosx=0.

5. sin*x+cos2x=1.

sin3xcosx = sinxcos3x.
cos (0,51 +2x) +sinx = 0.

ol o

III sapuanm

Pemmure ypasuenue (1—35).
1. 2cos’nx +sinnx—-1=0. 2. sin*x +cos?x — cos2x = 0,5
3. cos2x +3sinx+1=0, 4. cos(l,5nm - 2x)—cosx =10,

b. cos[?.x +E]cosx— sin[2x+%]sinx = —g.

IV eapuanm

PemnTe ypaBaeHne (1—5).
1. 2sin®nx-cosnx~1=0. 2. sinx +cos*x +cos2x=0,5
3. cos2x +3cosx—-1=0. 4. cos(1,5n +2x)—cosx =0,

5. cos (4x - E}cosx + 8in [4x - E] sinx = — %

C—42 OanHopoaHbie ypaBHeHmd
I eapuanm

Pemure ypasHenume {1—4).
1. sinx +5cosx =0,
2. sin2x — JEcost =0.

3. sin’x +2sinxcosx — 8cos’x = 0.
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4 6cos’x +4sinxcosx = 1.
5. OnpemenuTe BCe @, IPH KAXKAOM W3 KOTOPHIX YDABHEHHE

2

sin’x +6sinxcosx +acos?x =0

H¢ HMeeT pEelIeHndd.

Il 6apuanm

Pemure ypaBHeHne (1—4).

1. sinx—S5cosx = 0.

2. sin2x ++v3cos2x = 0.

3. sin’x +3sinxcosx — 4cos?x = 0.

4, 5cos’x +3sinxcosx = 1.

3. Ompegesnwmre Bce g, MIPH KaKAOM M3 KOTOPHIX ypDaBHEHUE

2

sin’x — 4sinxcosx +acos’x =0

He HMEET pPellleHHUA,

IIT sapuanm

Pemmmre ypaBaenne (1—4).

1. 2sinx +3cosx =0,

2. 3 sin2x - cos 2x = 0.

3. sin®x - 5sinxcosx +4cos?x = 0.

4. 3cos’x +5ginxcosx = —1.

5. Oopeaenute Bce @, IPU KAMKAOM M3 KOTODEIX ypaBHeHMe

sin’x +5sinxcosx +acos’®x =0

HEe AMEeT DeIIeHHsd.

IV sapuanm

Pemute ypasuenue (1-—d4),

1. 2sinx - 3cosx =0,

2. /3 sin2x - cos 2x = 0.

3. sin?x - 4sinxcosx +8cos?x = 0.

4. 2cos’x +4sinxcosx = -1.

5. Onpenesmre Bce ¢, OPH KaMA0M U3 KOTOPHIX YpaBHeHHe

2 2x=0

sin“x — 3sinxcosx +a cos
He MMeeT DeIneHHs,
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C—43* TpuroHomeTpuuecKkne HepaBEeHCTBA

I 6apuanm

Pemnre BepaBescTro (1—4).
. 1 V2
1, a) smx>—5; 6) cosx < —2—; B) tgx>\/§.
2. a) sin[x+£]< B.og cos(ax—z—“] >-1
3 2 3 2

8. 2cos?x +/2sinx > 2.

4. OnpepmennTe BCe @, MPH KAYMKIOM K3 KOTODPHIX HEDPABEHCTEO
4sinx +3cosx < @ UMeeT XoTA GBI OQHO pellleHHE.

II éapuanm

Pemure HepapeHceTso (1—4).
. 1 V2
1. a) smx<—§; G) cosx>?; B) tgx(JE.

ﬁ; G) cos 2x+ L |< —ﬂ.
2 4 2
3. 2sin®’x—cosx > 2.

4. OHDG,EEJIHTE BCe 4, IPH KaXJA0M H3 KOTOPLIX HEepAaBEHCTE)
3sinx —4cosx € @ UMeeT XOTH OB OJHO pelOeHHE,

2. a) sin(x - E] =
3

IIl sapuanm

PemnTe mepapencTeo (1—4),

1. a) sinx)—%; 6) cosx(%; B) tgx)%.
2, a) sin(3x - EE] > l; 6) cos[2x + 3—“] « —ﬂ.
3 2 | 2

3. 4cos?x - (2\/§ —-2sinx > 4- V2.

4, Onpe,meJmTe BCe 4, IIDH KaxXIO0OM H3 KOTODEIX HepaBEeHCTB)
5sinx +12cosx € a — 1 He UMeeT pemeHHIA,

IV sapuanm

PemnnTe HepaBeHCTBO (1—A4).

B 3 3
3

1. a) sinx > —-—2——; 6) cosx > -—2——; B) tgx <

124



2 a) sin[Sx— E] - l@; 6) cos[Zx +2—R] < —l.
4 2 3 2

3. 4sin?x +(2V2 - 2cosx > 4 42.
4. OnpenenuTe Bee g, IPH KaXKAOM K3 KOTOPBIX HEP&BEHCTBO
5sinx —12cosx < g +1 He BEMeeT pelIeHHAIA.

C-44* Beepgenue BcnomorarensHoro yrna.
3ameHa £ = sinx + cos x

I sapuanm

Pemute ypapuenne (1—2).

1. sinx - V3cosx = —1.

2 sinx+4sinxcosx+cosx =1,
Pemrnre mepasencTEO (3—4).

3. 2cos?x + 28 sinxcosx > 1.

4. 3sinx—-3cosx +2sinxcosx > 3,

5. OnpezenuTe Bce ¢, IPH KAKAOM H3 KOTODHIX YpaBHeHHe
Hsinx —12cosx = g +1 umeeT Xorda OB OZHO pelIeHHE.

II sapuanm

Pemmure ypasuenune (1—2).

1. sinx ++8cosx = ~1.

2. sinx+4sinxcosx —cosx = -1.
Pemmure HepasencTBo (3—4).

3. 2sin®x +2V3sinxcosx > L.

4, sinx +cosx — 2sinxcosx > —1.

5. OnpenesnTe Bce @, MPHU KaKAOM M3 KOTODRIX ypaBHeHHe
fsinx +12cosx = @ — 2 uMeeT X0oTH GHI OQHO pelilieHHE.

III sapuanm

Pemure ypaBuenne (1—2).

1, sinx++v3cosx =1

2. Ssinx+4sinxcosx +bcosx = 5.
Pemure HeparencTeo (3—4).

3. 2/3cos?x +2sinxcosx > /3.

4, sinx—cosx - 2sinxcosx <1.

5. OnpenennTe BCe @, IPH KAXKAOM H3 KOTODBHIX YpPABHEHHAE
12sinx —- 5cosx = @ + 3 nMeeT X0oTA ORI OAHO pellleHME.
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IV sapuanm

PemnTe ypapuenue (1—2).

1. sinx~+8cosx =1

2. Ssinx+4sinxcosx - Scosx =5
Pewrnre HepabseHcTBO {(3—4).

3. 2/3sin’x +2sinxcosx > /3.

4, 3sinx+3cosx +2sinxcosx < —-3.

5. OnpegennTe Bce @, NMPH KAMKIOM M3 KOTODHIX YpPABHEHHE
Bsinx +12cos x = g — 4 mMeer xX0Ts OBl ONHO peEIICHHE,

C—45* 3ameHa HEeM3BEeCTHbIX
NPU POLLOHMM CMCTEM YPUBHOHHH

I eapuanm

Pemute cucreMy ypasHeHuii (1—4).

2x-3y=35 3% L 6x+3y=9
1. 2 2.¢ 2x+y
3*+2 2 =90 1218719413 = 134*+%,
5 2
+ =
3cosx +siny = 0,5 4 Jx-3 Jy+1
" | 2cosx —siny = 2. ’ 3 2

Jx—3_Jy+1=2

II sapuanm

PemuTte cucreMy ypaBEeHmit (1—4).

{3x*4y=1 23X  15x-By=7

1, EAX 2. 38x—y

2*+2 2 =16 11-123% ¥ 412 = 12%%,
4 8 _g

{4sinx+cosy=1 4 Jer+2 Jy-1

‘| 3sinx +cosy = 2,5. ) 2 3

+ =8
Jx+2 Jy-1
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Il sapuanm

Pemure cucremy ypasuenmit (1—4).

x-1
_—

3x+2y =3
L ¥
3¥-2.32 =9,

3 {3sinx +2cosy = 0,5

2sinx — 3cosy = —4.

IV éapuanm

2% L 10x-14y =4

bx - Ty

4. 55x—7y+ 5= 510x—8y.

3+ 2 _19

Jd=-1" Jy+2

5 3

LJx-l_Jy+2=L

Pemute cucremy ypasHeHn# (1—4).

x=3,

4x4+3y =8
L ¥
2Yy-3.2 2 =4,

3cosx +4siny = 2,5
"|4cosx — 3siny = 5.

5% — 4y L12x—15y =11
4x — by

6.741-5y+7 - 78x—10y.
3 2 _
Jex+2 Jy-38
2 _, .3 _
Jx+2 Jy-38

22,




paznen Il

KonrponsHbie paborbi

K-1 I sapuanm
8a 3 4 1

1. ¥VmnpocTuTe BEIpAXeHNE + - : .

P P [a’-—bz b-a a+b] 5a — 5b
2. Pemute ypaBHeHHe 2: +38 _ a; =~ =0.

x‘—2x x°+2x
3. PemnTe HePABEHCTBO:
a)(x—z)(x+2)<0; 6) x2—10x+25>0.
x-3 - 4x-12

L1 ] n+3
nP-n nl+n) n?-1
6) HaliguTe sHAYEHHE TIONYYEHHOIO BHIPAMKEHAS pB n=—1
5%, HokaxATe CNIpABEIJIHBOCTL HEepPABEHCTBA!
a) X’ +y’-2x+4y + 5> 0;
6) x*-8x2-2x+6>0:

1
—_ 0.
+2x¢+2

4*, a) YopocTHTe BEIpAYKeHNe {

B) 2+ 2x +

6*. Pemnre ypasuenue x*— x%- 8x%+4x-4=0.

7*. K gBysHayHOMY YHCAY OpHIKcanld HEPpy 1 cHayana copa
Ba, OOTOM cJeBa, MOJNVIHAHCE ABA YKCJA, PASHOCTDH KOTO
poeix paBHa 234. Hafiamre 5710 ABYSHAUHOE YHCJIO.

K—1 II sapuanm
6a 2 3 1

1. ¥opocTHTEe BEIpaXeHHE - + : .

poe P [az—b"’ a+b b—a] da + 4b
2. Pemmute ypaBHeHHe 2j: t4_ xz— 4 _o.

¥-x x+zx
3. Pemmure HepaBeHCTBO:
— — 2_
a) (x-2x-49 6) r-8xc+16 . o

x+3 ’ x—8x — 10
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4%,

5%,

6*.
7* *

nP-n nf+n) n'-1
6) HafizuTe sHAUEHME TIOYI€HHOTO BRIpAYKeHHA npu 72=—1.

1 1 n—-2
a) ¥OpocTuTe BRIpAXKEHHE :

HOR&}RI{TG CIIPABENJINBOCTE HepaBeHCTBa:
a)x2+y2—4x+2y +5=0;

6) x1— B5x%— 2x +11 > 0;

1

B)x2—2x+2—
x-2x+2

Pemmre ypasrenne x*+ x*—8x*—9x-9=0.

K asysHaunoMy umcay OpUOHCANH udpy 4 cHauaIa CUpa-
Ba, IOTOM CJI€B&, MOJYYHANCEH ABA YHCAA, PA3HOCTH KOTO-
pux paBHa 432. Haitiamre 9T0 ABYSHAYHOE YHCJIO.

K-1 III éapuanm

4*,

5%,

6%,
7%,

10a b 4 . 3
3 2+ - . .
a —b b—a a+b) a+b

¥npocTHTe BRIPEKEHHE {

2x+7 x-1
P?+2x 2P+6x+8

PeurnTe ypapHEHHE

Pemrnre HepaBEHCTBO:

2
a)w<o; 5)#;0.
x-2 x°—x - 20

1 +1]_n+2

n’-8n+2 n®-n) n®-2n

6) Haiianre sHaUYeHHE NIOJAYVICHHOPO BRIPAMKEHHA Tpu i = 2,

a) ¥opocTuTe BEIPAYKEHHE [

Joka)XHTe COpABeANIABOCT: HePABEHCTBA:
a) x2+y2-6x+4y +13 > 0;
6) x*+18x%>— 6x +6 > 0;

B) x2+8> \}x‘+ 6x2+8.
Pemwure ypasuennme x*+4x%— 2x%—12x+9=0.

K TpexsHauHOMY UHCJIY OpHONCAIN Indpy 3 cHAYATA
CIIpaBA, IIOTOM CJI€BA, NMOAYYRIKCh JBa YHCA4, PA3HOCTH
KoTophlx paBHa 3114. HaiinuTe 3T0 TPeX3IHAYHOE YHCAO.
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K—1 IV sapuanm

1. ¥opocTHTe BEIpaXeHANE —4a + 2 __3 : 2 .
a-v¥ a+b b-a) a-b
2. Pemwnre ypaBHeHMe 2x+6__x-3 _
) yp 2+x x+3x+2 )
3. Pemmure HepaBeHCTBO:
— 2_
a)w<0; 5)%;0.
x+4 P-dx -5
1 1 n-3
4*, a) ¥YOopocTHTe BLIpAXKEeHHE - : .
) ¥mpo P [n2+n n2+3n+2J n*+2n
6) HaiizuTe sHaYeHNe MONYYEHAOTO BHpa:KeEns npu n = 0,

5%, HoKaNTe CIPABEIJIUBOCTE HEPABCHCTEAS
a) X2 +y+4x -6y +13> 0
6) x1+10x%*— 4x +14 > 0;

B) ¥>+4 > 1/x4+8x2+15.

6*, Pemute ypaeuenne x*— 4dx°— 2x%+12x +9=0.

7*. K TpexsHAYHOMY 4YHMCJAY TPHINCAIH HNuGpY 2 cHauYanma
cIpaBa, NOTOM CJEBA, NOAYYHANCE ABR YHKCJIR, PAGHOCTH
KoTopeIX paBHa 4113. HailixguTe 3T0 TpexXsHAYMHOE HHCIO.

K-2 I sapuanm

1. Bepro aH paBeHCTEO:
ai2i=2 6){-3'=-3 Y 9'=4 nis' -

2, HabapbTech OT HPPAIUOHSJILHOCTH B 3HAMEH&Te e APOOH:

3 6 3
= 0= e i
Dy it P ymagara
3. Brruucanre:
a) 4\/317:!2 +2.312.313 +313%;
6) 3/19873—8.19872 . 987 +3.1987 -987°— 987°,
4. YOpocTHTE BHIPAKEHHE ("JE - 4,/3)(41/; + %)(JE + JE).

130



2
5* B JX e327—4\/81+ - 4/25 - 4/9.
BITHCJIHT ﬂ J—
6*. HaitanTe sHEdeHMe BEIpa)KeHHHA 41/.1:31]3: X OpA X = sﬁ 44,

7. BenocHIeANCT H MelNeXo[ OTIPABAINACE OJHOBPEeMEHHO H3

nyHxTa A B nyHxkT B. CKoOpocTh BejOCHOEAHCTS Onlna
B 2 pasa GoJpIe CKOPOCTH HEIIeX0/a, HO B IIYTH OH CAeNA
OCTAHOBKY /A YCTPAHEHNA IOJOMKH BEJOCHNETA W II0JTO-
MY B IYHKT B npuOsL1 anms Ha 5 MUH paHbllle OeOiexona,
KOTOPBIN HA BeCh OYTH 3aTpaTHI 40 MEHH. CKOJILKO MEHYT
BEJIOCHINIEIACT YCTPAHAJ NONOMKY BeJIOCHAOEAA?

K—2 II sapuanm

5*,

6*,
7%,

BepHo N1 paBeHCTBO:
28 =-3 6)VY4=4 »Y-5°=5 nY-6’=-6
?

HabasrTechk OT HpPpPaAIlNOHANDBHOCTH B 3HAMEHATEJIE leOﬁH:

a) i; 0) V2 3 B) S N—
HE) 32 -1 325 35 +1
BrraucanTe:

2) 4/800%— 2.800-175 +175%;
6) 3/789%+3.789% . 211 +3-789-2112+ 2113,

¥npocrTaTe BHIpAKEHHE (J; + J; )(4\/; - 4\/;)(% + 4\/;).

Boruncamre 3125 — 4/625 + =t — 4/36 + 1/4.
;6+32

. 4, 5
HaiianTe sHaAYeHKE BEIPAKEHAN x‘)xs X NP X = ‘/274 .

BenocuneanceT B MOTOIAKJIACT OTHPABAJIACH OJHOBPEMEH-
HO M3 OyYHKTA A B nYHKT B. CKOpOCTE MOTOIAKIACTS ObLIA
B 3 pasa GOnbIlle CKOPOCTH BeJOCHAIEZNCTS, HO B OYTH OH
CHEJAJ OCTAHOBKY AJIA YCTpPAHEHHA IIOJIOMKH MOTOLMKJA
H NO9TOMY B NYHKT B ripubrin Ha 5 MHH No3Ke BEJOCKHIIE-
ABCTA, KOTOPHIH Ha Bech IyTh 3aTpaTHiI 60 muHE. CKOIBKO
MHHYT MOTOIMKJIHCT VCTPAHAN MOJOMKY MOTONHKIA?
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K—2 IIl eapuanm

5%,

6*.
7%,

Bepro am paBeHCTBO:

a) 10 410 = 4, 6) 1of(_5)1o - 5,
) 19/6'° = —¢6; 1) Y0 = 72

H3baBpTeck OT APPANBOHAJLHOCTH B 3HAMEHATENe Apolm:

D2 60w
34 6 +1 Jao+ 37 +1

BriumcanTe:
a) 4/2002%+ 2.2002. 498 + 4982;

6) 3/20013— 3-20012 -189 + 3- 2001 - 1897 — 1893,
¥rnpocTATEe BEIPAMXEHHE
&a - o)fa +3ab + b)fa + b).

Brruucianre

87 _ 8{3.(3/F\°
Jﬁ ‘/5 (JE) 3;?49 2+273 J_ J_
HailianTe sHaYeHNe BhIpasKeHUA %’x 1/x X mpH x= 11\11253.

MoTopHad JIOAKA OPOXOAUT PACCTOAHUE MEMKAY IPHCTAHA-
MU A u B o regennio pexn 3a 20 MHH, A TPOTHB TEYEHUA
3a 1 u. Bo cxonpko pas cobcTBeHHAA CKOPOCTH MOTOPHOM
JOAKHK GOJBIIE CKOPOCTH TEUEHHA peKu?

K—2 IV sapuanm

BepHo g1 papeHCTBO!:
a) 3/5% = —5; 6) 3/68 = 6;
B Yni=-1; DpY8t=82
HsbaBbpTECh OT Jrippannonaabnoc'm B sHaMeHaTekxe apoedu:
2 5
<. 6 S —
Vg VP Py _teea
BruncanTte:
4 2 2
a) 4/2001%2— 2.2001 . 401 + 4012;
6) 3/1799% + 3-1799% . 208 + 3-1799- 203 + 203°.
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4. YopocruTe BLIpasKeHHAE
Wz = Jx + & x - Y=y + ).

5% BrIYHCAHTE

31a _ 3/a.(8[4\2 8
Y48 - 3349y + m +4/25 - 9/36.
6*. Hafinure sHAYEHME BBHIDAKEHUA 3\, xqx V= npH X = 13" 278,

7%, MoTopHAaA JOAKA MPOXOAAT PACCTOSHHE MeXAY NPHCTAHA-
MH A ¥ B oo TeueHHIO peKH 3a 25 MHH, a IPOTHB TEYEHEA
sa 50 Mua, Bo cKOJBKO pas cOGCTBEHHAS CKOPOCTh MOTOD-
HOI JIOAKK GOMBIIIE CKOPOCTH TEeYEeHKA pPEeKu?

K-3 I egapuanm

1 1)8 2
5 = 5
1. HaiiguTe 3HAYEHWEe BHIPAMCEHHA (az -a3) opn a = [%] .
138
2.94

2, Buuucaute

2 2
3 .43

23 .4

3. IMocrpoiiTe rpadbux PYHKOUE H NepPeTHCIHTEe CBOMCTBA
aroit QyHKIIMN; [ .
1]

a)y=2% ©6)y=

2 - 2
4, ¥VmpocTHTe BEIpaXKeHHE T 2 i 2 T ] ad T yl
xt— y4 xt + y4 ﬁx_zy_z
3
( 1 _1)2 4
x8+x 38/ -2 .
5*. ¥YopocTuTe BBIpasKeHHe ————— —%| u Haliture
1 1
(xa -x 3) +2
ero sEadenre npu x = 0,9919.
6* Brrumcanre npef.:eﬂ nocne,n;ona'rem.uoc'm:
a) lim 5n° —n?-4 6) lim 3n+4_
n—>+w3n +11n +1 n—>+00n +n +1

8) lim Grn+1-3%n); 1 lim @+5n+4n®-3n%).
R— +00 n—too
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T*.

Besocuneamer H nmemexod OTOPABHJIHCH OFHOBDEMEHHO H3
NYBEKTOB A H B HaBcTpedy ApPYT ADYTY M BCTPETHIHCEH YEPES
HeroTopoe Bpems. Ecan 6B 0HM OTHPABUIRCE OAHOBDEMEH-
HO M3 TeX ’Ke MyHKTOB B OZHOM HANP&BJIEHHH, TO, AIA TOIO
yTOo6R OOrHATE INEINeXOma, BeJOCHUIeNHCTy NoTpefoBaIoCh
6e1 B 5 pas Goablile BpeMeHH, YeM OHH IIOTDATHIIE A0 BCTpe-
YM OpH JBHUMKEHAR HABCTpPedYy APYT APYry. Bo cKOJIBKO pas
CKOPOCTh BeJIOCHANeAncTa GoJbliIe CKOPOCTH NeInexoas?

K-3 II sapuanm

5%,

6%.

7%,

2

1)12
1 37
-a%) mpua=|[=].

=

HajiguTe sHaueHHe BLIpAKeHUA (a.
1 s
22 . 44
Beruncante ——;-.
93 .38
IlocrpoitTe rpadpmx PYHKOHE A OEPEURCIHTE CBOMCTBA
aToil PYHKIIAH:

8) y = 3% ﬁ)y=[§]-

YupocTuTe BEIpAKEHHAE [ +

¥npocTuTe BHIpajKeHHe | —— M — x M HaiignTe

€T'0 3HAYEHHE IIDHA X = a.

BriancnnTe npenes NocleRoBATeLHOCTH:
38_ g 2_ 3_on2
a) lim 4;1 5n2 4 . 6) lim n - 2n® + 4,
n—++oo Bn” +12n° + 13 rn—+o0 n-+11n

8) lim &/n-3n-1); r) lim (14 - n +3n2— 2n%).
R—+co n—+o0

MoOTOUMKINCT X BEJOCANEINCT OTIPABAIKACEL OJHOBPEMEE-
HO W3 OYHKTOB A B B HaBcTpeuy ApPYT APYrY U BCTDETH-
JHCEH Yepes HexoTopoe BEpemA. Ecan 6Bl OHE OTIDABHIHCh
OZHOBPEMEHHO M3 TeX JKE€ OYHKTOB B ONHOM HAIIDABJEHHH,
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TO, AJIA TOTO YTOOHI HOTHATH BEIOCHOETHUCTA, MOTOLMKJIIM-
cry norpeforasock 681 B 2 pasa GonbimDe BpeMeHH, YEM
OHH HOTPATHAM A0 BCTPEYM NPH ABHAEHUH HABCTDEUY
APYF ADYry. Bo CKOJBKO PAa3 CKOPOCTh MOTOMHMKJIACTA
0oJILIOeé CKOPOCTH EEJIOCKIEeZNCTA?

K-3 III eapuanm

( 1 2 )30 2

O 5

Hajtnure sHaueHHWe BRIpasKeHHA \a2:a%) npua= [—] .
1 1

3.938
R
63 .42

BruncanTte

IocrpotiTe rpadpur ¢GyHKOUE M OEePeUHCIHTE cBoMcTBA
aTo#l pyHRKIAM:

x
a)y = 4% 6)y=[1] .
5
12
3 3
¥OopocTHTe BRHIpAYKEHAE [ T 2 — +— 2 n ] : 93: y P
s -3
x+3%x+x3 a
3
¥YopocTaTe BREIpAXKeHHE +x

1 1
(7 +23 )7 ex-1)
n HaliguTe ero sHauenme npm x = 0,125,

Bruncanre openeJ nocaeaOBaTEIALHOCTH:

a) lim -4n®+2n% -1 6) lim -3n'+ 4n
notoo 3a%+nf4+ 11" n—too 2n° + 5024+ 11

8) lim (/2n+1-3/2n) r) lim (1+38n+5n%—Tnd).
n—+o00 n—+o0

YeTripe YYEHNKA, paboTasd COBMECTHO ¢ OJHHAKOBON mpo-
A3BOAKTEJNBHOCTHIO, BEIMOJAHHJIK 3aAaHHe 38 HeKOTODEIHA
cpox. QOpuH MacTep M OAMH YYeHHK, paboTasd COBMeCTHO,

BRITTIOJIHMNK GBI TO 380AHHE 3a g TOT'O JKe CPOKA. Bo croib-

KO pas NpOH3BOAUTEIBHOCTE MacTepa Josbloe OpOR3BOAH-
TeJALHOCTH YIeHMKA?
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K—3 IV éapuarm

1 1)20 _2
= 7 5
1. HaiignTe 3HAYEHME BHIDAXKEHEA (a‘* : azj OpH a = (%] .
3 1
2.6 2
2. Briumcaure %.
96.36

3. IlocrpoitTe rpaduk PYHRLUHNA U OepedyHCIHTe CBOMCTBa
3TOH QPYEXIANK:

8) y = 5% 6)y=[%4}-

2 1
Oy 3y 8
4. YnpocraTe BHIpaXEHKE { — - 3 1] . : Y .

4
4« “x+x4 4

5%, YnpocTuTe BEIpasKeHAE I +yx
(“ x+x 4 +1)(J;+x 1 —1)

H HalfKkTe ero sHadeHEMe npu x = 00,0125,

6%, Boruncnure npefen NociiegOBATEILHOCTH:

-3n°+n-2 . nt+3n%+4n
a) lim VRO OIAPS 6) lim ———;
n— +00 4n 10n“+ 3 -+ —-2n°+ 10
8) lim (§/3n-3/3n-1); r) lim (5- Tn+3n%—2n°).
Ro—s o0 R—++c0

7%, Ha 4yeThIpex cTaphIX CTAHKAX, pa&0OTAIOOINX COBMECTHO
¢ OAHHAKOBOH NpOM3BOAUTENBHOCTBIO, BRIIOJIHNAH 3aJa-
HMe 34 HeKOTOpHIH cpoK. Ha ofHOM HOBOM H OJHOM CTAPOM
CTAHKAX, PAGOTAIIAX COBMECTHO, BRINOJHUIN (R BTO 3a-
naaue sa 0,8 Toro e cpoxa. Bo ckoabKO pas nporIBOnY-
TeJLHOCTL HOBOTO CTAHKA 6OJbOle IIPOHIBOAMTENLHOCTH
CTADPOTO CTAHKA?

K—4 I 6apuanm

1. Brraucamre:
a) log, 32 +1ne - 1g100;

(logz(J_ 1) +log,(v5 + 1)) log, 49
log, 7
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4%,

i

6%.

T

PemnTe ypaBHEHHE:

a) [%] +8.G] -9=0; ©6)logzx+4logyx=29.

Pemute HepaBeHCTRBO!
a) 2¥*3_3.2%*1 2% < 12;
6) (log, 5 x)°— 8log,; x — 4 < 0.

HMoka)kuTe YNCAOBOE DABEHCTBO

(Jg)logs(ﬁ_a)z-}-(ﬁ)log2(£_3)2= 1

BriuncianTe sHaAYeHHE YHCIOBOTO BhRIDAEHHA
510‘3 27: 310!2 5.

x-1 x
Pemntute ypaeuenne 2. [g] -4. [g] +1=0.

IIpoexas sa 1 4 Tpm 4YETBEPTH PACCTOAHAH MEXIY I'OpOaA-
MR A m B, BoguTesb yBenInyni cxopoctk Ha 20 KM/4, no-
3TOMY OCTATOK NYTH OH Opoexay 3a 15 mun. OnpepennTe
paccrosiane Mex Ay ropoaamu A m B,

K-4 II eapuanm

4*,

Briaucanre:
a) logy 81 —Ine +1g 1000;
2-log, 16

6) .
(log, (10 + 1) + log,(10 - 1)) log, 2

Pemrnre ypaBHeHnE:
a)4°~3-24+2=0; 6)log,x+6log, x=8.

Pemrunre HepaBeHCTBO:
a) 3**%- 2.3+ 3% <12;
6) (log,, %)%+ 3log,, x—4<0.

,]IOR&}RKTG YHCJIOBOE PABCHCTBRO

(‘/g)logs(ﬁ-l)2+(ﬁ)logs(ﬁ—z)2= 1
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5%, BrIMHCIHTEe 3HAY€HHEe YHCJIOBOTO BHIpAXKEHNA
7lo82r 8, glogs 7

x-1 x
6%, PemnnTe ypaBHeHHe 5- [%] -9. [g] +3=0.

7*. IIpoexap 3a 2 4 ABe TpeTH PACCTOAHHUA MeXXAY TOpPOZEMH
A u B, BOgHTeNbL YMEHLIIKI CKOPOCTh Ha 15 KM/, m0sT0-
My OCTATOK IyTA OH npoexaln sa 1 1 20 man. Onpegenute
paccTOAHKEe MeKAY ropomamMu A u B.

K—4 IIT sapuanm

1. Buruncianre:
a) 120,01 - log, ‘—11 +1ne®
1 - 1o 3+
(25'% (371 | gloea (31 og 5

6)
log, 625

2. PemnTe ypaBHeHRE:
x x
a) 8-[2J —30-(3] +27=0;
4 2
6) log, x +6log , x +9logg x = 14.
3. Pemute HepaBeHCTBO:
x+2 x+1 x
o T
3 3 3
6) (log, x)* - 2log, x — 3 < 0.
4%, MokakATe YACJIOBOE PABEHCTBO
log,(6,/6 — 15)° +log,, (66 +15)°= 2,

5*. BriuucnnTe 3HAYEHHE THCIOBOTO BHEIDAJeHNA
log, 3 logy 5
(VB)"™": (43) ™.

6*. PemuTe ypaBHeHHE (ﬁ -1D*+ (ﬁ +1)*-2=0.

7.* HexoTopoe YHCAO AeTANEH TOKADD JONMKEH O0TOYIHTH K Ha-
MEYEeHHOMY CPOKY. 3& 6 Y OH BBINIOJHHJ TPH YeTBEpPTH 3a-
JaHHA, 8 OCTAJBHBIE AETANH ODTOUMI £r¢ YUeHHK, KOT0-
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phlit obTaunpan Ha 6 geraneii B 4ac MeHbOIe, YEM TOKADh.
B peaynnTaTe z2ajaHme OLLIO BRIDOAHeHO Ha 1 u 20 Mum
MO3Ke HAMEUCHHOrO cpoka. CHOABKO jgeranell o6TOYHIE
TOK&pPL H €ro YYeHHK BMecTe?

K-4 IV eapuanm

4%,

b*,

6*.
T*,

Briyucaure;
1 4,
a) 1g 0,1 - log 9 +Ine%;
1 J5— 1 S5+1
(16'°4(¥°71) 4 glka(¥5+ 1)y Jog 14
log, 64

6)

Pemmure ypasaenne;

a) 27-(5] —30-(3] +8 = 0;
9 3

6) log, x + 4log, x +6log,, x =10.

Pemmure HepaBeHCTBO:

x+2 x+1 x
o "+ " e
2 2 2
6) (log ; x)*+2log, x - 3 < 0.

JdOKaNUTe YACIOBOEe PABEHCTBO
log (46 — 10)*+1og ;(4/6 +10)° = 2,

Briunenure sHAYeHHe YMCIOBOrO BBIDAMKEHNA

()" ("
Pemute ypanmenue (2 — JE)" +(2+ ﬁ)" -2=0.

HexoTopoe uncao aeraneil ToKapb JokeH OOTOMKTH K HA-
MEUYEHHOMY CPOKY. 38 4 4 OHM BEIDOJIHHJ JBe TPETH 3a1a-
HH$, A OCTAJBHLIE ZETANH OOTOUM €0 YIEHHK, KOTOpHIH
obTaumpaJ Ha 5 Aetaneil B yac MeHBIE, 9eM TOKADE. B pe-
SyALTATE 38JaHNEe OLLIO BEIIIOJHEeHO HA 1 9 15 MHH mDoaike
HAMEUeHHOTO cpoka. CROJALKO jgeTaNeill o0TounIAn TOKaph
H erd YYeHHK BMecTe?
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K—5 I eapuanm

b*.

6%,

T*,

Beraucanre:
a) ﬁ 8in 60° + cos 60° sin 30° — {g 45° ctg 135° + ctg 90°;
6) cos% - ﬁsin% +J§tg§.
¥InpocTATe BEIpAMKEHHE:

{1 — coso)(l + cosa)
a) -

sino

6) sin (21 + @) +cos(m + o) + sin (— o) + cos (—av).
Brruncanre:

a) (sina + cos o)’ ~ 2sinatcos
0) tgo +ctga, ecan sinocoso = 0,4,

HaitauTe BCce TAKHE YIIABL O, INA KAXAOTO H3 KOTODEIX BH-
OOJMHAETCA PABEHCTHRO:
J2

J3

, 020N, ne Z;

a) sing = ~—; 6) cosct = ~—;

2 2
B) tg o = |/3; r) ctga = -1,
BrruucianTe:

a) tgza +c1‘.g‘2 o, ecan tgo +etgo = 3;
3sing — 4cosnt

, ecan tgo = -3,
5sinc + 6cosne

. 2 te.f3
BrrunesnTte arcsin [— —arccos 0+ jﬂf_ .

2 JE

arcctg?

B nponurtom roxy B ropoackoil ayMme aacegzann 50 nemyra-
TOB OT ABYX HapTHii M § He3aBHUCHMMLIX AemyTaToB. [locie
BEIOODOB B 3TOM roiy ofinee 4NC/O0 JEOYTATOB HE H3Me-
HHAJIOCH, HO MHCJI0 AeNYTSTOR IMepBOi DapTHH YBEINYHAOCH
ga 10%, 4\ca0 AenyTaToB BTOPOH HOAPTHH YMEHBIIHJIOCH
Ha 10%, uBciI0 He3ABHMCEMLIX JeNYTATOB YBEJIHUYHJIOCH
Ha 1. CROABKO AEIYTATOB OT KAMKION H3 STHX NapTHl 13-
OpaHO B rOpoACKYI0 AYMY B 3TOM roay?

K-5 II eapuanm

1.

BrrancauTte:
a) JE 8in 45° — cos 30° 8in 60° + ctg 45° tg135° — tg 05
6) sing + 2cos§— ﬁctgg.
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b*,

6*.

T

YIpocTHTE BEIparkeHHE:
) (1 - gina)(1 + sina)

cos
6) sin(x + o) +cos 2r + o) — sin(— o) — cos(—a).

,a:ﬁ%ﬂm,nez;

Briuucanre:
a) (sino — cos ot)? + 2 sin o cos o
6) tga +ctgo, ecnu sinocosa = 0,2,

Haitante Bce TaxnAe YIJBL O, JJA KaXKJAOT0O H3 KOTODPBIX BhI-
NOJHAeTCS PABEHCTBO:

2
a) sinu=—£; 6) cosc:=1,

2 2
B)tga=—ﬁ; ryetgo =1,
Brrumcanre:

a) tgza +ctg2a, ecau tga —ctgo = -3;
Gsinc + 5cosa’ ecm tgo = 3.
4sino — 3coso
ﬁ
arctg —
. J2 3
BriuucanTe aresin0 - arceos - — ———,
arcctg J_
B pagcroOHATE B NpOoOIIOM roAy oTAmXadm T00 Mymumn

u xKenmuH U 100 gereit. B sroM rogy 4YHCIO0 MYMUNH
yMeHpIIAUIOCE Ha 10 %, a YACIO KeHOIHH YBeJHIAIOCH
Ha 10%, umecno pereil yBeanmunnock Ha 10. B pezyarrare
obIee YHCAQ OTALIXAIOIIMX HE HIMEHHIA0Ch., CKOJILKO
MyXKUNH K CKOJABKO KEOHI[MH OTALIXAJ0 B MAHCHOHATE
B 2TOM TOAY?

K-35 IIT sapuanm

1.

Briuncianmre:
a) 8in 80°+ /6 cos 45° sin 60° — tg 30° ctg 150° + ctg 45%

6) cos——ﬁsm +J_tg—

¥rnpocTTe BHpaKeAHNE:
a) {1 -co= a){l +cos Q)

sin (— o)
0) sin (31 + o) + cos(mw — o} — sin(—0) + cos(— ).

, 2 7n, ne Z;
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5*.

6%,

T*,

Brruncianre:
a) (sin® o - cos® )?+ 4 sin? o cos® o
6) tgo +ctgo, ecan sinocosa = 0,3,

HaiiguTe Bece TAKME YIAB (¢, A KAKAOTO H3 KOTOPLIX BH-
NOJIHAETCA PABEHCTHO:

V3 J2

a) sing = — *—; 6)cosa = *—;
2 2
B) tga=—-—‘?; r) ctga=—J§.
Briurcanre:
a) tg?a +ctgla, ecam tga +etgo = 4
6)1- ;, ecJHE cosO — sino = — l.
tgo +cigo 3

5 w0

Brraucaure aresinl — arccos *— - .
arcctg(-/3)

Hexoropoe paccToAHAe NIAHHPOBAJN IIDOEXATh ¢ IOCTO-
SAHHOI CKODOCTHIO, A NpoexXaan paccToaHKe Ha 40% Gors-
mee H ¢o cropocTei0 Ha 60% Goapmeit. Ha exoasxo mpo
OEHTOB BPEeMA ABMJKECHHA OKA3RJIOCH MEHbINe SIAILTAHMDO-
BAHHOTO?

K—-5 IV eapuanm

Briuncaure:
a) cos 60° — JE cos 30° sin 45° + ctg 30° tg 150° — tg 45°%

6) sin%+ﬁcos?’f —ﬁctgg.

YnpocTuTe BEIDAXKEHNE:
(1 - sing}ll + sino)

cos®(—ux)
0) sin(r — o) + cos (3% + ) + sin(—a) + coa (—ox).

,a¢g+1m,nez;

Briuncanre:

2 L2 2 . 2 2.
a) (cos” o — sin” @)+ 4 8in” ¢t cos” o
0) tg o +ctg o, ecan sinocosc = 0,6.
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4, Haitgure BCe TAKHE VIVIBI O, AJISI KAKAOTO K3 KOTOPHIX BEI-

DOMTHAETCH DABEHCTBO;

a) sina=£; 6) cosa=—l;
2 2

B) tga=—§; r) ctga=J§.

5%, BeluHCaIHTE:

a) tga +(:1;g‘2 o, ecan tgo —ctgo = —4;
2

§)1+ ————, ecaH cos ot + Sino =

1
tgo + ctga 3
J3 arctg(—+/3)

6*, Belapcnure arcsin ~— — arccosl +
2 J3
arcctg| ——

T*, HexoTopoe pacCcTOAHHE IVIAHHPOBAJH NPOEXaTh € IOCTO-

BAHHOTO?
K—6 I sapuanm
1. ¥VmopocTHTe BHpa)KeHHE:
a) cos(a +B) + 2sin sinp, ecrm o - = w3
sin(x — o) cos [g - a]
6) sin® o + ,(!:t%,nez.
tg(n + o) ctg [3?“ - aJ
2, Brumcaute sin 2004° cos1974° — sin1974° cos 2004°.
3. HssecTHO, uTO sinc = 0,8, % <o <.
BuiuncanuTe: a) coso;  6) sin20; B) cos 2.
4. Tlocrtpoiite rpabnr byHrIiiHR

AHHOH CKODOCTBIO, & NPOeXaiH paccTogane Ha 40% 6GoJb-

mee M co CKOpocThIo Ha 75% Goabmreit. Ha ckoarko mpo-
IEHTOB BPeMS ABHIKEHHA OKA3AJOCh MEHEINE 3AIJIGHHDPO-

¥ =cos TxcosBx + sin Tx sin Bx.
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b*.
6*.

T,

Brruncanre cos 5° — 2 sin 25° 8in 20°.

JIOK&IKHTe CIPABEANNBOCTL PABEHCTBA

c08 44°¢c0316° — cos 59°cos 31° = i.

ITemexoa BrIIen 13 ropoga A B ropoa B. Yepes uac nocne
PTOTO HABCTPEYY €MY BBEIEXAJ BEJOCANEIHCT H3 ropoja B
B ropox A. Uepes 2 4 mocjie ¢cBOEro BhIE3AA BEJOCHIEAHCT
BCTPETHIACH ¢ TTeINeXOoNoM, 8 Yepesd 1 9 mocae BCTPEYH HpH-
b1 B ropox A. CKOJIBKO BpeMeHH GBI B IYTH Nelnexon?

K—6 II eapuanm

1.

b*,
6%,

TE,

YopocTnTe BEIpaKeHHE:
a) sin(o ~ B} +2sinfcosa, ecnm o +f = w3

. |x
gin| —+ o |cos(R — o)

6)coszu+ ],Ot:tT;—n,nEZ.

ctg(n - o) tg[%t -

BrrancanTte cos 2005° cos1960° + s5in 1960° sin 2005°.
HspectrO, uTO cOoso = —-0,6, % <o <.

Bounennrte: a) sing;  6) sin20;  B) cos2aq.
ITocTpoiiTe rpadbux dyEROBEA
Yy =s8inTxcosbx — sinbxcosTx.

Brrancaute sin10° + 2 sin 25° cos 35°.
JokanTe CIPABERINBOCTE PABEHCTES

8in 51°cos 39° - 8in 21° cos 9° = %.

BenocumeanceT BEIeXas m3 ropoja A B ropox B. Yepes uac
TIOCJIE 3TOTO HABCTPEUY €MY BRIEXAJ MOTOIEKJAMCT H3 Iopo-
na B B ropox A. Yepes yac nmocje cBOEro BEIE3AA MOTOLHE-
JHMCT BCTPETHJICH € BEJOCHIEAMCTOM, a depes 0,5 u mocae
BeTpeur npubeut B ropox A. CKOJMIBKO BpeMeHH bl B IIYTH
BeJOCHIeANCT?
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K-6 IIl éapuanm

1. ¥opoctuTe BHpaxKeHAE:
a) cos(e. — B) — 2sinoa sinP, ecan o+ = w3
cos(m — o) sin % —-o
6) cos® o — ,a*%,nez.
ctg(n + o) tg [% - aJ

2. Brrumcnure (sin 68° + cos 38 °)? t (sin 38° — cos 68 °)2.

3. HspecTHO, YTO COSCL = — %, o< 3?”

Buiuncanre: &) sino;  6) sin2¢;  B) cos 20.

4, Tlocrpoiite rpadur HyHRIH
_ sin3xcos2x — sin2xcos3x
cos8xcos2x + sin3xsin2x

5%, Beruucnute 2cos 37° cos 23° — sin 76°,

6% oxamuTe COPABEAJIMBOCTh PABEHCTEA

T 2n 4n 1

COS—COS —C08 — = ——,

7 7 i 8
7%, BejocEmegncT B MOTOODHXJACT OJHOBPEMeHHO OTIpPaBH-
JHCH HEBCTpeuy APYT Apyry ua ropozoB A m B. Ilocne
BCTpEYH MOTOURKJAHCT NpAOB B ropos B uepes 1 4, a Be-
JocHNenEcT Npubulr B ropox A uyepes 9 u. Bo cKoabko
pa3 CKOPOCTh MOTOLMKAMCTA OGOJBILIE CKODOCTH BEJIOCHITE-

aucTa?

K—-6 IV éapuanm

1. YopocTHTe BEIpa)KEeHHE:
a) sin(@ +PB) — 2sinPcosa, ecnrn o — f = g;

cos [g + aJ sin(x — o)

6) sin® o — ,a;e%,nez.

tg(m — ) ctg[%—t- + a]
2. Brrumcanre (cos 32° + cos 28°)% + (sin 32° — sin 28°)%,
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5%,
6*.

7%,

HzeecTHO, UTO Sing = — %, 3?“ <o < 2n.

Breruncoure: a) cos¢;  6) sin2¢;  B) cos 2¢u
ITocrpoiite rpadbux byEKOAR
_cosdxcosdx + sindxsin3x

sin4xcos3x — sin3xcos 4x

BrruneanTe 2 sin 34° sin 26° — sin 82°,

,HOR&J‘RHTE CIIPABEOJIHBOCTE PABECHCTBA

o 2n iR 1
CO8 —CO8 —CO8 — = —,
9 9 9 8

BesmocunmeauceT n meinexon OAHOBPeMeHHO OTIPARHINCE HA-
BCTpeYY ADYT ApPYTY K3 ropoxos A m B. Ilocae Berpeun
BeJIOCHOeABCT NpPHGHLI B ropog B uepes 1 4, a nemmexof
npuiiea B ropof A uepes 4 u, Bo cKOIBKO pa3 cKOPOCTE Be-
JOCHIIEeTHUCTA GOMbIOIE CKOPOCTH IeInexXoAs?

K-7 I e6apuanm

Pemure ypapaeHue (1—5),

1.

2.
3.

4%,

5%,
6%,

T*,

a) cosx = —1; 0) sinx = ?2; B) ctg x = —/3.

a) sinx+sinx-2=0; 6)3sin?x—-cosx+1=0.

a) sinx—cosx =0
6) 3sin®x + 23 sin x cos x + cos®x = 0.

a) sinx =-0,5; 6G)cosx= %; B) tgx =-3.

a)sinx+cosx=1 6)2cos®x +sindx=1.

PeinTe HEpaBeHCTBO:
a) sinx < 0,5; 6) cos x > 0,5; B) tgxr < -3,

M3 ropoxa A B ropon B primes nemexon. Yepes 3 4 nocae
€ro BHIX0JA M3 TOPOAa A B ropoa B Briexas BeJOCHIIEZHCT,
a ellje Yepes YaC BCJIe] 34 HHM BHIEXAJ MOTOUMKJAMCT. Bee
YVYACTHHKH ABHT&JHCH DABHOMEDHO B B KAKOH-TO MOMEHT
BpPEMEHH OKasalKich B OJHOH ToYke MapuupyTta. MoToouk-
JueT opubein B ropox B Ha 2 u paHbINE BeJOCHIEAUCTA.
Yepes CKOABKO 9aACOB NOC/IE BEJIOCHOEANCTA NemMeX0o] IpH-
men B ropoa B?
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K—-7 II sapuanm

Peminte ypaBEeHne (1-—5).

1.

2,
3‘

4%,

5%,
6*.

T,

w]%l

a) sinx = -1; 6)cosx = —; B) tgx:—JE.

a) cos’x —cosx—2=0; 6) Scos’x - 2sinx+2=0.

a) sinx +cosx = 0;
6) 3sin’x - 248 sin xcos x + cos®x = 0.

a) cos x = —0,5; 6) sinx:i; B) tgx = 2.

a) sinx—-cosx=1; 6) 2¢cos’x — sindx =1,

Pemure HepaBeHCTBO:
a) sinx > 0,5; 6) cosx < 0,5; B) tgx » —3.

Hz ropoaa A B ropopg B Beimen nemexon. Yepes 3 u nocie
ero BHIXOAA U3 ropofa A B ropoj B Brexan BeOCHOERHCT,
a elrle Yepes 2 u BeJed 3a HEM BLIEXAN MOTOIEKJIKCT. Bee
VYACTHUKH ABUrAINCh PABHOMEDHO M B KAKOH-TO MOMEHT
BpEeMeHH OKA3AJHCHL B OHOI Touxe mMapmpyTa. Bemocume-
AueT opubeln B ropog B Ha 1 4 paEsme nemexoxa. Yepea
CKOJBKO 9ACOB NOCJE MOTOIMKJIMCTA BEJOCHOEAHMCT IIpHU-
exat B ropox B?

K-7 III eapuanm

Pemmnre ypapeeRRe (1—5).

1.

2l
3.

4%,

b*,
6*%.

a)cosx =1; 6) sinx=%; B) ctgx=—-‘/3~—§—.
a) 2sinx +sinx-1=0; 6)3cos’x—sinx+1=0.

a) J§sinx—cosx=0;

6) sinZx + 23 sin xcos x + 3cos®x = 0.

a) sinx = -0,6; 6) cosx = %; B) tgx = —4.

a) sinx+cosx =-1; 6)cosdx— cos?x = 1.

Pemure HepaBeHCTBO:
a) sinx > —0,5; 8) cosx < -0,5; B) tgx=2.
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7*. Ha ropona A B ropoa B BrIIen nemexon. Yepes HexoTopoe

BpeMs IOCJHe BEIXOJA Nemexoaa w3 ropoxa B B ropog A
BEI€XAJ BEJIOCHIIEZHNCT, & €Iie 9epe3 Yac BCjen 38 HHM BEI-
exal MOTONHKAHCT. Bece YUACTHHKH JBUTAJNKCE PABHOMED-
HO H BCTPETHAHCE B OJHOH ToYKe MapIIpyTa. llemexon
npuuten B ropog B yepes 6 4 mocJie BrIesa MOTOIMKINCTA,
a4 MOTOUMKJINCT MPHOELA B ropon A uepes 4 u nociae BLIXO-
aa memexoma Ha ropoga A. Yepes cKOILKO 4acoB Oochae
MOTOLMKJIHACTS BeJOCHIeancT npubslr B ropoxy A?

K—7 IV eapuanm

Pemnte ypaBHennme {1—5).

1.

3
2,

a) sinx=1; 6) cosx=%; B) tgx =~

2. a)2cos’x—cosx—-1=0; 6)3sin®x—2cosx+2=0.
3. a) JV3sinx +cosx = 0;

4%

5%
6%

riJ

6) sin®x - 2J3 sinxcosx + 8cos?x = 0.
a) cosx = -0,7; 6) sinx = i; B) tgx=5.

a) sinx—cosx =-1; 6)cosdx—sinx =1,

Pemure HepaBeHCTEBO:
a) sinx < -0,5; 6) cosx > —0,5; B) tgx < 2,

Ha ropoma A B ropoz B prilien memexox. Yepes HEKOTOpoe
BpeM# [OCJe BEIXOJA Nemrexofs w3 ropoaa B B ropog A
BLIEXAJ BeJlocHNeAHcT. Yepes 9ac Mocie BHIXOXA IeHIEX(0-
Aa BcJied, 3a HHM BRIEXAJ MOTOLHKJHNCT. Bee y9acTHHMKH
ABMTAJHEChH PABHOMEPHO M BCTPETHJIMCHE B OFHOM TOUKe
mapmpyTta. Morommgamer nprbua B ropoa B depes 3 u
nocne BRIE3AA H3 HEr0 BeJOCHIIeAMCTA, HO 3a 2 U A0 IpH-
GpITAA nemexoas B ropoa B. Hepes cKOABKO yacos Mochue
BHIE3J8 MOTOIIAKJIACTA BEJOCKIIEIACT NPAGHII B TOpOA A?
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MrToroBniit Tecr ANa COMONKOHTPONS

I 6apuanm

JYACTE I

K xaxmpomy ns sanaamit A1—A13 nawo 4 oreera, U3 KOTO-
PBIX TONBLKO ONMH BepHE. JIJIA KAXXAOro 3AMAHHA SAOHNIATE
HOMED BLIGDAHHOTO BAMHK IIPABMJILHOTO OTBETA.

1

Al. VupocruTe Bmpamenne Ya:a 2.

1) Va; 2) Va?; D
r

—b5.

25

A2, ¥VnpoetrdTe BHpaykeHHe 651
b5 +5

2 _2

1)-5; 2)5; 3)b%; 4)b 5.

A3. Vmpocrare srpaxenne log, 18 —log, 2+ 5'%8s 2,

1)log, 2; 2)0; 3)4; 4)-log 2

x-2
A4. PemnTe HepaBeHCTBO [;-} > é

1) (5; +o0); 2) (—oo; 8);  8) (—o0; 1); 4) (15 +o0).

A5, VrakmaTe mMpoMe:KyTOK BOspacTaHHA PyHKUAH Yy = f(x)
sanagHOH rpadukoM (pnec. 42).
1) [-8; 0); 2)[-4 3];
-2 25 4)10; 3]

"
A6. VopocTHTe BHIpa;teHHE 73N
20 _ - y=1(x)
2cos 2 coso — 1, / \ LAY B
1) 2cos? &, 2) 2sin? &, R BEERY: X
2 2 / BN
3) 2; 4) 0. / \ B
A7. Pemnre ypasHenne log, x= % 41 4]
i 292 34 92
2 Puc. 42
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A8. VxamuTe OpOMeXYTOK, KOTOPOMY NPHUHANJCHHAT KODEHB
ypaBeEeHHu# log,(x — 2) = 3.
1) (105 13); 2)(9; 183); 3)(5; T 4)(7; 9).

A9. Haiiaure o61acTh onpeAeleHuaA GYHKNUE I = x—-i
x+
1) (~o0; ~1) U [1; +0o0); 2) (—o0; —1] U (15 +o0);

3) (—oo; 1) U (1; +o0); 4) (-1; 1).

A10. PermuTe HepaBeHCTBO 9% < %

1) [-0,5; +oo); 2} (—oo; —0,5};
3) [-2; +o0); 4) (—o0; -2).

All, Pemure nepabercteo 2% 2 + 2% > 20,
1) (o005 2); 2) (—o0; 2];  8) (25 +00); 4) [2; +o0).
Al2 Haiignre nmponsBefeHne KopHell ypaBHeHHHA
lg?x—3lgx-10=0.
1
1) 10; 2)-10; 8) —; 4) 1000.
) ) ) 1000 )

Al3. Pemure ypasrenne 2cos’x — 3sinx = 0.

1) (~p™*! -%+1|:m, meZ; 2)D™ -% +2nm, me Z;

3)i§+21|:m, me Z; 4)(—1)’"-g+1tm, me Z.

YACTE II
K wkamxaoMy nz sagannit B1—B7 yramnare nmoaydeHnn
BAMHE OTBET (TONBKO “MMCJO).
_ 1
6.2°-11 4-3

Bl. Haiigutre cyMMy KOpHEH YpaBHeHHSA

B2. Hsaiignte Hanboablliee LEe0e pellleHHe HEDABEHCTEA

lo x+1
€o,5( ) <1

log“..,'3 100 - logo’3 9

B3. Buiunciaure (W - ﬁjﬁ)(s 7 +§/§) ((3 7+ "’JE)Z— 3,}14 ).
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BS.

B6.

BY7.

CROIBKO KOpHEH YpABHeHHS Sinx +cosx = V2 npRHan-
JexRUT OTpPesKy [-n; 2n]?

Ha copeBHOBAHMAX IO KOJALUEBOH Tpacce NEPBHIA JIBIMK-
HHK OpOXOANJI Kpyr Ha 2 MHH GEIcTDee BTOpPOTO H depes
yac 00OTHAJ €TI0 Ha LEJH Kpyr. 3a CKOJIBKO MEHYT Iep-
BHI JELKHHMK OPOXOSHMTI OZWH Kpyr?

Brruncanrte sin [% +0'.J, ecjl sino = % B0<a< %

1+ cog 20 — gin 20

Haiiamre 3RaYeANe BHIpANKEHHA , eCJIH
i
1 oS0 +cos| —+a
cos o = — . ¢ e

II eapuanm

YACTBH 1

K xamzomy us sapauuii A1—A13 gavo 4 oTBeTa, U3 KOTO-
PRIX TOJBKO OAMH BepHEIH. JIJIA KaJOro SajaHld JANAIINNTE
HOMEep BHIOPAHHOTO BAMH OPABHJILHOrO OTBETH.

Al

A2,

A3.

Ad.

1
anoc'mTe BHIpaXeane 3\/_ 1 b 8,

1) ;2)%/" 3) Jb; 7‘-

YopocTure BHpaJKEHHB
-2

2 _2

1)-2; 2)a3; 3)2; 4)a 3

VYopoctute Beipaykenne log, 48 —log, 3+ 6'%e 5,

1)9; 2)7; 3)log,3; 4)-log,3.
1

x-3
Peminre HepaBeHCTBO [%] < 5

1) (—o0; 5); 2) (-1; +o0);  3) (—o0; ~1);  4) (5; +0).
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AB.

A6.

AT.

AS8.

A9,

Al10.

All,

Al12,

Al3.

152

VramBETe OPOMEXYTOK BO3pac- ¥
TaHEA OYEKODHE Y = f(x), 3a-
AaHHOo# rpaduxom (puc, 43).

1) [-3; 0); 2) [-2 2); f(x)
3) [-4; 4]; 4) [0; 3]. .

YnpocTuTe BLIpaMeHHE \ /
2sin2%+cosa—1. \ /

| b=
ot

L

|

1) 2cos? Z; 2) 2sin? &; [ 4
2 2
3) 0; 4) 2.

Pemnre ypaBmenue log, x = —1.

DS 23 3 25 4)71—5—.

VHaRATe NPOMEKYTOK, KOTOPOMY NPHHAAJEIKKT KOPEHD
ypaBuerns log ;(x +1) = 2.

1) (7; 95 2)(9; 11); 3)(4; 7); 4)(6; 8).

Hafigure obaacts onpeaeneHnsd PyHKIKA i = f-ﬂ.

x-1
1) (—oo; 1) U [1; +o0); 2) (—o0; =1) U (1; +oo);
3) (—oo; —1J U (1; +ook; 4) [-1; 1).

PemuTe HepaBeHCTBO 4™ > 8.

1) [1,5; +o0); 2) (—o0; 1,5];
3) [6; +o0); 4) (—o0; 6).

PemmuTte HepaBEHCTBO 3*t2_g¥ <24,
1) (o0; —1); 2} (—o0; 1);  3) (=15 +o0);  4) (15 +o0).

Haiiaure nporsBefeane KopHel ypapHEeHAR
lg2x +lgx-12=0.

1) -10: 2)12; 3)-12; 4)-L.

10
Pemmnre ypapaerne 2sin®x — 3cosx = 0.
1)i§+2nm,mez; 2)(—1)m-§+1|:m,mez;

3)i§+2nm,mez; 4)i§+nm,meZ.



YACTDH II

K ramaomy us sagauuit B1—B7 ykaxnre nmonyueHHbIi
paMH OTBET (TOJBKO YHUCIIO),
1 1

5-2°-9 4°-5

Bl. HaiiauTe cyMMy KopHell ypaBHeHHS

B2. HaitauTe panfonbinee Henoe peIneHne HEPABEHCTBY,
logo'z(x + 1,5)
log, , 100 - log, , 4
(&5 - ¥27 + 310)(&/5 - ¥2)° + ¥10)
B3. BriumcianTe .

35 +3/2

B4. Cxonpxo KOpHeH# ypaBHEHRH Sinx — cosx = -2 npuHAN-
JeXUT oTpeskry [-2n; 2n]?

B5. Ha copeBHOBAHHAX OO KOJbIEBON Tpacce MepBHIi Be-
JOCHIIeANCT MPOXOAKHJ KPYT Ha § MHH MegJeHHee BTODO-
IO B Yepes Yac OTCTAJ OT Hero HA HEeAsld Kpyr. 3a CKOJIb-
KO MHHYT BTOpPOH BeJIOCHIIEAHCT IIPOXOAHJ OAHMH Kpyr?

B6. BrmumciauTe cos [g + a], ecan sinc = % H0<o< g

1 - cos2ax + sin 20

- , €CHIH
coso — sin(2x — o)

B7. HaiigzuTe 3HAYeHHe BRIpAXKeHU:A

sing = —l.
2



OT1BeThl K KOHTPONLHLIM pabGoram

K—1. I Bap. 1. 5. 2.-12, 3. a) (—oo; -2)U (2; 3); 6) (—o0; -2)U
U {5} U (8; +o0). 4. a) ; 6)1.6.-2; 2. 7. 37. Il eap. 1. 4. 2, -11.

3. a)(—oco; —-3)U(2; 4), 6) (—oo; —2)U {4} U(5; +c0). 4. 1a)

n(n 2)
6) g 6. -3; 3. 7. 92. III map. 1. %. 2. —14. 3. a) (~o0; —3) U (~1; 2);

6) (—oo; —-4)U{2}U(H; +o0). 4. a) 2 ;3 6) l. 6.1; -3. 7.679,
n+2 2
IV Bap. 1. % 2.-12. 8.8)(-o0; YU ({-1; 1); 6) (-ce; -1) U {3} U

U(5; +oo). 4.a) — 2. 6)-2. 6. -1; 8. 7. 679.
(n-3)n+1) 3

K—2. 1sBap. 1. a) lla; 6) "HeT; B} Ia; r) HeT. 2. a) 3?1%; 6) V2_5—‘°’JE+1;
B) 3\F4—1. 3.a) 25; 6) 1000, 4, a-5.5.0. 6. 2. 7. 15 mun. II Bap. 1. a) Her;
6) aa; B) xa; r) Her, 2. a)%; 6)2+34+%2; )5 +1 3. 8) 25;
6) 1000. 4. x—y. 5. 0. 6. 3. 7. 45 mun. III Bap. 1. a) [la; 6) £a; B) HeT;
r) mer. 2. a) 53‘2/5 PN 376 /(. iﬁg’ 1 8.a)50; 0)1812.
4.a-6.5.0.6.5.7. B2pazsa. IV sap. 1. a) Her; 6) aa; &) neT; r) fa,

3 3 3 3
2.a)2f; 6) 439+ﬁ; m) 3! i“’. 3. a) 40; 6) 2002. 4. x - j.
5.0.6.3.7. B 3 paza.

K—3. I sap. 1. l. 2. 2. 4. -3. 5. 0,027. 6. a) E- 6) 0; B) 0; 1) —c0.

7. B 1,5 pasa. II eap. 1. 2 3 . 4. 1,5. 5. 27 . 6. )- 6) +00; B) 0
r)—co. 7. B 8 pasa. IlInap 1 1 2 1 .4, -1 5 1 6.a )_— 6) —oo; B) 0;
r)—ococ. 7. B 2 paza. IV Bap. 1. 0,09. 2. 3 4. -3.5.5.6, a) _Z’ 8) —oo;
B) 0; r) —co, 7. B 4 pasa.

K—4. I Bap. 1. a) 4; 6) 4. 2. a) 0; 6) 27. 3. a) (—co: 2); 6) [%, 2]. 5.1

6.0. 7.80xm. IIBap. 1.2)8; 6)4. 2.a)0;1; 6)4, 3.a)(—o0;1);
6) I:é, 16]. 5.1.6.0.7. 180 xm. IIL Bap. 1. a) 3; 6} 2. 2. a) 1; 2; 6) 4.

3. a) (-2; +00); 6) [0,5; 8]. 5. 1. 6, 0. 7. 120 neraneit. IV Bap. 1. a) 5;
6)4.2.a)1; 2;6)9. 3. 2) (-2; +o0); 6) 21—7; 3|.5.1.6.0,7, 78 peraneit.
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K=5. 1eap. 1.a) 11- 6)2+£§-. 2. a)sine; 6)0. 3.a)l; ©)2,5.
4 a) = +2nn,?+2nn,nez ﬁ)t L y2nn, neZ; n) +1tn, neZ;
)—I+1|:n, neZ. 5. a) 7 6)% ‘9"- 6. 1—%. 7. 22 n 27 AEIyTATOB.
Il gap. 1. a) —g; 6) ?—2. 2.a)cosa; 6)0.3.a)1;6)5. 4. a) —E+2Jm,
_% omn, ne2; 6) :t-;f+2n:n, neZ; B) —-'35+1tn, nez; r)%Hm,
neZ. 5. a) 11; 6) 39-‘1 6. -1_ g 7. 360 myscuun u 330 keHUIMH.
lisap. 1.a)4; 6)2,5. 2,a)1; 6)0. 3.a)l; 6) Q. 4. a)—£+21tn,
—23—“+2:m, neclZ; 6):!:4+21tn, nelZ; B)Ea-nn, neZ I')—E+‘Jtn,
neZ. 5. a)14;6) 1 5 6 §+-. 7.Ha 12,5%. IV sap. 1. a)-3; 6) -1,5.
2.0)1;6) 0. 3.2) 1; ﬁ)— a)-+2m,9jT“+2m, nez;6)+2 %+ 2mn,

neZ, B)—-6—+1'I:n,nEZ r) ~+nn, neZ 5, a) 18; 6)— 6-——1.

2 2
7. Ha 20%.
K—6. I Bap. 1. a) -1; 6) 1. 2. 0,5. 3. a) -0,6; 6) -0,96; B) -0,28.

5. —2 7.94q. IIBap.1.a)0;06)1. 2. E 3. a) 0,8; 6)-0,96; B) -0,28.

5n‘ 7.64. Mlsap. 1.a)-1;6) 1. 2.3. 3. )-— 6) 120; 5y 118,
T

1
5-7133 IVeap.1.a)1;6)1. 2.3.8.a —-6 119
pasa. IV sap. 1.2) 1; 6) D59 160 160

5 —E. 7. B 2 paza.

K-7. I Bap. 1. a)n+2nn, neZ; 6)£+2T{n, %+2nn, neZ;
B)?a-nn, nelZ. 2. a) X y2nn, neZ; 6)2rn, ne Z. 3. a)—+nn,
neZ; 6)—B-+1tn, neZ. 4.a)—g+2ﬂ:n, nelZ; —%—+2m,nez;
6) iarccos§+21tn, ne Z; n)arctg(-3)+ xn, ne Z. 5, a) 2nn, g +2nn,
neZ; 6)3E+—ﬂ:E —f—+m,——?-:—+1tn,nez 6. a)[ +21tn,1in+21mJ
neZ; 6) [—g+2m, 3+2m] neZ; B) [—ga-:tn; arctg(—3)+1tn],

neZ.7.Yepes 6 u. IL Bap. 1. a) —-;5+2nn, rne Z;6) :t-z+2ﬂ:n, neZ;
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B)—§+nn, neZ.2 a)u+2nn,nez;6)§+2nn, neZ 3. a)-fmn,
neZ; o) §+rr,n, neZ 4, a) t%“+21m, neZ; 6) (—1)”arcsini+nn,

reZ; B)arctg2+nn, ne Z. 5. a) n+2an, Xi2nn, neZ; 6} %+%,

2 oran, Eirn,neZ. 6. a)| Ev2nn; ¥ i2mn |, ne2; 6)|E+2nn;
12 12 6 6 3

%“+21tn], ne Z; B) [amtg(—3)+nn; EHm], neZ. 7. Yepes g q,

III Bap. 1. a) 2rn, ne Z; 6)§+21m, nEZ;56—“+2nn,neZ; B) —§+ﬂ:n,
ne Z. 2.a)—g+2ﬂ:n; -;—+2ﬂ:n; «5-6’5+211:n, neZ; 6)§+21tn, nelZ.

3.a) §+nn, neZ; 6) —§+Jm, neZ. 4. a) (-1)**'arcsin0,6 + nn, n e Z;

6) iarccosgd- 2nn, ne Z; B) —arcigd+nn, neZ, H.a)-n+2nn,

—-;—+21tn, nez; 6)%+m, neZ. 6. a) [—§+2un; 7—;+21|:n], neZ;

6) (2?“ +2nn; %‘ +21m], ne Z; B) [arctg2 + mtn; -'254- un], neZ,7, Ye-
2
3
reZ. 2.a) :t—23£+21tn,211:n,nez; 6)2an, ne Z. 3.a)—%+un.nez;

pes -4, IV sap. 1. a)§+2nn,n e Z; ﬁ)i§+2nn,nez; B} —%+un,

6) g +an, neZ. 4.a) arccos{-0,7) + 2nn, ne Z; 6) (-1)"arcsin i + nn,

re Z; Byarctgb+ nan, ne Z. 5. a) 2nn, —£+211:n, neZ:6)nn, ncZ.
6. a) {—%ﬂ+2nn; —%+2un], ne Z;, 6) {—2?“+21m; 2—;+2nn]. neZ;

B) [—-’25+1tn; arctg2+1tn], neZ, 7, Yepea 1,5 u.
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